LES CHAKRAS

Nous sommes tous à la recherche de l’harmonie.

L’équilibre personnel, qu’il soit physique, mental, émotionnel ou spirituel, fait partie de nos objectifs de vie plus ou moins conscients, car il s’agit d’une condition essentielle à la plénitude et au bonheur.

La fatigue, le stress et les exigences toujours plus lourdes du monde moderne ont malheureusement tendance à détruire cet équilibre et à nous accabler de petits maux qui empoisonnent notre quotidien.

Pourtant, nous avons en nous tout ce qu’il faut pour combattre ces agressions extérieures et accéder à la véritable sérénité de corps et d’esprit : les chakras, ces centres d’énergie subtile qui – s’ils sont ouverts et en synergie – distribuent les courants de force qui nous animent, tant au niveau de la conscience et du psychisme que de notre santé corporelle.

La plupart des gens connaissent mal ces centres d'énergie car ils ne font pas partie de la culture traditionnelle occidentale, bien que de nombreux peuples orientaux en fassent mention, et ce, depuis des siècles.

Découvrir le pouvoir des chakras, c’est s’offrir la possibilité de retrouver cette harmonie intérieure qui nous fait souvent défaut, tout en étant mieux connecté à l’Univers.

Dans cette newsletter, je vous invite donc à une petite présentation de tout ce que vous devez savoir au sujet des chakras, afin de profiter des bienfaits de ces centres énergétiques cachés en vous.


Pourquoi partir à la découverte de ses chakras ?

Connaître et utiliser le pouvoir de ses chakras est une possibilité qui est offerte à chacun de nous. Pourquoi aller chercher des réponses ou des solutions en-dehors de nous-mêmes, alors que nous avons déjà tant d’énergies subtiles cachées à l’intérieur de notre corps ?

Découvrir nos propres centres d’énergie et libérer les courants de force qui nous animent est une formidable expérience personnelle.

En plus d’être un sujet passionnant, l’étude des chakras s’envisage de façon pratique : quelques connaissances de base et un peu d’entraînement peuvent vous permettre d’obtenir rapidement de bons résultats…ne vous privez donc pas !


Les principes de base à connaître
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Chakra signifie « roue » en sanskrit. Ces roues ou vortex (cônes d’énergie) reçoivent, transforment et distribuent l’énergie subtile (appelée prâna, ki ou chi selon les pays) qui circule en chacun de nous.

Chaque chakra joue un rôle fondamental pour l’ensemble de notre système nerveux et de notre physiologie, et a également une influence importante sur notre système hormonal et sur notre comportement.

Pour vivre harmonieusement, tous vos chakras doivent être ouverts et en synergie.

On dénombre :

•    7 chakras principaux (que nous allons détailler ci-dessous) ;

•    Et des chakras secondaires appelés « Marmas », que l’on retrouve aux bouts des doigts, sous les pieds, et au niveau des coudes et des genoux (nous ne les aborderons pas ici).

Le chakra est un tourbillon, une spirale d’énergie dont l’intensité et la largeur varie d’un individu à l’autre, qui a l’aspect d’un petit entonnoir de 3 à 4 cm de diamètre (vortex énergétique de forme concave) et il est habituellement représenté par le symbole oriental de la fleur de lotus, car cette fleur a la particularité de ne pas avoir un nombre fixe de pétales.

Chacun de ces pétales symbolise donc un canal énergétique par lequel l’énergie pénètre à l’intérieur du chakra, afin d’être acheminée partout dans le corps (et chaque chakra possède un nombre particulier de pétales dans sa représentation symbolique).

Les chakras relient les différents corps (physique, mental, spirituel, émotionnel, etc.) à la fois entre eux, mais aussi au monde extérieur.

Les 7 chakras principaux correspondent aux sept couleurs de l’arc en ciel et aux sept notes de la gamme, ces couleurs et ces notes ayant une réelle importance dans le processus d’ouverture des chakras, comme vous le verrez un peu plus loin.

À chaque chakra principal correspondent aussi un élément, un sens physique, une aspiration, un organe, un son (mantra), une pierre et des huiles essentielles.

Tous les chakras doivent fonctionner de concert pour que nous puissions vivre harmonieusement sur tous les plans.


Les 7 chakras principaux

Les 7 chakras principaux sont situés sur un « axe énergétique » vertical, matérialisé par la colonne vertébrale. Cet axe commence au niveau du « chakra racine », monte le long de la colonne vertébrale (reliant au passage tous les chakras entre eux) et traverse la tête jusqu’au « chakra coronal ».

Le premier et le dernier chakra sont aussi appelés les « chakras extrêmes », leur énergie s’ouvrant verticalement, vers le bas et le haut (alors que celle des cinq autres chakras s’ouvre horizontalement, vers l’avant et l’arrière du corps).

Voici un petit résumé de tout ce que vous devez savoir à propos de ces 7 chakras :
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Le premier chakra : le Chakra Racine (ou chakra coccygien), à 4 pétales, situé juste au-dessus de l’anus, près du coccyx. Chakra vertical pointant vers le bas.

C’est un canalisateur de l’énergie de l’univers au plan physique, qui gouverne la tendance matérialiste, la confiance en soi, l’intégration sociale, la conscience collective et l’harmonie avec la nature : il est donc d’une importance primordiale.

•    Concept : « J'existe et je rétablis la relation avec mon propre corps »

•    Couleur : rouge

•    Elément : terre

•    Organes : les glandes génitales et les glandes surrénales

•    Sens : odorat

•    Aspiration : sécurité

•    Mantra : Lam

•    Note : do

•    Pierres : rubis, jaspe rouge et grenat

•    Plantes : lavande, cannelle, poivre noir et patchouli

•    Symptômes d’un déséquilibre ou d’un blocage : tension artérielle, cholestérol, obésité, arthrite, stérilité, impuissance, colère, agressivité, imagination déficiente, manque de lâcher-prise.
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Le deuxième chakra : le Chakra Sacré, à 6 pétales, situé juste au-dessus des organes génitaux. Chakra horizontal.

Il est intimement lié au système énergétique, au plus profond de l’être, il met en harmonie les organes génitaux et tout ce qui concerne le plaisir et le désir et il représente la procréation, la famille et la mort.  C’est à travers lui que l’être s’épanouit.

•    Concept : « Je sens »

•    Couleur : orange

•    Elément : eau

•    Organes : systèmes circulatoire et lymphatique

•    Sens : goût

•    Aspiration : respect de soi

•    Mantra : Vam

•    Note : ré

•    Pierres : cornaline et citrine

•    Plantes : sauge, jasmin, mandarine, santal, bois de rose, ylang-ylang et patchouli

•    Symptômes d’un déséquilibre ou d’un blocage (remontant souvent à la puberté) : fantaisie démesurée ou, au contraire, manque de sensibilité, tristesse profonde, peurs, insuffisance d’initiative et d'intuition.
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Le troisième chakra : Le Chakra Solaire (ou chakra du plexus solaire), à 10 pétales, situé juste en-dessous du sternum et au-dessus du nombril. Chakra horizontal.

Il est relié à la personnalité, à l’individualité et il permet, par la visualisation, de diriger l'énergie vitale non seulement à travers le corps mais aussi à l'extérieur de celui-ci. C’est à travers lui que l’on puise les énergies afin de nourrir son corps et il favorise les états d’âme, donne l’envie d’aller plus loin, d’avoir des relations durables et d’être en harmonie avec son corps.

•    Concept : « Je crée »

•    Couleur : jaune

•    Elément : feu

•    Organes : système digestif

•    Sens : vue

•    Aspiration : acceptation de soi

•    Mantra : Ram

•    Note : mi

•    Pierres : baryte cristallisée et topaze

•    Plantes : genièvre, orange, citron, oliban, camomille et anis

•    Symptômes d’un déséquilibre ou d’un blocage : troubles au niveau du système digestif, colère, rancune, haine, agressivité, jugement, autodestruction, dépression, perte de contrôle, soif de pouvoir et envie de domination.
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Le quatrième chakra : Le Chakra du Cœur (ou chakra cardiaque), à 12 pétales, situé à la droite du cœur et à la hauteur des omoplates. Chakra horizontal.

C’est le chakra central : grâce à lui, on peut voir la beauté universelle, apprécier la nature, la bonne nourriture ou la musique, aimer les autres et s’aimer soi même. Mais c’est aussi à travers lui que l’on peut expérimenter la tristesse, la douleur, l’abandon et le rejet.

•    Concept : « J’aime »

•    Couleur : vert

•    Elément : air

•    Organes : cœur, poumons et circulation sanguine

•    Sens : toucher

•    Aspiration : mouvement

•    Mantra : Yam

•    Note : fa

•    Pierres : opale et tourmaline verte

•    Plantes : rose, ylang-ylang, lavande, néroli et bergamote

•    Symptômes d’un déséquilibre ou d’un blocage : problèmes cardiaques et arythmie, sentiments de supériorité ou d’infériorité, égoïsme, individualisme, amour à sens unique, difficulté à admettre l’échec.
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Le cinquième chakra : Le Chakra de la Gorge (ou chakra laryngé), à 16 pétales, situé au niveau de la gorge. Chakra horizontal.

Il est en lien direct avec la communication, la créativité et l’expression de soi et a une influence directe sur les cordes vocales. Il entraîne une grande facilité de communication et de prise de décision, de la cohérence dans les discours, la capacité de dire « non », et le contrôle en toute situation de sa liberté et de son autonomie. Il nous permet de visualiser et d’inventer.

•    Concept : « Je communique »

•    Couleur : bleu

•    Elément : éther

•    Organes : gorge, cordes vocales et thyroïde

•    Sens : ouïe

•    Aspiration : expression de soi

•    Mantra : Ham

•    Note : sol

•    Pierres : aigue marine et topaze bleu

•    Plantes : camomille, santal, basilic, cèdre, pin, eucalyptus et orange

•    Symptômes d’un déséquilibre ou d’un blocage : problèmes de thyroïde lors d’un surmenage, d’un échec ou d’une peine profonde, peurs de toutes sortes (peur du changement, du détachement, etc.), culpabilité, blocage des émotions, incohérence, difficultés d’expression, bégaiement, incapacité à recevoir et manque de vitalité.
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Le sixième chakra : Le Chakra Frontal (ou « troisième œil »), à 96 pétales, situé entre les sourcils. Chakra horizontal.

C’est le chakra de la clairvoyance, qui est rattaché à tous nos sens. Il est le siège de l’intelligence, de la mémoire, du rationalisme, de la créativité, du discernement et de l’intuition, et est aussi le centre de la prise de conscience spirituelle, matérielle, intellectuelle et physique. Il est « responsable » de notre propre évolution sur tous les plans et de grands changements dans notre vie.

•    Concept : « Je perçois »

•    Couleur : indigo

•    Elément : lumière

•    Organes : cerveau et hypophyse

•    Sens : les cinq, ensemble

•    Aspiration : clairvoyance

•    Mantra : Om

•    Note : la

•    Pierres : œil de tigre et améthyste

•    Plantes : sauge, myrtille, lavande, romarin  et bergamote

•    Symptômes d’un déséquilibre ou d’un blocage : fortes migraines, surdité, insomnies, maux de tête chroniques, pertes de mémoire, rêverie excessive et perte totale de contact avec la réalité.
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Septième et dernier chakra : Le Chakra Coronal (ou chakra de la couronne), à 1000 pétales, situé au sommet du crâne. Chakra vertical pointant vers le haut.

C’est par ce chakra qu’on laisse pénétrer la lumière en soi et il n’est pas tout à fait comme les autres, car il est en contact avec l’univers tout entier.  Il est le siège du savoir, de l’intelligence, de la capacité à raisonner, de la sagesse, il se situe au niveau de la conscience et il s’ouvre de lui-même, au fur et à mesure de l’évolution spirituelle.

•    Concept : « Je sais »

•    Couleur : violet, blanc ou or

•    Elément : conscience

•    Organes : cerveau et glande pinéale

•    Sens : tous

•    Aspiration : illumination

•    Mantra : Soham

•    Note : si

•    Pierres : améthyste, spinelle violette, cristal, diamant, gypse gemme, opale blanche, perle, pierre de lune, pépite d'or et or cristallisé.

•    Plantes : lavande, oliban, rose et citron

•    Symptômes d’un déséquilibre ou d’un blocage : sentiment de séparation avec l’univers, vision terne de la spiritualité et besoin de voir pour croire.

Maintenant que vous avez l’essentiel des informations à propos des sept chakras principaux, voyons comment vous pouvez agir sur eux pour améliorer votre équilibre personnel.


Activez vos chakras et maîtrisez vos énergies

Pour vivre en harmonie dans votre corps il vous faut donc activer vos chakras et prêter une attention toute particulière à ceux qui sont manifestement déséquilibrés.

Comment procéder ?

Les méthodes les plus efficaces (l’effet étant variable selon le chakra concerné) sont:

•    La méditation des couleurs : dessinez ou imprimez un mandala, en reproduisant l’image du chakra sur lequel vous désirez travailler, et concentrez-vous longuement sur la couleur, tout en appliquant vos mains sur la zone concernée de votre corps ;

•    La respiration : inspirez et expirez lentement, en gonflant bien votre ventre, tout en appliquant les mains sur la zone du chakra que vous voulez travailler.

Une bonne respiration nettoie les conduits vitaux de tous les chakras, c’est pourquoi elle doit être lente et alternée, si possible en utilisant une narine après l’autre. C’est un souffle apaisant et équilibrant.

•    La visualisation : fermez les yeux et imaginez les images, sons, couleurs, scènes, etc. que vous désirez, en prenant le temps de bien visualiser les détails, afin de développer votre imagination et votre potentiel créatif, tout en appliquant vos mains sur le chakra travaillé ;

•    Les exercices de purification des chakras : il s’agit de passer la main droite (qui agit sur les actions) puis la main gauche (qui agit sur les émotions) sur chaque chakra, de bas en haut, en s’arrêtant sur chacun d’eux et en rééquilibrant les énergies.

L’exercice permet dans un premier temps de libérer les ondes accumulées puis de recharger les chakras en laissant les sensations propres à chacun d’eux s’exprimer :

-    Vitalité pour le chakra racine,
-    Créativité pour le chakra sacré,
-    Façon d’appréhender les choses et d’agir pour le chakra solaire,
-    Emotions pour le chakra du cœur,
-    Communication pour le chakra de la gorge,
-    Clairvoyance pour le chakra frontal,
-    Rapport au monde pour le chakra coronal.

•    L’écoute de la musique : chaque chakra, comme vous l’avez vu, correspond à une note, car les sons et les couleurs vibrent sur une fréquence harmonique. Lorsque vous allez écouter de la musique, celle-ci va donc avoir une influence sur vos chakras.

Pour travailler sur chacun d’entre eux – de bas en haut – à l’aide de la musique, suivez donc ces principes :

-    Commencez par des sonorités graves et denses pour allers vers des sonorités plus aiguës et plus légères ;
-    Commencez par des musiques rythmées pour aller vers des musiques plus lentes et plus méditatives ;
-    Commencez par des sonorités d’instruments acoustiques pour aller vers des sons plus éthérés et planants.

En procédant ainsi, vous allez répondre aux divers besoins de tous vos chakras. Voici quelques suggestions supplémentaires si vous souhaitez travailler sur un chakra en particulier :

-    Pour le 1er chakra, la musique va évoquer votre connexion avec la terre, grâce à des percussions et des sons graves, par exemple ;
-    Pour le 2ème chakra, la musique devra évoquer le plaisir, la sensualité, la douceur, la féminité, le clair de lune et les sons aquatiques, grâce à des sonorités médium grave (piano, orgue, bruits d’eau, etc.) ;
-    Pour le 3ème chakra, la musique sera en rapport avec le soleil, la joie, la plénitude, le rayonnement et vous choisirez des instruments médiums (hautbois, piano, harpe, violoncelle, violon alto, etc.), car les cordes permettent généralement de travailler sur les émotions ;
-    Pour le 4ème chakra, la musique fera émerger les sentiments amoureux et il vous faudra des sons chaleureux et ronds (guitare, violon, violoncelle, chants d’oiseaux, etc.) ;
-    Pour le 5ème chakra, la musique rappellera l’éther, le bonheur, la paix dans l’immensité du ciel et la communication avec les plans subtils. Vous choisirez des voix éthérées, des flûtes et des sons aériens ;
-    Pour le 6ème chakra, la musique sera planante et douce, afin d’évoquer les espaces infinis. Vous utiliserez par exemple des sons cristallins, des flûtes piccolos, des clochettes et une musique aérienne et stellaire.
-    Pour le 7ème chakra, il vous faudra une musique éthérée et planante, amenant progressivement vers le silence, avec des sons subtils et doux mêlés de voix angéliques.

•    La cristallothérapie et la lithothérapie : généralement pratiquées par des professionnels, elles consistent à utiliser des pierres et minéraux en rapport avec les chakras concernés, afin de rééquilibrer directement des dysharmonies dans la structure énergétique, de dé-cristalliser certains troubles physiques ou psychiques et d'enclencher un processus d'auto-guérison.

Un point essentiel à retenir pour conclure : plus votre niveau de conscience sera grand, plus vous aurez intégré votre expérience physique et spirituelle, et plus vous serez capable de maîtriser l'harmonisation de vos chakras, leur développement, ainsi que la circulation des énergies en vous.

