P r o g r a m m e  d ' i n i t i a t i o n  à  l ' a s t r o l o g i e
 

 

   Cours 8- Compléments d'interprétation
 


 

Nous avons jusqu'à présent effectué une analyse des composantes principales du thème.

 

Pour l'interpréter, il est nécessaire de pouvoir en effectuer la synthèse. Cette synthèse est une organisation de l'interprétation en un tout cohérent.

Cela ne se fait pas en un jour mais peut être facilité par la mise en valeur de certains éléments plus importants que d'autres.

 

Ces éléments sont déjà ceux que nous avons vu. Repassons-les dans l'ordre d'importance:

 

1) Configuration des planètes

2) Hémisphère/ demi-hémisphère/ maison/ signe dominants

3) Éléments, croix, pôle, planète valorisés

4) soleil/ Lune/ Ascendant

 

Parmi les trois premiers points, il est possible qu'il n'y ait aucun trait qui se démarque: pas de configuration, relatif équilibre des composantes… Comment alors trouver le "fil" conducteur du thème ?

 

Il est possible de le trouver dans les positions solaire, lunaire et d'Ascendant. C'est même dans ces trois éléments-là que se trouve l'essentiel d'un thème. Tout le reste est en effet contenu dans les trois si on les développe au maximum de leur possibilité.

 

A ces éléments prépondérants peuvent s'en ajouter d'autres, qui peuvent être considérés également comme des dominantes venant "colorer" le thème d'une manière particulière et leur imprimer leur marque.

 

Quels sont ces éléments ?

 

On peut en distinguer six:

 
1- Le maître d'Ascendant

2- La planète éclaireur

3- Une planète singleton

4- Une conjugaison de plusieurs aspects symboliques.

5- Les planètes en maison I ou mieux, conjointes à l'Ascendant.

6- La planète la plus proche du Milieu du ciel

7- Les axes
A noter que plus il y a de dominantes, plus le thème sera complexe, à l'image de la personne à qui appartient le thème.

 

Avec la pratique, ces éléments se repèrent du premier coup d'œil…

 

Examinons-les en détail.

 

         1) Le maître d'Ascendant
 

Celui-ci, comme son nom l'indique, maîtrise l'Ascendant, c'est-à-dire le dirige en lui donnant une direction. Il est donc très important car il va à lui seul imposer sa marque à notre personnalité et souvent aussi notre apparence physique. Il faut donc regarder de quelle planète il s'agit et où elle se trouve en signe et en maison et éventuellement en aspect à d'autres éléments du thème.

 

Exemple: Un Ascendant Vierge. Mercure est donc, en tant que planète maîtresse de la Vierge, le maître de l'Ascendant.

 

Mettons que celui-ci se trouve dans le signe du Scorpion, en maison III.

 

L'expression de la personnalité de la personne va donc dépendre à la fois du signe Scorpion et de la maison III. On peut donc ici avoir quelqu'un qui sera porté à analyser, classer, étudier un domaine qu'il va ordonner et qu'il va tenter de maîtriser à l'aide d'une ou plusieurs techniques, et qu’enfin il va mettre ce talent au service des autres, de la société, ce qui lui permettra de se sentir utile, d'aller dans son quotidien vers une certaine perfection et d'avoir une place dans la société.

 

Le domaine où va porter cette étude est généralement apportée par la position en maison. Ici en III. Les études peuvent porter vers des connaissances générales concrètes, qu'il va pouvoir diffuser, transmettre, communiquer, car la maison est celle des échanges, et de diffuser cela à travers divers moyens de communication qui peuvent aller de l'écriture, à la parole, au spectacle, la radio, télévision, les médias, bref tout ce qui sert à diffuser les connaissances acquises.

 

Le signe va, lui aussi, donner des indications, à travers la manière d'analyser, d'étudier, et aussi le domaine de l'étude.

 

Ainsi dans le Scorpion la personne va étudier en essayant de percer les mystères humains, leurs mécanisme de fonctionnement, le secret de leur manière d'être, de leur existence même, en déployant une certaine perspicacité, en remettant en question constamment, en n’étant jamais sûr d'avoir définitivement trouvé, en fouillant au besoin dans des domaines cachés ou ésotériques si les domaines cachés lui paraissent insuffisants ou incomplets.

 

Si Mercure est conjoint à Neptune, ces études vont s'accompagner d'une constante vision d'un idéal. Celui d'un partage profond, d'une volonté de fusionner, d’amour désintéressé.

 

         2- La planète éclaireur
 

La planète éclaireur est une planète qui colore fortement notre personnalité. Nous sommes d'ailleurs perçus par les autres en fonction d'elle. Cette planète est celle qui se lève juste avant notre Soleil.

Par exemple si notre Soleil est au 17e degré dans le signe de la Balance, une planète astre éclaireur peut se trouver à 6e degré dans ce même signe.

 

Cet astre éclaireur, appelé aussi "planète scout", peut également se trouver après le Soleil mais seulement si conjoint à lui à 3 degrés maximum.

 

             a) Lune
 

Nous exprimons à travers notre personnalité les caractéristiques lunaires et sommes vus par les autres comme étant sensible, imaginatif, rêveur, ayant besoin de sécurité affective, subjectif, émotif et instinctif.

 
             b) Mercure
 

Nous exprimons à travers notre personnalité les caractéristiques mercuriennes. Les autres nous voient ainsi comme penseur, réfléchi, intellectuel, observateur, psychologue, communicateur, écrivain etc.

 

             c) Vénus
 

Nous exprimons à travers notre personnalité les caractéristiques de vénus et sommes vu par les autres comme quelqu'un de sentimental, sociable, charmant, diplomate, attachant de l'importance à l'esthétique, l'harmonie et la beauté et avec des dons artistiques possibles.

 

             d) Mars
 

Nous portons à travers notre personnalité les caractéristiques de Mars et sommes vu par les autres comme un fonceur, actif, aimant les défis et plein d'énergie, dépensant son énergie pour satisfaire ses désirs.

 

             e) Jupiter
 

Nous portons les caractéristiques de Jupiter et sommes vu par les autres comme un bon vivant, optimiste, positif, honnête, spontané, sincère et parfois excessif.

 

            f) Saturne
 

Nous portons à travers notre personnalité les caractéristiques de Saturne, et sommes donc vu comme quelqu'un de prudent, taciturne, sérieux dans ses sentiments, parfois un peu rigide.

 

            g) Uranus
 

    Nous portons à travers notre personnalité les caractéristiques d'Uranus, et sommes donc vu comme quelqu'un de non conventionnel, inventeur, idéaliste, extrémiste, rebelle, susceptible, original, qui suit le progrès et la nouveauté.

 

            h) Neptune
 

Nous portons à travers notre personnalité les caractéristiques de Neptune, et sommes vu comme quelqu'un de mystérieux, séducteur, glamour, sensible, magnétique, artiste, spirituel.

 

            i) Pluton
 

Nous portons à travers notre personnalité les caractéristiques de Pluton, et sommes donc vu comme quelqu'un de puissant, jusqu'au-boutiste, énergique, magnétique, transformateur, passionné, analytique.

 

        3- La planète singleton
 

Celle-ci est la planète qui dirige l'ensemble d'une configuration planétaire et lui imprime sa marque. A défaut on peut prendre la planète incisive.

La planète singleton (ou focus), ou incisive, peut exister dans les configurations suivantes:

 

- Le seau ou entonnoir

- La locomotive

- Le bol ou hémisphère

- L'éventail

- La grappe

- Le quadruplet (si l'un des 4 groupes est composé d'une seule planète)

 

Dans le cas d'un seau ou d'un éventail, la planète singleton est particulièrement importante car c'est par elle que transitent toutes les énergies du thème.

 
        4- La conjugaison ou la convergence de plusieurs éléments
 

Parfois, plusieurs éléments du thème se rapprochent, conjuguant ainsi leurs énergies respectives pour accentuer une tendance qui sera marquante.

 

Outre le stellium (ou amas planétaire) qui rassemble 4 planètes ou plus dans une même maison et/ ou dans un même signe et qui l'accentue ainsi, on peut avoir d'autres possibilités.

 

Par exemple, une planète "revient" plusieurs fois dans les diverses parties de l'analyse, comme dans ce cas où la planète Saturne, dans un thème, était à la fois planète singleton, second maître du signe solaire et premier maître du signe lunaire. Ici son influence est prépondérante est la personne pourra être considérée comme une "saturnienne".

 

De même, si plusieurs planètes et symboles sont conjoints dans une maison ou un signe. Ceux-ci seront accentués et donneront une certaine direction de vie à la personne. C'est le cas par exemple si nous voyons la Lune noire ou un nœud lunaire conjoints entre eux, à un des luminaires (Soleil ou Lune) ou à l'Ascendant ou encore au MC.

 

De même encore, une planète commune aux trois signes principaux. Si par exemple on a un soleil en Balance, une Lune et un Ascendant en Taureau. Vénus sera ici la planète marquante et dominera la personnalité et l'ensemble des potentialités.

 

On peut également prévoir une orientation possible du thème en fonction des aspects. Par exemple si l'on a une pyramide, c'est-à-dire trois trigones dans un même élément, cet élément sera important et apportera une certaine coloration de la vie de la personne.

 

Enfin si l'on a plusieurs oppositions entre planètes conjointes des deux côtés. Cela sera sans doute difficile à vivre, voire éprouvant, mais les possibilités en terme évolutives et de dynamisme de la personne seront très grandes et l'influenceront notablement dans ses choix et orientations.

 
        5-  Planètes ou symboles en maison I ou conjoints à l'Ascendant.
 

Ceux-ci auront une importance nouvelle dans le thème, et peuvent également "conduire" l'ensemble de la personnalité dans une orientation de vie précise, si aucune autre dominante n'intervient.

Plus la maison I est "pleine", et plus la personnalité pourra être forte, entière, dominante, et devra donc être peu à peu maîtrisée. Cela donne des possibilités supplémentaires à la personne de bénéficier d'une conscience accentuée de ce qu'elle vit.

 
        6- La planète la plus proche du Milieu du ciel ou planète culminante
 

Celle-ci est également une planète dominante de tout premier ordre. Elle indique des aptitudes professionnelles : celles en rapport avec la planète concernée (par exemple si c'est Vénus, on peut souhaiter exercer une profession en rapport avec le beau et l'esthétique). Elle indique également et la manière dont nous agissons en société et dont nous souhaiterons être perçus par elle.
       7- Les axes
AXES: Sur un thème astrologique, les 12 signes sont opposés 2 à 2, aussi bien géographiquement que par leurs significations profondes, ce qui donne 6 oppositions appelées axes. Il en va de même pour les 12 maisons.

* Axe BELIER (ou maison I) / BALANCE (ou maison VII) Face au Bélier qui décide, qui démarre les choses, symbole du "JE", nous trouvons "TU", partenaire, associé(e), ennemi personnel... La Balance, ou maison VII, représente "l'interlocuteur" ou "l'alternative" incontournable.

* Axe TAUREAU (ou maison II) / SCORPION (ou maison VIII) La stabilité matérielle (possessions, épargne, ce que l'on obtient par l'effort et le travail, construction...) se trouve à l'opposé du hasard (jeux, gains, pertes, héritages, ...), et des passions, parfois destructrices, du Scorpion.

* Axe GEMEAUX (ou maison III) / SAGITTAIRE (ou maison IX) Moins évidente cette opposition qui présente les études classiques, les petits déplacements, le commerce et les échanges de tous les jours face aux études supérieures, aux grands voyages, à la loi et à la communication spirituelle du IXe secteur.

* Axe CANCER (ou maison IV) / CAPRICORNE (ou maison X) Sous la carapace du crabe se cache l'homme nombril, le centre du monde, ce qui est intime et doit être protégé, la famille, les rêves,... A l'inverse, le capricorne représente le domaine social, là où l'individu se sent seul face à la société. Saturne, maîtresse du Capricorne, régie l'ossature, le squelette, et confirme l'image de l'homme dépouillé dans la structure collective.

* Axe LION (ou maison V) / VERSEAU (ou maison XI) L'amour pour soi face à l'amour universel, le plaisir face aux sentiments réfléchis, le premier rôle, la partie qui rayonne et dirige, opposée à celle qui recherche et oriente, le Lion face au Verseau...

* Axe VIERGE (ou maison VI) / POISSONS (ou maison XII) L'analyse et les obligations quotidiennes, les petites maladies, l'hygiène et le service à autrui, bref les petites choses de la maison VI font face à la confusion, aux grandes épreuves, à l'isolement, à ce qui est trop grand pour pouvoir être contrôlé ou évité.
