Qu'est ce que l'Astrologie Psychologique ?

De multiples astrologies existent. Nous laisserons donc de côté les différentes astrologies qui traitent d’autres choses que de l’être humain, son développement, son comportement, son évolution ou sa pathologie.

L’astrologie psychologique peut se décrire comme un ensemble d’outils :

Outil de connaissance et de développement personnel
La connaissance de soi n’est-elle pas le premier pas de toute évolution personnelle ou transpersonnelle ? 
L’astrologie est un modèle de description extrêmement précis de la conduite humaine qui englobe tous les aspects de la psyché. Elle décrit les comportements, les difficultés d’intégration, les crises et les conflits que chacun d’entre nous ne manque pas de rencontrer au cours de son existence. 
Ce qui semble fondamental, dans le contexte de nos vies quotidiennes tumultueuses et souvent vides de sens, est de comprendre les causes réelles de nos échecs, de nos difficultés, de nos croyances, afin de les intégrer dans un tout plus vaste que l’on pourrait nommer simplement: l’évolution.
Comprendre nos mécanismes internes et comprendre notre structure de base sont les premiers pas vers une forme de libération psychologique d’une part, et transpersonnelle d’autre part.
Comprendre le pourquoi de nos expériences, de nos échecs, surtout s'ils sont répétitifs, nous permet de nous libérer de certains modèles dans lesquels nous nous enfermons par manque de ressource.
Enfin, comprendre la signification de notre vie, et « naviguer dans le sens du vent », est la garantie d’une vie pleine et entière. Nous ne pouvons pas changer la direction du vent, mais l’astrologie nous permet d’orienter la voile correctement!

Outil de relation d’aide
En fonction de ce que nous venons de développer, il est clair que les applications de l’astrologie psychologique ne se restreignent pas à une utilisation personnelle. 
Son champ d’action, appliqué à la relation d’aide, est vaste: 
Applications thérapeutiques,
Education,
Relations de couple,
Prises de décision et choix professionnels,
Développement personnel et transpersonnel...

L’astro-psychologue détient les moyens de se mettre en empathie avec son patient et de lui faire percevoir le sens de sa vie à une époque donnée. 
La vie humaine est parsemée de cycles qui nous permettent de nous épanouir harmonieusement. Comprendre ces différents cycles, c’est se mettre en synergie avec les énergies universelles et aller dans le sens du courant évolutif. 
L’échec est une action déclenchée à contre-courant !

Outil universel d’évolution
L’astrologie est en fait une science qui permet de comprendre les multiples courants universels de la vie. 
En ce sens, elle nous oriente et nous conseille sans cesse dans notre vie quotidienne et spirituelle.

Voyance et prédiction
Nous attachons une grande importance à la différence entre l’astrologie et la voyance. 
Pour nous, aucun événement n’est jamais écrit! Cela reviendrait à nier notre capacité à évoluer, à progresser, et nous enfermerait dans un insupportable déterminisme.
Nous possédons un libre arbitre qui nous autorise à créer notre vie. 
Toute forme de prédiction et de voyance est un non-sens qui rassure ceux qui n’ont pas les moyens de faire face à leurs défis personnels. Retirer leurs responsabilités à ceux que vous voulez aider, ainsi que la possibilité de prendre en main leur destin, est un acte criminel !

L’astrologie permet de connaître, avec grande précision, quelles sont les phases de développement de notre existence: affectives, professionnelles, financières, intellectuelles, relationnelles... et à quels types de défis nous allons être confrontés. 
Mais jamais, elle ne permet de déterminer la nature précise d’un événement. Prévoir un accident, la rencontre d’un grand amour, un décès, un échec professionnel, etc... est non seulement impossible, mais dangereux et irresponsable. C’est le meilleur moyen de créer des ancrages qui iront dans le sens de la prévision.
L’objectif de l’astrologie psychologique est de donner les moyens de comprendre les étapes du développement psycho-spirituel de l’être humain, et ainsi d’accélérer son intégration et son évolution en construisant sa vie et son avenir.

Astrologie Psychologique

Les modèles de l’astrologie psychologique sont quelques peu différents de ceux de l’astrologie traditionnelle.
Tout d’abord, le thème natal est considéré comme la structure psycho-physiologique de base de l’être humain.

Telle une base de données informatique, l’enfant, à la naissance, possède des “champs” de données vides, déjà formatés pour accueillir ou refuser certaines informations de son environnement.
Ces champs vont se remplir à partir des événements de la vie quotidienne: relations parentales, scolaires, affectives....
Ce dont il faut se souvenir, est que chaque événement s’enregistre dans ces champs de données pré-formatés qui ne sont pas neutres: ils filtrent la réalité objective, la colore en fonction des positions planétaires et des aspects.
Plus ces champs se remplissent, plus ils ont besoin de s’auto-alimenter: l’individu va donc rechercher des informations qui vont corroborer ses propres données. Il se crée alors une “croyance”: 

Par exemple, une femme ayant un Mars ou un Soleil carré Pluton va penser ainsi: 
“Je crois que l’homme est violent, donc mon inconscient recherche des hommes violents pour confirmer ma croyance”.
Ainsi débute une série d’expériences répétitives que nous connaissons tous.
A chaque transit sur l’aspect incriminé, la croyance est vitalisée et l’expérience se renouvelle et s’ancre encore plus.


L’astrologie psychologique permet très rapidement de déterminer quelles sont les programmes de base, de vérifier les croyances et de connaître les moments propices à la modification des programmes.

Chaque aspect dans le thème natal détermine aussi des comportements dans la vie quotidienne que nous nommons des “subpersonnalités”. 
Vous êtes sûrement différents chez vous, avec vos enfants, votre épouse ou votre mari, au travail avec vos collègues....
Ces différences sont bien sûrs normales, mais si ces “subpersonnalités sont antagonistes et en conflits, vous les utiliserez de manière non appropriée: vous ferez une régression infantile en présence de votre patron, ou jouerez le chef de service avec vos enfants...

L’astrologie psychologique permet de déterminer ces subpersonnalités, de les intégrer entre elles afin de les utiliser tel un chef d’orchestre qui maîtrise harmonieusement tous les instruments de son orchestre.

Enfin, L’analyse du thème natal est associée à un codage très précis des différentes planètes et des aspects qui se traduit pas la détermination des complexes, des névroses, des problèmes pathologiques de base de chaque être humain, et permet de les aider dans leur démarche d’évolution personnelle.
Les planètes en Astrologie Transpersonnelle

Les astrologues ont l’habitude d'associer les planètes du thème natal à des « fonctions » particulières :

Le soleil est associé à la personnalité, Mercure au mental, Vénus aux désirs, etc…

En Astrologie transpersonnelle, ces fonctions sont différentes, parce qu’elles s’appliquent à un niveau d’évolution supérieur.

Ce sont ces attributions que nos allons voir.

"Alice Bailey" précise qu’à partir d’un certain niveau d’évolution, quand une personne commence à être consciente de son "soi transpersonnel", ce ne sont plus les planètes elles-mêmes qui dominent, mais les rayons qui circulent à travers ces planètes.

Le niveau de la personnalité est influencé par les régents exotériques des signes, et le niveau transpersonnel par les régents ésotériques :

 

En ce qui concerne le thème natal, il s’interprète en astrologie transpersonnelle comme le thème d’astrologie psychologique, en modifiant les interprétations des planètes, des planètes en signes, et des aspects.

 

Le Soleil
Le premier but de l’évolution transpersonnelle est d’intégrer les éléments de la personnalité (physique, émotionnel et mental) en un tout unifié.

C’est le « Soleil » dans le thème qui représente cette personnalité unifiée.

 

Ainsi, nous pouvons comprendre que deux cas se présentent :
1. La personnalité n’est pas encore intégrée, et le Soleil représente donc le but à atteindre. Il représente alors la ligne de plus grande résistance.

2. La personnalité est « suffisamment » intégrée, et le Soleil devient une résistance ! Même s’il reste le moyen que le Disciple utilise pour rayonner dans monde. Il représente l’énergie que va utiliser « l’Ange Solaire » pour s’exprimer au sein de la personnalité, en utilisant le « signe solaire » et l’énergie du Rayon de la personnalité.

Nous pouvons dire que le Soleil représente la ligne de moindre résistance dans ce cas.

Dans le premier cas, il est le but à atteindre dans l’incarnation. Dans le second, il est l’énergie à dépasser.

Les différents aspects que font le Soleil avec les autres planètes permettront d’avoir une indication sur les facilités et les difficultés que l’être humain aura pour intégrer sa personnalité.

 

La Lune
En astrologie traditionnelle et psychologique, elle est en relation avec l’inconscient, les habitudes, les besoins fondamentaux.

En astrologie transpersonnelle, elle est littéralement une planète morte qui n’a pas d’émanation propre. Ses effets proviennent des planètes Neptune et Uranus, ainsi que des émanations néfastes de son champ de désintégration. Elle exerce un effet inhibiteur et régressif sur la personnalité.

Elle représente ainsi les éléments qui retardent l’évolution, les habitudes qu’il faut dépasser pour avancer. C’est le passé, l’automatisme résiduel et inhibiteur du progrès.

Ainsi, à l’endroit où se trouve la Lune dans un thème astrologique (en signe et en maison) se trouve un champ de conflit avec la plus basse forme de la matière.

Mais une remarque importante doit être faîte. Interpréter à la lettre cette définition, et l’appliquer à tout un chacun est relativement dangereux. En effet, cette définition de la Lune ne s’applique qu’à ceux qui sont sur la voie de l’intégration de la personnalité et sont en contact avec le soi transpersonnel. Si ce n’est pas le cas (et c’est bien difficile d’en juger !), la lune a un rôle de sécurité et permet de combler les besoins de base.

En astrologie psychologique et en consultation thérapeutique, combien de personnes consultent car ces besoins ne sont pas comblés. Les éloigner de ces énergies serait extrêmement néfaste pour leur équilibre. Il faut au contraire combler les besoins de base, avant d’envisager un objectif supérieur.

Dans le cas d’un aspirant disciple, la Lune va donc représenter (en signe et en maison) l’endroit où il y a une résistance passée au développement spirituel et dont il faut s’éloigner en renversant le rythme de l’habitude entropique.

 

L’ascendant
Même si l’ascendant n’est pas une planète, il est un point sensible et très puissant du zodiaque (intersection de l’horizon avec l’écliptique).

En astrologie traditionnelle, il est connu comme la manière dont un individu s’incarne, agit dans la vie.

En astrologie transpersonnelle, il est le « soleil potentiel » et indique qu’elle est l’énergie qui, correctement utilisée, amènera la vie de la personnalité a un alignement avec la volonté du Soi transpersonnel (âme), faisant ainsi de l’incarnation un succès spirituel.

Ainsi, le thème astrologique n’est plus ici basé sur le Soleil, mais sur l’ascendant (ou signe qui se lève à l’horizon au moment de la naissance).

L’ascendant est le point le plus important d’un thème d’astrologie ésotérique. Il est le but de l’âme dans une vie. Toutes les autres qualités du thème natal doivent se soumettre à celles de l’Ascendant.

 

Mercure
D’un point de vue exotérique, Mercure est associée au mental et à l’intellect.

Au niveau transpersonnel, elle représente les processus de communication reliés à l’intuition. Elle est le lien entre le soi transpersonnel et la personnalité : comment le soi transpersonnel communique avec ses véhicules. 

Elle est donc la planète-relais entre les divers étages de la personnalité et avec le Soi transpersonnel.

 

Vénus
Exotériquement associée au corps émotionnel et aux désirs en astrologie traditionnelle, elle est ici reliée à la vie de l’âme et est en rapport avec tout ce qui a été affiné dans la vie personnelle et qui, par conséquent, à une valeur de quintessence.

Dans le thème ésotérique, elle est reliée au « mental » (non à l’intellect) et aux facultés esthétiques du Soi transpersonnel. Elle représente la manière dont l’âme embellit la personnalité, ainsi que la beauté intrinsèque même de l’âme.

 

Mars
Mars n’est pas une planète « sacrée », ce qui signifie qu’elle représente potentiellement davantage la personnalité que la sphère transpersonnelle. 

Elle est associée à la sphère passionnelle, au plexus solaire et au centre sacré dans le corps éthérique.

En astrologie traditionnelle, elle représente la volonté personnelle égocentrée, la manière dont nous agissons (ou réagissons) dans le monde de la forme. Elle est aussi liée à la sexualité.

An niveau transpersonnel, sa position dans un thème représente le lieu des interférences de nature émotionnelle, aveugles et rebelles, entre la personnalité  et la volonté de l’âme. 

Elle est une énergie qui divise dans un premier temps, mais peut aussi indiquer la force d’aspiration de la personnalité vers une vie spirituelle dès que ses énergies sont maîtrisées et dirigées vers le développement spirituel.

 

Jupiter
Que ce soit en astrologie traditionnelle ou transpersonnelle, Jupiter est associé à l’expansion de la conscience et à la croissance de la sagesse.

Sa position dans le thème indique la méthode par laquelle l’influence du Soi transpersonnel peut s’étendre dans la vie personnelle.

Elle permet d’acquérir une perspective élargie de conscience et conduit à une plus vaste conscience de l’âme.

 

Saturne
Bien connue et quelquefois redoutée en astrologie traditionnelle comme étant une planète de frustrations et de limitations, elle acquiert ici, non seulement son véritable statut de « sage », mais nous aide à appliquer une discipline d’alignement entre le soi transpersonnel et la personnalité.

Elle a pour fonction également de tester cet alignement et utilise pour cela la méthode de l’adversité et de la résistance.

La loi d’évolution demande que la qualité transpersonnelle s’exprime concrètement à travers la personnalité. L’influence de Saturne force chaque individu à concrétiser les idées et les influences émanant de la volonté transpersonnelle. La personnalité expérimente ce procédé par la matérialisation de résistances au changement.

Si, par exemple, une idée inspirante n’a pas été correctement exprimée dans la forme, l’infusion continue d’énergie dynamique provenant du Soi transpersonnel peut devenir destructive et conflictuelle.

Saturne aide avec force l’individu à créer une fondation stable et solide dans l’incarnation.

 

Uranus
Grâce à son énergie « électrique », Uranus va briser toutes les structures confinées de la vie personnelle. Pour cela, elle utilise l’impact de nouvelles idées intuitives qui révèle de nouvelles perspectives.

Elle est la lumière qui illumine le futur et demande la création de nouvelles formes, tout en détruisant les anciennes formes cristallisées.

À l’endroit où se trouve Uranus dans le thème, une impulsion rénovatrice devra être recherchée (principalement en maison)

 

Neptune
En astrologie transpersonnelle, Neptune est la manière par laquelle la compassion Divine et l’amour universel entrent dans la sphère personnelle.

Neptune dissout les frontières créées par l’intellect et supprime toutes les séparations mentales abstraites. Elle devient ainsi le porteur de la Beauté transpersonnelle.

Elle est aussi associée aux plus hautes fonctions de l’imagination créatrice du soi transpersonnel.

 

Pluton
En astrologie transpersonnelle, elle n’est pas une planète sacrée, ce qui signifie qu’elle est reliée à la sphère personnelle.

En astrologie traditionnelle, elle a comme fonction de détruire ce qui gêne l’application de la volonté divine dans la vie de la personnalité.

En astrologie transpersonnelle, elle a une fonction similaire et purge le soi inférieur de tous les obstacles qui empêchent l’âme d’atteindre la personnalité.

Pluton représente la base de la colonne vertébrale, d’où part l’énergie de Kundalini. Une fois que les résidus de nombreuses vies ont été nettoyés, elle devient un puissant instrument d’élévation des énergies inférieures qui peuvent être utilisées par la Soi supérieur.

Pluton apporte la mort des anciennes structures et élimine tous les poisons physiques et psychiques du système énergétique humain.

Sa position dans le thème indique l’endroit où ces « morts énergétiques », ces détachements, auront lieu et où les renaissances pourront apparaître.

 

 

En conclusion de cette brève introduction de la fonction des planètes dans le thème d’astrologie transpersonnelle, je tiens à préciser que nous sommes dans un domaine de recherche pure.

D’abord parce que nous ne savons jamais si, pour un individu particulier, il faut utiliser l’astrologie traditionnelle ou l’astrologie transpersonnelle ; ensuite parce que nous n’avons pas encore suffisamment de pratique et de recul au niveau de l’interprétation.

 

Considérez ces quelques lignes comme un axe de réflexion...

Les planètes personnelles

En astrologie psychologique, les planètes indiquent les dimensions spécifiques de l’expérience, alors que:

 

· Les signes indiquent les qualités spécifiques de l’expérience

· Les Maisons indiquent le champ d’expérience dans lequel les énergies des planètes et des signes se manifester

· Les aspects révèlent comment l’individu intègre les différentes dimensions de l’expérience.

Les planètes, dans un thème astrologique, constituent la trame de la psyché, et indiquent comment l’individu va employer ses facultés personnelles.

 

 

 Le Soleil
 

L’idéal du Moi. La personnalité intégrée 
 

Il définit la façon dont le natif se réalise, la façon dont il agit, sa manière de faire et de “vouloir”. Il est l’image du père et la masculinité. Il incarne la force, l’autorité, la combativité, la volonté.Il représente la tonique de l’âme incarnée.Dans le thème d’une femme, il représente l’époux, la manière qu’elle aura d’appréhender l’essence masculine, l’archétype masculin

 

Recherche d’une nouvelle identité qui intègre les potentialités de la personnalitéC’est l’image du père, son rôle, la manière dont il a été vécu par l’enfant, le Surmoi

 

La Lune 
 

L’inconscient, les besoins primordiaux, la petite enfance, la relation avec la mère 
 

Elle représente les besoins de la petite enfance comblés par la mère.

 

La place de la Lune dans un thème nous révèle la nature inconsciente du sujet, résultat de ses expériences précédentes.C’est un type d’énergie critallisée dans l’inconscient, une nergie latente qui conditionne inconsciemment le comportement.

 

Dans un thème elle aura tendance à exprimer la ligne de moindre résistance. La Lune cherche à conserver la cristallisation, à maintenir sa structure. Elle permet donc de savoir par où s’y prendre pour se détacher des instincts émotionnels, des besoins primitifs.

 

Elle indique de quelle façon sont vécues les phases de l’enfance, ainsi que les relations avec la mère. Plus tard, cette relation déterminera la manière dont l’adulte percevra la société en tant que système qui comble ses besoins.

 

Dans le thème d’un homme, elle représente le rapport avec la femme, mais aussi la composante féminine de la psyché de l’homme au sens Jungien.Dans le thème d’une femme, elle joue un rôle primordial et elle aura des conséquences sur la vie quotidienne. Elle caractérise particulièrement le type de personne qu’elle est en réalité et surtout la manière dont elle vit sa féminité

 

Mercure
 

La manière de penser et de communiquer 
 

Il permet d’évaluer la capacité d’intégration dans le social (par Jupiter) et d’acceptation des lois (par Saturne). Selon sa position et ses aspects, le processus mental sera plus ou moins harmonieux.Il désigne l’intellect, la qualité du système nerveux et l’expression verbale des idées.Il indique la façon dont le natif utilise ses facultés intellectuelles et ses facultés de communication et d’échanges. Il renseigne sur la structure mentale, la vivacité intellectuelle, la mobilité d’esprit et l’adaptation. Vénus

 

Vénus
 

La manière de conjuguer le verbe “aimer” 
 

Vénus permet de juger d’une manière personnelle, d’estimer une valeur, de dire: “j’aime – je n’aime pas”.C’est la planète qui permet de donner une valeur aux choses et aux gens. Elle juge les sentiments et est synonyme d’affection, de chaleur. Vénus dans un thème radical indique donc la valeur que l’on accorde à l’amour (davantage que son expression qui est liée à Mars).Elle indique la façon dont le sujet exprime ses valeurs sentimentales, comment il vit ses tendances affectives.

 

Mars 
 

L’expression de la volonté des désirs, l’action 
 

Mars exprime ce que Vénus ressent instinctivement et se met à son service. Elle se plie à ses besoins.Ces deux planètes nous renseignent sur la vie émotionnelle du sujet, sur sa capacité d’affronter ou de fuir l’expérience.A travers Mars, l’énergie de la personnalité se manifeste instinctivement, de manière impulsive pour répondre à un désir. C’est la volonté d’agir.Elle peut être agressive, ardente, spontanée, mais aussi s’exercer à réprimer ses instincts. Elle pousse à la lutte pour survivre, s’imposer, dominer.Sa position indique la façon dont le natif utilise son potentiel énergétique, dans quel domaine il l’exerce. Quelles sont ses possibilités d’action et d’affirmation.Lorsque la fonction Martienne n’est pas utilisée, il y a soit une auto-destruction, soit une agressivité par excès de tension.

