P r o g r a m m e  d ' i n i t i a t i o n  à  l ' a s t r o l o g i e
 

 

     Cours 18- L'astrologie relationnelle
 

 

L'astrologie relationnelle permet de considérer la relation existant entre deux personnes.

Ces personnes ne sont pas obligatoirement des conjoints, même si ce domaine de l'astrologie les concerne particulièrement. Ce peut être pour étudier le lien professeur/ élève, maître/ disciple, patron/ employé, parents/ enfants, deux associés, deux amis etc. la liste est longue…

 

Il existe plusieurs moyens d'examiner les liens qui s'établissent entre deux personnes.

 

En premier lieu l'étude des capacités relationnelles de chacune des deux personnes. Il est en effet fondamental, avant d'étudier deux thèmes, de connaître chacun des deux au préalable. Si l'un des deux a par exemple un gros travail sur lui-même avant de pouvoir entrer en relation, il vaut mieux qu'il effectue ce travail en partie seul comme un préalable, autrement il va inévitablement reporter ses difficultés sur l'autre ou le couple formé, ce qui ne fera que l'embrouiller.

Il est également très important de voir quel type de partenaire l'on recherche, car on pourra ensuite voir à quel besoin la personne qu'on rencontre est susceptible de répondre et réciproquement.

 

La synastrie ensuite.

 Il s'agit de comparer deux thèmes natals mis cote à cote pour voir à quel niveau les personnes peuvent se comprendre, leur degré d'entente. Cela découle directement du premier point.

 

Le thème composite enfin (ou thème des mi-points).

Il s'agit d'un seul thème construit avec les deux thèmes des personnes dont on souhaite étudier la relation. Nous aurons donc une entité "couple". Cette entité peut permettre à l'un comme à l'autre d'évoluer en se référant à l'entité en même temps qu'à individualité.

Il faut savoir en effet que lorsqu'un couple se forme, à quelque niveau que ce soit, c'est une nouvelle entité qui naît. Cette naissance peut ensuite se matérialiser ou se concrétiser sous différentes formes, comme un enfant, une création commune, une association, une complémentarité professionnelle etc.

 

        1- Nos capacités relationnelles
 

En ce qui concerne les aptitudes relationnelles, il faut déjà regarder comment se situent dans le thème les axes de signes Bélier-Balance et des maisons I-VII, qui symbolisent notre vie relationnelle. Dans quelles maisons se situent l'axe Bélier-Balance, les maisons I-VII et les planètes situées dedans et quels aspects ces planètes forment avec d'autres planètes.

 

En second lieu, voyons comment se situent les planètes qui "marchent ensemble" dans le thème, c'est-à-dire les couples Soleil-Lune (masculinité-féminité), Vénus-Mars (désir-réalisation du désir).

Chez un homme, la part masculine est la plus utilisée et est matérialisée par le couple Soleil-Mars.

Chez une femme, c'est la part féminine qui est la plus utilisée, celle matérialisée par le pôle Lune-Vénus.

Si chacun de ces pôles comporte un aspect de carré ou d'opposition, il y aura une part de dynamisme dans l'expression de sa masculinité ou de sa féminité. Dans un premier temps, ce pourra être mal vécu. Puis le rééquilibrage des énergies s'opérera avec le temps et l'expérience.

 

Pour un homme, sa part "féminine" Lune-Vénus va donc refléter le type de féminité qu'il va rechercher à travers une partenaire. Ce sera le "type" de femme qu'il recherchera. Il faut donc voir dans quel signe se situent pour lui la Lune et Vénus, qui nous situeront ce qu'il attend d'une femme et ce qu'il veut vivre avec elle.

Pour une femme, sa part "masculine" Soleil-Mars reflétera le type d'homme qu'elle recherchera. Les signes du Soleil et de Mars nous indiqueront ce qu'elle attend d'un homme et ce qu'elle veut vivre avec lui.

 

Les éléments dans lesquels se situent ces planètes sont importants.

 

L'élément Terre indique que l'on recherche un partenaire concret, responsable, organisé, matérialiste, avec les pieds sur terre, prudent, discret, maître de lui…

L'élément Air indique que l'on recherche un partenaire communicant, cultivé, curieux, intellectuel, inventif, penseur…

L'élément Feu indique que l'on recherche un partenaire enthousiaste, dynamique, combatif, volontaire, sûr de lui, inspiré, créateur, audacieux, optimiste…

L'élément Eau indique que l'on recherche un partenaire intériorisé, sentimental, sensible, émotif, mystérieux, imaginatif…

 

Vénus est la planète par laquelle nous entrons en relation avec les autres. Elle est donc importante à prendre en compte dans le signe où elle se trouve.

 

Junon est un astéroïde parmi les plus importants de la ceinture d'astéroïde. Elle indique dans le thème une relation institutionnalisée, comme le mariage, le partenariat, le salariat etc.

Elle montre comment doit être et se comporter le partenaire "légal".

Voici une interprétation de Junon en signe et en maison:

 

En Bélier: Recherche d'un conjoint actif et de défis, aimant la lutte, dominateur.

En Taureau: Recherche d'un conjoint stable, concret, sensuel et pratique apportant une sécurité matérielle.

En Gémeaux: Recherche d'un conjoint avec lequel converser et partager des idées, curieux et mobile.

En Cancer: Recherche d'un conjoint très famille et très foyer, sensible, émotif et imaginatif.

En Lion: Recherche d'un conjoint brillant, démonstratif, créateur, généreux et chaleureux.

En Vierge: Recherche d'un conjoint concret, discret, organisé dans sa vie et travailleur.

En Balance: Recherche d'un conjoint sociable, équilibré, communicant, artiste, charmant et partageur.

En Scorpion: Recherche d'un conjoint magnétique, passionné, sensuel, sensible, secret, sexuel.

En Sagittaire: Recherche d'un conjoint actif, optimiste, chaleureux, indépendant, spirituel, voyageur, aventurier.

En Capricorne: Recherche d'un conjoint sérieux, ayant le sens du devoir et des responsabilités, mûr et discret.

En Verseau: Recherche d'un conjoint ami, original, indépendant, aimant le collectif.

En Poissons: Recherche d'un conjoint affectif, sentimental, inspiré, compassionnel.

 

En maison I: Recherche d'un conjoint qui ait de la personnalité et qui mette la nôtre en valeur.

En maison II: Recherche d'un conjoint ayant des aptitudes financières, le sens des valeurs et qui a besoin de développer son potentiel.

En maison III: Recherche d'un conjoint communicant, étudiant, intellectuel.

En maison IV: Recherche d'un conjoint qui ait le sens de la famille et du foyer, traditionnel.

En maison V: Recherche d'un conjoint qui soit créatif et sentimental.

En maison VI: Recherche d'un conjoint qui ait le sens du devoir et des responsabilités.

En maison VII: Recherche d'un partenaire qui ait le sens du partage et du bien commun.

En maison VIII: Recherche d'un partenaire mystérieux, sensuel et magnétique.

En maison IX: Recherche d'un partenaire voyageur et qui puisse guider.

En maison X: Recherche d'un partenaire qui soit reconnu socialement.

En maison XI: Recherche d'un partenaire amical, qui ait le sens du collectif et indépendant.

En maison XII: Recherche d'un partenaire avec lequel partager une recherche intérieure.

 

Le thème peut nous renseigner sur différents types de relations.
 
Celle parents/ enfants se voit en examinant les maisons IV, V et X, les signes du Cancer, du Lion et du Capricorne, la Lune (la Mère) et Soleil/ Saturne (le Père).

Celles amicales sont représentées par les maisons III et XI, le signe du Verseau et Uranus.

Celles professionnelles sont représentées par les maisons II (l'argent), VI (le travail au quotidien), VII (l'associé), X (l'ambition, la réalisation sociale).

Celles professeur/ élève par les maisons III, V et IX, les signes des Gémeaux, du Lion et du Sagittaire, Le Soleil, les planètes Mercure et Jupiter.

Celles entre frères et sœurs par la maison III, le signe des Gémeaux et Mercure.

Celles amoureuses par le signe du Lion, la Maison V, les planètes Vénus et Mars.

Celles sexuelles par les maisons II et VIII et leur maître.

 

Enfin, le plus important peut-être: celles conjugales et de notre partenaire par les maisons I et VII, les signes du Bélier et de la Balance et la planète Vénus.

Le signe de la maison VII va nous indiquer quel genre de partenaire nous attirons. Pour le connaître, il suffit de se reporter à ce qui concerne Junon ci-dessus et le cours précédent des maisons dans les signes.

Les planètes en maison VII auront également une grande importance et donne des précisions sur ce que l'on attend du ou de la partenaire.

Enfin, il faut également regarde dans quelle maison se trouve le maître de la VII.

 

Pour cerner toutes nos capacités relationnelles, il nous faut aussi considérer les maisons II (ce que l'on donne à notre partenaire sexuel), VIII (notre sexualité), V (l'amour que l'on donne), XI (l'amour reçu).

 

Le dernier point de cette première partie concerne la première rencontre et le mariage. On peut en effet établir un thème de la première rencontre et du mariage, qui donneront des indications sur le couple formé.

Il faut interpréter ce thème d'abord en regardant ce qui est le plus significatif, comme les maisons les plus occupées, les maisons V, VII, VIII pour une rencontre sentimentale, les III, V et XI pour une rencontre amicale, et enfin les aspects les plus marquants.

Ensuite, on peut voir si des planètes de ce thème se superposent à celles des thèmes des deux partenaires. Il y en a dans toute rencontre importante.

 

        2- La synastrie
 

Elle consiste à superposer les thèmes au niveau des signes et à voir s'il y a des interactions entre les deux, constituant des liens entre les personnes. On peut considérer deux types d'interactions: les interaspects et les superpositions.

Les superpositions sont des conjonctions entre deux planètes ou avec des angles ou encore d'autres éléments symboliques entre les deux thèmes. Plus cette conjonction est exacte plus l'union est forte.

Les interaspects sont les aspects existants entre ces éléments, comme les sextils, les carrés ou les trigones.

 

Par exemple, si dans un thème d'une femme nous avons Le Soleil à 12° en Sagittaire et dans le thème d'un homme la Lune à 10° en Sagittaire, nous aurons une superposition Soleil-Lune. La composante masculine de l'un sur la composante féminine de l'autre produit un lien très fort entre les deux.

 

De même, si Mercure de l'homme est à 20° Sagittaire et le Mercure de la femme à 19° Verseau, les deux Mercure seront en sextile, ce qui produit une bonne entente au niveau de la pensée et de la communication.

 

    a) Planètes entre elles
 

Le lien est manifeste lorsque ce sont les planètes personnelles qui entrent en jeu. Les planètes lourdes ne sont importantes que lorsqu'elles sont maîtresses de l'Ascendant, car autrement elles concernent plus le groupe et notre part "collective" personnelle que nous en tant qu'individu.

De même, il faut considérer avant tout les paires Soleil-Lune et Vénus-Mars.

Enfin, deux planètes de même nature, même en superposition, n'apportent pas suffisamment de dynamisme, bien qu'il y ait une compréhension mutuelle. Il est donc préférable que les planètes en superposition soient des planètes personnelles différentes, comme le Soleil de l'un sur la Lune de l'autre, Vénus de l'un sur Lune de l'autre etc.

Les interprétations des aspects sont les mêmes que pour un thème natal individuel: conjonctions, sextils et trigones produisent généralement une bonne entente, les planètes "marchant" ensemble, carrés et oppositions une relation plus dynamique où il est nécessaire d'admettre les différences de l'autre.

 

Voyons quelques interprétations de la synastrie entre le Soleil et les autres planètes personnelles:

 

Soleil/ Soleil ou dans les mêmes signes: bonne compréhension mais relative neutralité.

Soleils en sextil ou en trigone: très favorable.

Soleils en carré ou en opposition: risque élevé de conflits et équilibre à rechercher en permanence.

Soleil conjoint Lune: grande attirance et excellente compatibilité.

Soleil sextile ou trigone Lune: très bonne position pour l'entente.

Soleil carré ou opposition Lune: risque de conflit mais l'opposition peut être plus positive.

Soleil conjoint, sextil ou trigone Mercure: Très bonne compréhension, communication et expression communes.

Soleil carré ou opposition Mercure: difficulté au niveau de la compréhension.

Soleil conjoint, sextile ou trigone Vénus: épanouissant et très favorable sentimentalement.

Soleil carré ou opposition Vénus: risque de mésentente et de frustration.

Soleil conjoint Mars: attirance sexuelle et stimulation de la relation.

Soleil sextil ou trigone Mars: bonne entente au niveau de l'action.

Soleil carré ou opposition Mars: risque de tension, ce compétition et d'agressivité.

 

En ce qui concerne la Lune, l'interprétation est légèrement différente:

 

Lune/ Lune, en sextil ou trigone ou dans les mêmes signes: Position très favorable car la sensibilité est commune.

Lunes en carré: risque de relation conflictuelle.

Lunes en opposition: complémentarité au niveau de la sensibilité.

Lune conjointe, sextile ou trigone à Mercure: Très bonne entente et compréhension mutuelle.

Lune Carrée ou opposée à Mercure: difficulté de compréhension.

Lune Conjointe, sextile ou trigone à Vénus: Très bonne attirance et entente sentimentale.

Lune carrée ou opposée Vénus: grande attirance mais risque de tensions.

Lune conjointe Mars: relation stimulante mais risque de tensions.

Lune sextile ou trigone à Vénus: relation stimulante entre sensibilité et action.

Lune carrée ou opposée Mars: relation difficile car conflictuelle.

 

Pour Mercure, Vénus et Mars, l'interprétation est identique dans son mode au Soleil.

 

    b) Planètes et angles
 

L'Ascendant et le Descendant représentent l'axe relationnel. Les interaspects avec ces deux angles sont très importants dans l'étude d'une synastrie. S'il y a des aspects entre les planètes personnelles et cet axe ainsi que leur maître, il y aura une relation importante entre les deux personnes concernées.

Les Milieu du Ciel et Fond du Ciel sont également importants. Des planètes communes dans ces maisons ou conjointes aux angles sont significatifs dans les relations.

 

    c) Les interpositions
 

Les interpositions représentent les planètes d'un thème tombant dans les maisons d'un autre. Cela nous montrera quelle attitude ou quel comportement les personnes adopteront dans tel ou tel secteur d'une vie commune et aussi quel domaine ces personnes vont faire bouger en nous-même.

Il en est de même au niveau des maisons. La pointe des maisons, et surtout les Ascendants, Descendants, Milieux du Ciel et Fond du Ciel, qui tombent dans les maisons de l'autre vont créer des relations et des connexions entre les personnes.

Ainsi, la maison de soi où se place l'Ascendant d'une autre personne est celle où l'on sera le plus influencé par cette personne. La maison révèle aussi ce que nous ressentons au premier abord envers la personne et quel secteur de notre vie sera concerné par cette rencontre.

Cela est aussi à faire dans l'autre sens…

 

En ce qui concerne les planètes, plus il y a de planètes dans une maison commune aux deux thèmes, et plus ce domaine sera "investi" par les partenaires.

S'il y a seulement des planètes de l'un des deux dans une maison, c'est lui qui va s'y investir et pas l'autre.

S'il n'y a enfin aucune planète dans certaines maisons, les domaines de vie qu'elle représente ne seront pas spécialement objets d'investissement de la part des deux.

Cela dit, il peut aussi s'agir de domaines de défis. Si ce domaine vient en effet à survenir dans la vie des partenaires ceux-ci peuvent être pris au dépourvu et obligés de s'y investir malgré tout.

 

                    d) Au niveau pratique… Comment procéder concrètement ?
 

Il suffit de confectionner des zodiaques vierges qui ne représentent que les signes et d'autres uniquement les maisons.

 

Pour trouver les interpositions il s'agit simplement de placer les planètes de chacun dans les maisons de l'autre et également dans les maisons communes aux deux.
 

Par exemple, X à 2 planètes dans sa maison II et Y a 3 planètes dans sa maison II. Dans le thème des interpositions nous aurons donc 5 planètes dans la maison II. Le domaine des biens, possessions, de l'argent que l'on a gagné par soi-même en développant ses ressources va être objet d'un investissement de la part des deux partenaires.

Autre exemple, sur une synastrie: X à 3 planètes personnelles qui tombent dans la maison VII de Y. Il y aura ici une forte influence de X sur Y au niveau de la maison VII. X va donc peser sur le rapport de Y aux autres, ses rapports de couple.

 

Chaque planète influence dans ce cas l'autre selon ce qu'elle est. Si c'est le Soleil de l'un qui tombe dans la maison VII de l'autre, cet autre va se sentir dynamisé et rayonner dans le domaine des rapports de couple. Et ainsi de suite selon chaque planète. Pluton de A tombant dans la maison X de B va transformer le rapport au devenir de B, par exemple en lui faisant complètement changer d'orientation professionnelle.

 

De même, dans un thème de signes, nous regarderons dans quels signes se placent les planètes des deux personnes.
 

Par exemple, si une personne a plusieurs planètes en Lion et en Taureau et une autre personne des planètes dans ces mêmes signes, il y aura des affinités entre elles. Les deux personnes se comprendront, même s'il y peut y avoir plus de ressemblance que de complémentarité.

 

Puis les pointes des maisons (les 4 angles AS, DS, MC et FC) de l'un dans le thème de l'autre.
 

Nous trouverons ici comment deux personnes s'influencent mutuellement, notamment au niveau des maisons où tombe l'AS de chacun.

Par exemple, si l'AS d'une personne A tombe dans la maison VI d'une personne B, la personne B sera le plus influencée par la personne A dans le domaine du quotidien, de la santé, de l'activité journalière.

De même, si l'AS de cette même personne B tombe dans la maison VII de la personne A, la personne A va être le plus influencée par la personne B dans le domaine des relations de couple, du rapport aux autres et au partenaire.

 

Si l'on se sent assez sûr nous pouvons partir d'un des deux thèmes et placer les planètes et les maisons de l'un dans les signes et les maisons de l'autre, mais cela risque de créer de la confusion, aussi il est préférable dans un premier temps de décomposer en plusieurs thèmes distincts.

 

        3) Le thème composite
 
                    a) Qu'est-ce qu'un thème composite ?
 

Dans la synastrie, nous comparaissons deux thèmes pour voir quels liens, quelle influence et quel type de relation vont exister entre deux personnes.

Le thème composite est un thème pour deux, c'est-à-dire un thème unique valable pour les deux personnes. Le couple formé par les deux personnes est donc considéré comme une seule entité.
Le thème composite montre la raison profonde de l'existence de la réunion de ces deux personnes. Nous y constateront ce que ces personnes "font" ensemble, leur expérience commune dans le partage de l'existence.

C'est pourquoi l'on ne fait ce thème que lorsque les deux personnes sont ensemble, après la synastrie. Cela dit, il est indispensable de connaître auparavant parfaitement les thèmes des deux personnes.

Remarque: une synastrie qui ne semble pas favorable n'augure pas du thème composite… Ainsi, il ne faut pas se décourager si l'on ne découvre pas beaucoup d'accords entre deux thèmes. Le composite peut dévoiler quelque chose de plus profond…

 

                b) Comment construit-on le composite ?
 
On utilise le principe des mi-points. Le mi-point est un point situé à mi-chemin entre deux éléments de même nature.

Par exemple, si A à son Soleil à 11° Verseau et B son Soleil à 17° Balance, le mi-point entre les deux se trouve à 14° en Sagittaire. Par conséquent la relation de ce couple sera placé sous le dynamisme et la recherche d'expansion du Sagittaire.

L'on procède de même pour chacun des éléments, y compris les maisons.

 

Remarque: il y a deux mi-points entre deux éléments: le plus rapproché et le plus éloigné. L'on prend le plus proche. L'autre mi-point s'appelle le "point de réaction".

 

                c) Interprétation du thème composite
 

Pour étudier les maisons composites, il faut les réunir deux à deux, et prendre d'abord en compte leur axe. Par exemple la maison I et la VII, la II et la VIII etc.

Les axes sont: l'axe relationnel moi-l'autre (I-VII), des valeurs communes, des possessions et de la sexualité (II-VIII), vie privée-vie publique, passé/ avenir (IV-X) et vie affective (V-XI). L'axe III-IX est celui de la communication, des échanges et des études et l'axe VI-XII celui des devoirs, des limitations, des responsabilités et de la vie intérieure.

 

Regarder si une maison est valorisée, c'est-à-dire si elle contient trois planètes ou plus dont le Soleil, la Lune ou Vénus. Cette maison révèlera le type de relation et le secteur de vie dans lequel la relation va s'exprimer.

Regarder si un élément domine, en donnant plus d'importance aux planètes personnelles. Cela révèlera de quelle manière s'épanouira la relation (Air: mental, Eau: émotionnel/ affectif, Terre: physique/ matériel, Feu: dynamique/ actif ).

 

Regarder la position en signe et en maison de la Lune et du Soleil qui indiqueront pour la Lune le climat sensible et émotionnel et pour le Soleil le côté "solaire" de la relation.

 

Regarder les positions de Vénus et Mars pour une relation sexuelle. Des aspects positifs Vénus/ Mars, Soleil/ Vénus ou Lune/ Vénus, sont très favorables pour l'entente.

 

Regarder les planètes angulaires ou conjointes aux angles et leurs aspects, les aspects positifs favorisant la relation et les négatifs demandant un travail sur soi.

 

Voir s'il y a une configuration planétaire et des dominantes.

 

Voir enfin Saturne, qui est un facteur très important de la durabilité du couple. Il révèle une leçon à apprendre dans la maison où il est placé.

 

L'interprétation des positions du Soleil et des autres planètes en signe et en maison se fait comme pour l'interprétation d'un thème natal individuel.

