P r o g r a m m e  d ' i n i t i a t i o n  à  l ' a s t r o l o g i e
 

 

   Cours 14- Les cycles lunaires
 

 

L'astrologie prévisionnelle est toujours axée sur la connaissance de soi. Son esprit est très différent de l'astrologie de prédiction car elle envisage notre vie en prenant en compte notre libre-arbitre.

 

L'astrologie de prédiction cherche en effet à discerner ce qui va nous arriver. Elle repose donc sur le postulat d'une cause extérieure et plus forte que nous qui nous dirige, et à laquelle il faut s’efforcer d'obéir.

 

L'astrologie prévisionnelle est avant tout un instrument qui doit mener rapidement la personne qui s'en sert et celle qui la demande à mieux maîtriser son potentiel-destin par la connaissance de ses cycles d'évolution.

 

Chacune des deux astrologies n'est ni bonne ni mauvaise, car chacune correspond à un esprit différent, esprit qui peut d'ailleurs cohabiter en chacun de nous.

 
les cycles lunaires permettent d'appréhender une période événementielle relativement "fine" de notre évolution personnelle en même temps que de préciser les types de personnalités que l'on a déjà vu dans l'étude des luminaires.

 

 

1) Rappel concernant cette personnalité lunaire
 
La Lune est le "distributeur", le révélateur, et la manifestation du potentiel solaire.

La personnalité n'est pas ici notre personnalité "sociale" représentée par l'Ascendant, mais celle correspondant à la Lune, c'est-à-dire symbolisant notre part "féminine", sorte de "tampon" ou "manteau" entre notre moi solaire et notre environnement.

 

Cette féminité en nous est symbolisée par 4 composantes majeures que nous pouvons résumer ainsi:

 

- Le corps et la peau

- La sensibilité, les émotions et sensations

- Les habitudes, automatismes, et notre capacité d'adaptation à notre environnement, directement issus de notre mémoire inconsciente.

- L'imagination.

 

2) Les phases de lunaison et les types de personnalité
 

On appelle Lunaison le cycle de relation entre la Lune et le Soleil vu de la Terre.

Sa durée est de 29 jours, 12 heures et 44 minutes.

 

Tous les 29, 5 jours Soleil et Lune sont conjoints au même degré de longitude céleste: c'est la Nouvelle Lune. Celle-ci se reproduit donc tous les 29°30 dans le zodiaque.

 

Au cours d'une période de Lunaison, le Soleil parcours 1 degré par jour (environ 29'30). La Lune, elle, 13°30 par jour, soit 390'. Il y a donc 12 Nouvelles Lunes par an et quelquefois 13.

 

Il y a 4 phases principales de lunaison, de 7,5 jour chacune, correspondant à une avancée de 90° pour la Lune.

Chacune de ces 4 phases se divise ensuite en deux pour donner 8 autres phases secondaires. A chacune de ces phases correspond un type de personnalité.

Lorsque nous naissons, nous nous situons dans l'une ou l'autre des phases du cycle lunaire. Nous aurons donc un type spécifique de personnalité lunaire correspondant à cette phase.

 

La Nouvelle Lune est une impulsion solaire se traduisant d'abord par une activité inconsciente, spontanée.

Ensuite, la croissance continue jusqu'à ce que la percevions l'action d'une manière claire et consciente.

 

A partir de la Pleine Lune, nous allons réfléchir et partager les idées issues de la conscience claire avec les autres.

 

Ainsi, selon notre naissance dans l'un ou l'autre de ces phases de lunaison nous allons porter des caractéristiques différentes au niveau de notre personnalité intime. Voici ces phases et les "types" de personnalités correspondantes.

 

a) La Nouvelle Lune
 

Ici la Lune est entre le Soleil et la Terre et invisible. Elle symbolise un nouveau départ vécu  de manière inconsciente.

 

Ici on dispose d'une grande vitalité, d'une grande impulsivité, d'une grande émotivité. L'on a tendance à se projeter sur les autres. Tout vient de soi.

 

b) Le Premier croissant
 

Nous sommes à 3,75 jours après la Nouvelle Lune. La Lune a avancé de 45° sur le zodiaque.

 

L'impulsion s'oppose à nos modes d'être anciens. Soit l'on s'affirme soit l'on est submergé par le passé.

 

c) Le Premier Quartier
 

Nous sommes à 7,5 jours après la Nouvelle Lune. La Lune s'est éloignée du Soleil et forme un carré de 90° avec lui. On l'appelle le carré ascendant. C'est ici un symbole d'expansion et d'extériorisation.

 

Ici c'est la crise. On répudie le passé et on met en place avec une forte volonté de nouvelles structures.

 

d) La Lune Gibbeuse
 

Nous sommes à 11,25 jours après la Nouvelle Lune. La Lune forme un aspect de 135° avec le Soleil.

 

L'on peut prêter beaucoup d'attention au développement de ses capacités et on a une volonté de communiquer quelque chose aux autres.

 

e) La Pleine Lune
 

Nous sommes à 14,75 jours après la Ici la Lune est à son éloignement maximal du Soleil, c'est-à-dire à 180°, et forme donc une opposition avec lui. Elle reflète au maximum la lumière du Soleil, et symbolise donc la conscience claire.

 

L'on a ici une conscience claire des choses permettant et facilitant notre accomplissement. Nos relations avec les autres sont très importantes.

 

f) La Lune Disséminante
 

Nous sommes à 3,75 jours après la Pleine Lune. La Lune forme un aspect de 135° avec le Soleil.

Nous pouvons diffuser maintenant nos idées avec conviction et engagement.

g) Le Dernier Quartier
 

Nous sommes à 7,5 jours après la Pleine Lune. On l'appelle le carré descendant. La Lune forme un aspect de 90° avec le Soleil.

 

Ici l'on a tendance à vouloir partager sa manière de voir. Nous pouvons être orientés vers le futur avec une mentalité de pionnier, de réformateur.

 

h) La Lune Balsamique
 

Nous sommes à 11,75 jours après la Pleine Lune. La Lune revient vers le Soleil et forme avec lui un angle de 45°. La Lune franchit l'orbite terrestre vers l'intérieur et symbolise donc l'intériorisation.

 

Notre but se trouve au delà de nous-même, sur le plan social ou spirituel, et nous pouvons accepter de nous sacrifier.

 

La vitesse du pas lunaire offre également quelques précisions sur notre attitude et notre comportement.

Cela se rapporte toujours à notre naissance. Il faut donc consulter les éphémérides pour en voir le pas journalier.

 

La Lune est une planète rapide. Son pas journalier (c'est-à-dire la distance qu'elle parcourt en 24 heures) moyen est de 13°30'.

 

Si l'on a une Lune "rapide", avec un pas de plus de 13°30, par exemple 13°50 (la Lune parcourt plus de distance dans le même temps), nous avons une réactivité rapide, des réponses émotionnelles, de l'impatience et de la vivacité vis à vis de notre environnement. Attention à notre impulsivité…

 

Si on a une Lune "lente", avec un pas de moins de 13°30, par exemple 13°10 (la Lune parcourt moins de distance dans le même temps), nous avons une certaine lenteur à répondre aux situations extérieures, de la difficulté à nous engager dans l'expérience, du recul et une tendance à rester hors du monde. Attention à la fermeture sur soi…

 

Par exemple, pour une naissance le 31 janvier 1974 à 8 h 35, la personne à sa Lune à 11° Taureau, soit en parfait carré avec le Soleil. Elle se trouve donc dans la phase du Premier Quartier. C'est ici un symbole dynamique d'expansion et d'extériorisation.

Ici c'est la crise. On répudie le passé et on met en place avec une forte volonté de nouvelles structures.

 

3- La Lunaison progressée
 

Le potentiel contenu dans le thème natal s'actualise constamment. Il va en particulier le faire au rythme des progressions, sortes de déroulements progressifs de notre programme intérieur..

Les progressions marquent notre évolution intérieure, évolution qui peut se concrétiser en événement, mais la progression ne représentent pas l'événement. Pour cela nous le verrons dans un chapitre ultérieur consacré aux transits.
 

Les progressions sont basées sur l'équivalence symbolique entre les deux mouvements de la Terre, sur elle-même en un jour et autour du soleil en un an.
On fait donc une équivalence un jour = un an.
 
Nous verrons dans un chapitre suivant comment le thème natal tout entier évolue ainsi.

 

Pour le moment, voyons donc comment la Lune "progresse" dans le thème pour actualiser notre potentiel natal au fil du temps.

Comme la durée d'une Lunaison est de 29,5 jours, la durée d'une Lunaison progressée est de 29,5 an.

 

L'on commence à regarder où situe notre Nouvelle Lune progressée, base de départ du cycle, puis dans quelle partie du cycle de la lunaison progressée l'on se trouve au moment de notre naissance.
 
Voyons cela concrètement à travers un exemple en commençant par le calcul de l'âge de la première Nouvelle Lune Progressée, puis nous regarderons ses caractéristiques. Enfin nous situerons dans quelle partie du cycle de la lunaison nous nous trouvons au moment de notre naissance.

 

a) Calcul de l'âge de la première Nouvelle Lune Progressée
 

Pour déterminer l'âge et l'emplacement sur le thème natal de la première Nouvelle Lune progressée il faut d'abord relever la date et l'heure de naissance en Temps Universel, puis on relève dans les éphémérides la date et l'heure de la Nouvelle Lune suivant la naissance.

Enfin on relève le nombre de jours et d'heures écoulés entre la naissance et la première Nouvelle Lune. On effectue alors une conversion en années et mois (1 jour = 1 an, 24 heures = 12 mois, 2 heures = 1 mois).

 

Par exemple, pour notre naissance le 31 janvier 1974 à 8 h 35. Le T.U. est donc de 7 h 35. Pour cette date, la Nouvelle Lune suivant la naissance était à 5 h 34 le 22 février 1974.

 

La différence entre le 31 janvier 1974 8 h 35 et le 22 février 1974 5 h 34 est de 21 jours et 21 heures environ, ce qui représente 21 ans et 10 mois environ.

 

La personne commencera donc son cycle des Nouvelles Lunes Progressées à partir de l'âge de 21 ans et 10 mois (ou 22 ans) car c'est à cet âge que se trouve sa première Nouvelle Lune Progressée. La prochaine Nouvelle Lune pour cette personne se passera à l'âge de 22 ans plus 29,5 ans soit environ 51, 5 ans.
 

Sur la carte du ciel du thème de naissance, la première Nouvelle Lune Progressée tombe à 3° en Poissons en maison I.

 

b) Caractéristiques de la Nouvelle Lune progressée.
 

Le signe dans lequel tombe la première Nouvelle Lune nous montre quel genre d'énergie employer pendant ces 29,5 ans à partir de l'âge de 21 ans et 10 mois (donc de 21 ans jusque l'âge de 51 ans environ). Ici c'est celle des Poissons. Nous allons donc montrer de la compassion, de l'amour pour les autres, de la sensibilité, de l'empathie, de l'ouverture vers le monde.

 

La maison dans lequel tombe la première Nouvelle Lune nous montre quel est le champ d'action, le domaine privilégié pendant ces 29,5 ans.

 

Ici c'est la maison I. C'est donc notre personnalité sociale qui va être au premier plan. Ici on peut développer sa personnalité de multiples manières.

 

S'il y a une planète en aspect à cette Nouvelle Lune, cela montre la fonction à employer pendant la période (exemples: la création de liens avec Vénus, l'intellection avec Mercure…)

 

c) Le cycle de la Lune Progressée
 

Comme pour les phases de la lunaison que l'on a vu, il y a également 8 phases de progression de la Lune. Chacune dure 3,75 ans environ.

 

1ière phase: La Nouvelle Lune (entre 0° et 45°)
 

C'est ici la phase du nouveau départ. L'on aspire à un but mais c'est très peu conscient. L'on sent en soi quelque chose qui bouge confusément.

 

2ième phase: Le Semi-Carré croissant (entre 45° et 90°)
 

Ici on se mobilise vers le but fixé car il peut y avoir des résistances du passé. Il faut oser couper le cordon et agir. C'est une période d'expansion.

 

3ième phase: Le Premier quartier (entre 90° et 135°)
 

C'est le tournant. Il faut y aller et trancher net avec le passé dans une attitude confiante et courageuse. On a ici des possibilités pratiques de réalisation.

 

4ième phase: Le Sesqui-Carré croissant (entre 135° et 180°)
 

Ici il nous faut lutter et persévérer contre les obstacles intérieurs, et en même temps essayer de comprendre ce que l'on fait car la conscience du but se fait plus grande.

 

5ième phase: La Pleine Lune (entre 180° et 135°)
 

C'est l'accomplissement et la réalisation. La croissance est ici à son maximum et l'énergie de la Nouvelle Lune est au bout de sa course. On a une vision claire et consciente des choses et on peut faire le bilan, puis assimiler les expériences.

 

6ième phase: Le sesqui-Carré décroissant (entre 135° et 180°)
 

L'on peut diffuser ce qu'on a compris et le partager avec les autres. C'est une période d'action consciente et où l'on peut mettre ses idées à exécution. Il nous faut garder le sens de la mesure et des responsabilités.

 

7ième phase: Le Dernier Quartier (entre 90° et 45°)
 

Ici on peut, après avoir compris le sens de notre action, se réorienter et/ ou lâcher prise. L'on peut réorganiser les choses.

 

8ième phase: Le Semi-Carré décroissant (entre 45° et 0°)
 

C'est une période où l'on peut prendre de la distance et de retrait sur soi. L'on peut alors formuler un nouveau besoin pour une Lunaison suivante. Il faut avoir confiance en l'avenir.

 

Pour la personne de notre exemple, son âge actuel (au printemps 2000) est de 26 ans environ. Pour trouver la phase de progression lunaire qui lui correspond actuellement, il suffit de rajouter à 22 ans (âge arrondi de 21 ans et 10 mois de la Première Lune Progressée) le nombre d'années correspondants à l'avancement de la Lune, soit 3,75 ans à chaque fois, jusqu'à ce que nous tombions sur son âge actuel.

Cela fait 22 + 3,75 = 25,75 ans. 

+ 3,75 ans = 22 + 8,5 = 30,5 ans

 

La personne a actuellement 26 ans. Elle est donc entre 25,75 ans et 30,5 ans. Cela la situe dans la phase du Semi-carré croissant, avec une Lune dans le signe du Taureau en Maison II.

 

Lorsque la Lune "progresse" sur les angles du thème, il y a à chaque fois un renouvellement important de soi. En effet, les maisons angulaires (L'Ascendant ou maison I, le Fond du ciel ou maison IV, le Descendant ou maison VII et le Milieu du ciel ou maison X) sont des maisons d'initiations et de commencement des choses.

 

Ainsi, quand la Lune progresse sur l'Ascendant, on à un renforcement de l'affirmation de soi. Lorsqu'elle progresse sur le Fond du Ciel, on à un renforcement de la vie privée et au foyer. Lorsqu'elle progresse sur le Descendant, elle renforce la relation avec les autres et lorsqu'elle passe sur le Milieu du ciel elle accentue notre vie sociale et professionnelle.

 
 

