P r o g r a m m e  d ' i n i t i a t i o n  à  l ' a s t r o l o g i e
 

 

   Cours 11- Les maisons dans les signes.
 

 

Troisième volet de l'interprétation analytique du thème astral, les maisons dans les signes symbolisent la manière dont nous allons "vivre" nos maisons, c'est-à-dire vivre les différents domaines de notre vie.

 

Ainsi, même si nous n'avons pas de planètes dans nos maisons, nous n'en allons pas moins vivre la maison. Bien sûr, encore une fois il nous faudra combiner deux caractéristiques entre elles et donc exercer notre capacité d'en faire la synthèse.

 

Enfin il ne faut pas oublier que les maisons s'analysent toujours par deux: la I avec la VII, la II avec la VIII etc.…

 

        1) Ascendant ou maison I: "Comment vais-je vivre ma personnalité, ma place dans le monde ?"
 

Nous retrouvons ici une vieille connaissance: l'Ascendant, qui représente une grosse part de notre personnalité mais également le chemin (ou l'instrument) que nous allons prendre pour réaliser notre "moi" solaire. C'est aussi la place que nous allons occuper dans la société. Il nous assure donc notre enracinement social.

 

Pour bien comprendre la place de l'Ascendant par rapport à celle de notre signe solaire, on peut se replacer dans le contexte ludique d'un jeu d'échecs.

Dans le jeu d'échecs, chaque pièce du jeu "existe" par elle-même: c'est le "moi" solaire. Mais chaque pièce a aussi un "rôle" particulier à jouer par rapport aux autres: en tant que cavalier, en tant que tour, en tant que reine etc.… avec à chaque fois des caractéristiques propres quand au déplacement: c'est l'Ascendant.

 

Pour vivre notre Ascendant, il ne faut d'ailleurs pas oublier qu'il y a généralement un effort à faire, nécessitant un apprentissage. Celui-ci commence plus ou moins tôt mais il est inéluctable. Une fois démarré nous pouvons le développer "ad infinitum". Cela ne dépend que de nous…

 

Il faut enfin savoir que la réalisation de l'Ascendant passe auparavant par l'apprivoisement du côté négatif de la maison d'en face.

 

Par exemple pour "réaliser" son ascendant Vierge, il nous faut apprendre à se servir et à prendre comme "matière première" l'indifférencié contenu dans le rêve et l'évasion de la Maison VII en Poissons que nous possédons de manière spontanée et innée, pour ensuite apprendre à donner à chaque chose contenue dans ce rêve sa juste place dans l'ordre de l'univers. Cela se fait par l'effort d'étudier et l'analyser pour pouvoir les discerner, facultés qui constituent le point fort de l'Ascendant Vierge.

 

Enfin, dernier point concernant l'Ascendant. Au niveau de notre personnalité, on arrive avec un peu de pratique à discerner un "signe" d'un ascendant. Notre signe solaire nous donne ses capacités "naturelles", qui se développent et s'épanouissent un peu inconsciemment si nous réalisons bien notre Ascendant. Par contre, le signe Ascendant ne sera jamais acquis mais on peut le développer en allant très loin dans ce développement. On aura donc intérêt, si l'on veut développer son Ascendant, de l'observer chez les autres quand il est solaire.

 

             - Bélier: L'Ascendant Bélier nous fait vivre notre personnalité de manière énergique et spontanée. Ici, on peut s'emballer très vite et on est apte à prendre des décisions rapides et à commander. Nous avons à prendre des initiatives et à laisser s'exprimer notre spontanéité. Si nous assumons bien le signe, notre place dans la société pourrait être une place de direction et de décision.

 

                - Taureau: L'Ascendant Taureau nous donne la possibilité d'une personnalité stable et solide. Ici l'on peut conserver et donc agir lentement mais sûrement, avec un sens pratique bien développé. L'on peut également établir ses marques et nous construire un territoire, qu'il s'agisse du foyer, au travail ou au travers d'une activité concrète.

 

                - Gémeaux: Dans les Gémeaux, notre personnalité pourra être marquée par une tendance communicatrice et curieuse. Nous devons nous ouvrir au monde intellectuel et littéraire et nous avons la possibilité d'intellectualiser et de nous servir des mots. Ceux-ci nous marquent de toute manière, et peuvent nous autoriser toutes sortes de jeux et d'inventions.

 

                - Cancer: Un Ascendant dans le signe du Cancer pourra nous apporter une tendance imaginative et créatrice assez poussée. Nous pouvons avoir une sensibilité et une émotivité marquées et nous pouvons rechercher les contacts affectifs dans un cadre de proximité. Nous possédons également une tendance à être à l'aise avec les enfants et le monde de l'enfance car comme eux nous pouvons manifester nos émotions avec naturel et spontanéité.

 

                - Lion: L'Ascendant Lion peut signer une personnalité qui peut se construire et s'affirmer à travers la création et la manifestation de soi au travers de réalisations personnelles. L'on recherchera ici à exister et faire et créer par soi-même sans attendre des autres une reconnaissance sociale dont on a pourtant besoin. L'art, les enfants, les jeux, la scène peuvent être des lieux où nous pouvons faire notre place car nous faisons dans ces domaines comme l'enfant: nous nous construisons par nous-même.

 

                - Vierge: Avec l'Ascendant Vierge, nous allons chercher à comprendre le fonctionnement des choses et à nous servir concrètement de ce que nous aurons compris. Nous devons développer des outils d'analyse et de classification pour que nous puissions différencier ce qui nous entoure et perfectionner sans cesse notre personnalité, ou bien un instrument. Cela peut enfler notre ego d'une manière sensible, c'est pourquoi nous devons également ici faire acte de servir la société dans un domaine particulier.

 

               - Balance: L'Ascendant Balance nous accorde la possibilité d'établir du lien social avec les autres à travers le partage de valeurs communes. Nous aurons donc sans doute un certain charme, une capacité à séduire et à attirer les autres. Il faut ici essayer d'établir ici un équilibre entre nos tendances personnelles et celles des autres. C'est pourquoi on a horreur des conflits, bassesses, grossièreté, vulgarité, bref tout ce qui menace l'équilibre de la vie sociale et des relations, et on s'efforcera, si on les rencontre, de les réduire (diplomatie), de les fuir (déménagements, voyages, élitisme, snobisme) de les résoudre (domaine juridique) ou de les transformer (domaine artistique…).

 

                - Scorpion: Avec l'Ascendant Scorpion, nous allons devoir perdre pour gagner. Ce que nous devons perdre ce sont des points de repère matériels, des possessions auxquels nous restons personnellement trop attachés et qui nous empêchent d'évoluer. Car nous devons maintenant nous ouvrir aux autres. C'est par eux que nous gagnerons car cela se fera à travers leur contact. Le but est ici l'ouverture à l'autre d'un point de vue émotionnel à travers un partage de la possession.

 

                - Sagittaire: L'Ascendant Sagittaire nous donne la possibilité d'un engagement énergique dans un domaine précis. Nous sommes ici à la recherche de compréhension du fonctionnement du domaine social. Nous devons donc acquérir des capacités de synthèse et d'abstraction de nos connaissances et de pouvoir en saisir ce qui les relie. Nous aurons alors des capacités pour enseigner et diffuser la connaissance fondamentale ainsi acquise.

 

                - Capricorne: Avec l'Ascendant Capricorne, nous avons la possibilité de viser et d'atteindre des buts concrets à long terme. Cela doit se faire à travers un dépouillement de certaines émotions pour n'en conserver que celles qui nous correspondent personnellement ainsi que par une sélection de ce que l'on souhaite accomplir socialement. Il faut ensuite s'accrocher jusqu'au bout et persévérer dans nos motivations.

 

                - Verseau: L'Ascendant Verseau nous accorde la potentialité d'accéder à un monde humain très vaste. Il nous faut ici renoncer à briller pour mieux s'intégrer à un collectif, un groupe social et culturel qui sera notre référence et dans lequel nous aurons une place et où nous pourrons faire preuve d'une continuelle inventivité. Nous chercherons en effet à étendre sans cesse son cadre d'existence en le libérant ainsi de ce qui l'opprime, par l'invention en particulier, mais aussi par le partage de son existence.

 

                - Poissons: L'Ascendant dans le signe des Poissons signe notre potentialité de pouvoir participer à un tout toujours plus étendu. Ici nous devons sans crainte nous ouvrir au monde avec toute notre sensibilité pour pouvoir nous y intégrer et partager son aventure, ses souffrances, ses joies, ses peines. Nous sentirons ainsi que toutes choses participent d'un même tout et ne sont séparées qu'en apparence. Nous parviennent ainsi de l'inconscient collectif des images que nous pouvons travailler pour en saisir à la fois le sens et la beauté.

 

 

        2) Maison II en signe: "Comment vais-je gagner ma vie et développer mes ressources ?"
 

Le signe de la maison II va nous indiquer de quelle manière nous allons pouvoir vivre ce domaine important de notre vie.

Petit rappel: la maison II est le domaine de nos ressources, de nos possessions, de l'argent que l'on gagne par soi-même et du potentiel dont l'on se sert personnellement pour gagner notre vie.

 

             - Bélier: Ici nous allons gagner notre vie dans une activité qui demande des qualités d'initiative et de combat ou bien en faisant preuve d'initiative, en dirigeant ou en commandant. Nous devons faire preuve ici de courage et ne pas nous laisser entraîner là où les autres voudraient éventuellement nous conduire. Il faut laisser notre intuition naturelle nous conduire car il nous faut nous différencier des autres à l'aide de l'action.

 

                - Taureau: Dans ce signe, nous allons gagner notre vie par la pratique d'une activité concrète, pratique et stable, et nous pourrons conserver notre acquis. L'on peut avoir une activité en rapport avec l'esthétique. Nous devons être endurant, persévérer et nous maintenir là où nous voulons aller et là où nous voulons rester.

 

                - Gémeaux: La maison II dans les Gémeaux indique que nous pouvons gagner notre vie par l'intermédiaire des échanges (le commerce notamment), notre intelligence et tout ce qui à trait à la communication. Nous avons la possibilité d'avoir ainsi plusieurs sources de revenus et d'exploiter plusieurs ressources. Nous devons ici être ouvert aux contacts et aux échanges car nous sommes dans une optique d'exploration.

 

                - Cancer: Ici nous pouvons gagner notre vie grâce à nos capacités imaginatives et en fonction des rapports affectifs que nous arrivons à établir avec les autres. Nous devons ainsi faire preuve d'initiative et ouvrir notre sensibilité et nos émotions aux autres, en évitant de nous refermer au moindre heurt et d'être trop lunatique.

 

                - Lion: Dans ce signe, nous pouvons gagner notre vie et développer nos ressources en rapport avec une expression personnelle de nous-même. Ce peut être à travers une création ou une activité de création, artistique par exemple, ou bien par une performance dans une compétition. L'essentiel est de réaliser quelques chose par nous-même qui puisse nous apporter la reconnaissance sociale de ce que nous sommes.

 

              - Vierge: Ici notre vie se gagne par l'analyse et le service. Nous pouvons développer des ressources en terme d'étude, de compréhension, de calcul, de classification dans une activité concrète et pratique où l'on se sent utile aux autres. Nous devons être humble et nous soumettre à certaines contraintes mais l'on peut se perfectionner sans cesse.

 

                - Balance: Dans ce signe, notre maison II va nous faire gagner notre vie par la saisie des valeurs sociales actuelles à travers la recherche d'un équilibre relationnel que nous établirons avec les autres. Nous devons donc faire preuve d'initiative et d'ouverture dans nos relations car c'est à travers ces échanges que nous saurons nous imposer.

 

                - Scorpion: Ici, nous pouvons gagner notre vie grâce à nos capacités de partage et à prendre en compte ce que nous apportent les autres. Nous devons ici faire d'un détachement suffisant envers les valeurs matérielles pour mieux nous concentrer sur notre participation au fonctionnement social. Nous pouvons avoir des capacités créatrices rémunératrices car nos émotions sont présentes et actives.

 

                - Sagittaire: Avec la maison II en Sagittaire nous pouvons gagner notre vie de par l'acquisition d'un esprit de synthèse nous engageant dans une voie de compréhension du fonctionnement du domaine social, que nous pourrons enseigner et professer par la suite. Nous devons ici restreindre notre champ d'action pour mieux nous en abstraire.

 

                - Capricorne: La maison dans ce signe implique que nous gagnions notre vie à travers notre investissement dans des responsabilités sociales et des objectifs concrets et utiles sur le long terme. Nous devons nous dépouiller et sélectionner avec soin ce que nous voulons faire et obtenir, et nous accrocher pour le réaliser.

 

                - Verseau: Ici nous pouvons gagner notre vie par la potentialité que nous avons d'accéder à un monde humain très vaste et donc de s'intégrer à un collectif ou un groupe social et culturel qui sera notre référence et dans lequel nous aurons une place et où nous pourrons faire preuve d'une continuelle inventivité tout en étant indépendant. Nous chercherons en effet à étendre sans cesse son cadre d'existence en le libérant ainsi de ce qui l'opprime, par la connaissance ou l'invention.

 

                - Poissons: Avec la maison II dans le signe des Poissons nous pouvons gagner notre vie par notre potentialité à pouvoir participer à un tout toujours plus étendu. Nous pouvons effectuer un travail en rapport avec les images nous parvenant d'une culture que nous avons intégré sans crainte.

 

 

        3) Maison III en signe: "Comment vais-je communiquer avec mon environnement ?"
 

Nous trouvons ici tous les moyens techniques et les supports de communication et de diffusion de l'information par la parole, l'écrit ou l'image.    

Cela va du livre à la publicité en passant par la télévision. L'on trouve également ici le genre de savoir-faire que l'on peut acquérir pour communiquer avec les autres. Enfin l'on peut ici étudier et accumuler les connaissances concrètes. L'on peut donc essayer de voir quel genre d'études entreprendre et de quelle manière on apprend.

 

             - Bélier: Ici l'on apprend et l'on communique de manière active et spontanée. Nous devons nous différencier de par notre mode de communication et faire preuve d'initiatives.

 

                - Taureau: Notre communication va être calme et posée. Nous apprenons et étudions en prenant notre temps car nous n'aimons pas être bousculé. l'assimilation et la mémoire sont bonnes. Nous devons ici nous façonner notre manière de communiquer et la garder. Celle-ci ne changera pas facilement.

 

                - Gémeaux: Ici la communication se fait sur un mode intellectuel et nerveux. Nous aimons apprendre et étudier car il y a analogie entre la maison et le signe. Nous devons nous servir de nos connaissances et les diffuser. Les échanges verbaux l'écriture sont ici favorisés.

 

                - Cancer: Dans cette position nous communiquons sur un mode sensible et imaginatif et nous y impliquons nos émotions. Nous sommes très réceptifs parlons surtout avec les personnes avec lesquelles nous nous sentons proches et préférons les relations de type familiales.

 

                - Lion: Ici la communication se fait sur un rapport de force. L'on souhaite imprimer sa marque à travers sa manière de communiquer et l'on apprend et étudie pour pouvoir ensuite diffuser les connaissances ainsi acquises auprès d'une audience.

 

                - Vierge: Comme pour les Gémeaux, la Vierge est ici à son aise. L'on a des dons pour étudier et apprendre et on le fait d'une manière concrète et pratique. L'on aime comprendre le fonctionnement et les mécanismes des choses mais l'on préfère rester discret car l'on est sur un mode sensible et réceptif.

 

                - Balance: Ici nous communiquons sur le mode de l'équilibre relationnel. C'est par le contact avec les autres que nous apprenons le mieux et le plus et nous devons avoir des initiatives en ce sens. C'est surtout avec un vis-à-vis que nous pouvons le mieux communiquer car la foule fait peur.

 

                - Scorpion: Notre mode de communication est basé sur le partage émotionnel et la passion. Nous apprenons par ce que les autres nous donnent et l'on se doit de perdre notre attachement à certaines manières de communiquer ou des connaissances concrètes dépassées.

 

               - Sagittaire: Ici nous communiquons et apprenons avec flamme et enthousiasme. Nous pouvons synthétiser les connaissances concrètes. Nous avons besoin de motivation et de but pour communiquer car nous n'apprécions pas de nous sentir dépassé par les connaissances concrètes.

 

                - Capricorne: Notre communication est responsable, sérieuse et quelque peu dépouillée. Nous sélectionnons avec soin les informations que nous voulons et les gardons en prévision d'une utilité sociale concrète future. Nous parlons avec discernement et nous préférons la discrétion car nous connaissons notre sensibilité.

 

                - Verseau: Nous communiquons sur un mode intellectuel et nous recherchons les rapports amicaux et de groupes où nous sentons à l'aise. Tout ce qui peut contribuer à libérer les mode de communication de la société nous intéressent et on peut être inventif et surprenant en ce domaine.

 

                - Poissons: Nous communiquons ici d'une manière sensible, émotionnelle et ouverte au monde car rien ne nous laisse indifférent. Nous pouvons ainsi nous intéresser et assimiler (et nous assimiler) tout ce qui passe à notre portée. Nous apprenons par les images, qui sont pour nous comme des mots.

 

         4) Maison IV en signe: "Comment vais-je vivre mon chez-moi ?"
 

Après être allé à la rencontre de mon environnement, je vais maintenant m'établir, me "fixer", c'est-à-dire aller à la rencontre de mon passé, de mes racines, de mon hérédité, de mon chez-moi, de mon foyer (celui d'où je viens et celui que je vais fonder). Ils seront la source de mon pouvoir personnel.

Le signe en maison indiquera de quelle manière je vais vivre mon passé, mon foyer, mon chez-moi, comment je vais m'installer et assurer la base de mon pouvoir personnel. Nous avons plus affaire ici à un "ressenti" qu'à une intellection. Il faut également se rappeler que notre manière d'assumer les maisons V et X dépend de la manière dont nous assumerons la IV.

 

             - Bélier: Nous ressentons et vivons notre chez-nous d'une manière spontanée et dynamique. L'activité est constamment présente car l'élément feu du Bélier se vit quotidiennement. L'individualisme règne car nous souhaitons ici nous différencier fortement des autres membres de la famille.

 

                - Taureau: Dans ce signe, nous allons vivre notre chez-nous avec calme et sensibilité. Les valeurs terriennes d'un patrimoine matériel et immobiliers nous rassurent et nous sommes fortement ancrés dans le concret. Nous apprécions un bon climat d'entente et fuyons les conflits perturbateurs.

 

                - Gémeaux: Nous ressentons notre chez-nous comme nerveux et cérébral. Le climat familial était communicatif et nous souhaitons des contacts fréquents au sein du milieu familial que nous créons nous-même. Il est possible qu'il y ait deux sortes de manière de vivre notre passé selon les circonstances.

 

                - Cancer: Ici il y a affinité "naturelle" entre le signe et la maison. Notre passé nous est très proche et les liens affectifs au sein du foyer très important. Celui-ci peut être vécu comme un cocon protecteur où règne fantaisie et imaginaire.

 

                - Lion: Nous ressentons notre chez-nous comme un lieu où nous pouvons nous exprimer et manifester ce que nous sommes. Nous nous y sentons reconnu. Nous pouvons d'ailleurs participer à sa création comme une émanation de nous-même.

 

                - Vierge: Notre chez-nous est ressenti comme studieux et discret. Mélange d'intellectualisme et de sensibilité, d'ordre et de subtilité. Ici on s'efforce de ne pas dépasser certaines limites et on essaie de garder en toutes circonstances le sens de la mesure.

 

                - Balance: Notre chez-nous est surtout un lieu relationnel où l'on peut communiquer. L'on est très ouvert mais l'on tient à garder une certaine intimité propice à des relations mieux suivies et plus épanouissantes. Nous essayons d'assurer notre équilibre en toutes circonstances.

 

                - Scorpion: Notre chez-nous est un mélange de relations, d'émotions fortes et d'action. Tout n'est pas révélé et on peut essayer de jouer à Sherlock Holmes pour en trouver un fond qui toujours nous échappe.

 

                - Sagittaire: Notre chez-nous est lieu d'intellection et d'engagement social. Nous pouvons défendre nos convictions avec vigueur car nos aspirations nous portent toujours plus haut.

 

                - Capricorne: Notre passé n'était pas forcément rose à vivre mais nous y puisons la force et l'obstination nécessaire à l'accomplissement de projets concrets et à long terme. Nous vivons sur des règles strictes car la maîtrise de soi nous apparaît également vitale pour assumer notre chez-nous.

 

                - Verseau: Notre chez-nous est un collectif vivant et se nourrissant des ressemblances et des différences de chacun. La communication y est importante et nous y puisons une force de connaissances. Notre foyer peut être source de renouvellement et de changements inattendus.

 

                - Poissons: Notre chez-nous est un lieu ouvert et marqué par une grande sensibilité affective. Il y règne un climat bon enfant mais on est très sensible aux variations venant de l'extérieur qui peuvent nous entraîner si l'on y prend pas garde où l'on ne veut pas aller. 

 

        5) Maison V en signes: "Comment vais-je m'exprimer et manifester mes sentiments ?"
 

L'expression de nos sentiments est une étape importante de notre vie puisque par là nous faisons bénéficier aux autres de notre joie de vivre et d'exister. Cela passe par l'amour, le flirt, l'expression et la création artistiques, mais aussi les enfants, les jeux et les divertissements. En signe, nous allons voir de quelle manière nous allons vivre ce domaine.

 

             - Bélier: Nos sentiments vont se manifester de manière spontanée et active. On peut être sujet aux coups de foudre, aux emballements comme aux enthousiasmes passagers. Nos initiatives ne sont pas forcément suivies mais vivent dans la joie de l'instant présent.

 

                - Taureau: Dans ce signe nos sentiments vont être vécus de manière affective et sensuelle. Notre joie de vivre s'exprime de manière concrète, matérielle et nous pouvons aussi faire durer ces instants car la constance nous habite.

 

                - Gémeaux: Nous pouvons manifester nos sentiments par une expression personnelle très fantaisiste, drôle et tout en mots mais on peut aussi rester très cérébral et les vivre à travers les autres car on se méfie un peu des sentiments envahissants.

 

                - Cancer: Avec le signe du Cancer, nos sentiments vont s'exprimer de manière intimiste, affective et dans un lieu protégé car nous avons besoin de sécurité pour les manifester. Notre imaginaire peut nous servir de support et nous pouvons nous montrer créateur.

 

                - Lion: Ici il y a affinité naturelle entre la maison et le signe. On aime manifester ses sentiments et le faisons avec panache. La joie de vivre apparaît franchement et on peut la dispenser facilement à ceux qui nous entourent. On peut se montrer créateur et les enfants comptent beaucoup.

 

                - Vierge: nous allons exprimer nos sentiments de manière mesurée et subtile car notre sensibilité extrême et notre pudeur nous interdit de nous dévoiler totalement. Nous pouvons servir les autres et à nos heures nous montrer avec plus de force dans un rapport concret et intimiste.

 

                - Balance: Nous allons exprimer notre sentimentalité à travers nos relations et en particulier avec notre partenaire du moment. Nous resterons néanmoins mesuré car nous préférons rester dans le cadre de valeurs sociales de vie en commun auxquelles nous désirons adhérer.

 

                - Scorpion: Notre sentimentalité peut prendre un tour passionné et on ne s'embarrasse de préliminaires que si notre extrême sensibilité peut souffrir. Nous avons des capacités créatrices et comptons beaucoup sur les autres pour partager avec eux ce que nous vivons.

 

                - Sagittaire: Nous manifestons nos sentiments avec enthousiasme et chaleur et conviction si nous trouvons la situation sociale qui leur convient, car nous recherchons l'engagement avant tout. Avec cette position nous pouvons même enseigner le fruit de nos découvertes.

 

                - Capricorne: Nous allons exprimer nos sentiments de manière prudente et concrète car nous notre sensibilité et nos attachements aux cadres sociaux ne font pas dans les emballements et les excès. C'est sur le tard que nous pouvons le mieux nous manifester car nous aurons auparavant pu nous connaître et nous maîtriser.

 

                - Verseau: Nos sentiments s'expriment en fonction de notre situation par rapport aux autres. Si nous nous sentons dans notre groupe de prédilection ils sont très fraternels même si empreints de cérébralité. Ces sentiments doivent pouvoir être l'expression de notre grande liberté intérieure.

 

                - Poissons: Nous manifestons nos sentiments de manière ouverte et sensible en fonction de ce que nous ressentons de notre environnement car c'est lui qui nous modèle. Nous pouvons ainsi aimer toute la création car l'on peut se retrouver dans toute chose.

 

        6) Maison VI en signe:"Comment vais-je me perfectionner au quotidien ?"
 

Après avoir manifesté nos sentiments à travers une œuvre, ici nous allons parfaire dans le temps ce que nous avons accompli.

Nous allons donc vivre au quotidien à travers notre travail ou notre activité de tous les jours, qui vont d'un côté parfaire ce que nous avons entrepris et de l'autre achever notre processus de construction de nous-même en tant qu'individu. Nous nous imposons donc des limitations en même temps que nous nous perfectionnons. Notre santé est ainsi concernée, car elle fait partie de nos limites physiques. Nous serons donc prêts avant d'entrer dans le domaine de la collectivité, avant de rencontrer l'autre, les autres.

 

                - Bélier: Notre quotidien est fait d'initiatives et d'action. Notre activité journalière peut être indépendante car on veut être le premier, diriger et se singulariser et on ne se contente pas d'être le second.

 

                - Taureau: Ici notre quotidien va être fait de sensibilité, d'esthétique et de ténacité. Nous pouvons également être indépendant car nous aimons notre tranquillité et nous bénéficions d'une certaine force d'inertie qui nous font demeurer là où d'autres sont balayés.

 

                - Gémeaux: Le quotidien Gémeaux est fait d'échanges divers et variés où le désir d'apprendre égale celui de commercer. Les contacts et les déplacements doivent être fréquents car on est nerveux et on n'aime pas s'ennuyer.

 

                - Cancer: La maison VI en Cancer peut nous apporter une activité où le contact émotionnel, sensible et affectif avec les autres est important. Nous pouvons alors déployer une grande imagination pour enrichir ces rapports.

 

                - Lion: Nous pouvons ici avoir une activité indépendante basée sur un rapport de création ou même créer des activités, artistiques notamment. Nous apprécions d'être reconnu à notre juste valeur et pouvons nous montrer combatif si nécessaire.

 

                - Vierge: Dans cette position d'analogie, nous vivons une quotidienneté où le fait de servir les autres est important. Nous pouvons d'ailleurs y déployer une grande énergie nerveuse et toutes nos possibilités techniques et analytiques. Nous avons ici une grande volonté de perfectionnement et de dévouement et les tâches routinières ne nous dérangent pas. Nous préférons la discrétion et la réserve car nous connaissons notre hypersensibilité.

 

                - Balance: Ici c'est avec les autres "nous" que nous allons vivre notre quotidien. Nos relations sont importantes car elles nous font acquérir notre sens des valeurs, notamment artistiques. Nous pouvons donc faire preuve d'initiatives en ce sens.

 

                - Scorpion: Notre quotidien est vécu via nos émotions et notre sensibilité. Nous pouvons être poussés par une recherche dans les profondeurs de l'inconscient collectif car nous y sentons des forces souterraines qui nous animent, nous régénèrent et nous forcent à la remise en cause à la fois de nous-même et de ceux qui nous entourent.

 

                - Sagittaire: Nous pouvons vivre notre quotidien avec une grande intensité si nous arrivons à nous motiver pour nous engager dans une direction précise que nous pourrons explorer puis enseigner.

 

                - Capricorne: Ici nous pouvons vivre notre quotidien de manière sensible mais dépouillée car nous n'aimons pas les choses inutiles ou futiles. Nous préférons la discrétion et nous aimons gérer et entreprendre des projets concrets dans le long terme.

 

                - Verseau: Nous pouvons vivre notre activité quotidien en indépendant car nous apprécions la liberté par dessus tout. Nous pouvons d'ailleurs avoir des idées et des techniques nouvelles ou originales pour entraîner les autres dans cette quête de liberté.

 

                - Poissons: Nous pouvons vivre notre quotidien avec une grande sensibilité à l'égard de notre environnement qui nous entraînent vers une ouverture au monde toujours plus grande, notamment à travers un monde d'images ou bien d'assistance aux souffrants.

 

        7) Maison VII en signes: "Comment vais-je rencontrer les autres ?"
 

La rencontre des autres est un moment important dans notre vie car elle va nous transformer en tant qu'individu pour nous faire participer au monde et tant que partie intégrante.

Dans la maison VII, nous entrons en contact avec les autres. C'est notamment à travers notre partenaire et d'une manière générale celui ou celle qui est en face de nous car ici on l'on voit surtout une personne, ou un groupe perçu comme une entité. Nous ne sommes pas encore intégré à la société et restons face à elle. C'est pourquoi nous pouvons coopérer, nous associer, nous marier. Cette maison en signe indique également quel genre de partenaire nous recherchons (mais pas obligatoirement le signe du partenaire).

 

             - Bélier: Notre contact avec les autres, avec l'autre est vécu de manière spontanée et combative. Nous prenons des initiatives et aimons nous différencier des autres. Le problème qui se pose ici est de pouvoir trouver un équilibre relationnel entre soi et l'autre. Nous recherchons un partenaire dynamique et entraînant.

 

                - Taureau: Nous rencontrons l'autre sur un mode sensible, sensoriel et nous essayons de construire une relation stable et solide. Veillons à garder un minimum d'ouverture au changement. Nous recherchons un partenaire stable, sensible et sécurisant.

 

                - Gémeaux: Notre rencontre avec les autres est double: une part de nous recherche la proximité et l'autre la distance. De toutes manières nous recherchons les contacts et les échanges car nous somme curieux de tout. Nous recherchons un partenaire intellectuel et nerveux.

 

                - Cancer: Nous rencontrons les autres à travers un contact affectif, sensible et imaginatif. Nous veillons néanmoins à nous protéger car nous nous sentons fragile et sommes facilement blessés. Nous recherchons un partenaire sensible et affectueux.

 

              - Lion: Notre rencontre avec les autres se fait sur un rapport de force ou de compétition car nous sommes toujours avides de reconnaissance de notre valeur. Nos rapports peuvent être créatifs et chaleureux si la reconnaissance est présente. Nous recherchons un partenaire protecteur, énergique et qui ait du panache.

 

                - Vierge: Notre rencontre avec les autres se fait sur le mode du service à l'autre et à la collectivité grâce à notre maîtrise technique, notre sensibilité, notre intelligence et notre disponibilité. Nous recherchons un partenaire discret, efficace et concret.

 

                - Balance: Ici il y a analogie entre la maison et le signe. Notre rencontre avec les autres et avec la société se fait sur le mode relationnel, car avec eux nous sommes à la recherche de valeurs sociales actuelles que nous souhaitons partager. Nous pouvons faire preuve d'initiative en ce domaine.

 

                - Scorpion: Nous rencontrons l'autre sur le mode de la passion et d'un partage émotionnel qui puisse nous régénérer car les autres nous apportent la matière première à partir de laquelle nous nous transformons. Nous recherchons un partenaire passionné, sensible et actif.

 

                - Sagittaire: Notre rencontre avec les autres se fait de manière active mais motivée par la recherche d'engagements. Nous sommes très sociable car la vie sociale nous motive. Nous recherchons un partenaire dynamique qui puisse nous guider.

 

                - Capricorne: Nous rencontrons l'autre et les autres par une sélection qui préserve notre sensibilité. Nous pouvons faire preuve de ténacité si nécessaire et nous avons le sens des responsabilité. Nous recherchons d'ailleurs un partenaire concret, sécurisant et responsable.

 

                - Verseau: Notre rencontre avec les autres se fait sur le mode de la communication de groupe et des idées nouvelles et originales. Nous recherchons un partenaire communicant et stable avec qui partager certaines valeurs d'avant-garde et fraternelles.

 

                - Poissons: Notre rencontre avec l'autre et les autres se fait avec beaucoup de sensibilité et dépendant également des circonstances, car nous sommes très ouvert et à l'écoute de tout ce qui nous entoure. Nous recherchons un partenaire affectif, réceptif, ouvert et compassionnel.

        8) Maison VIII en signe: "Comment allons-nous nous transformer?"
 

Après notre rencontre avec les autres en VII, nous allons maintenant partager ensemble quelque chose. Qu'allons-nous tirer de cet échange ? Les résultats de l'échange nous sont profitable de toute manière mais la manière de les vivre est différente selon les signes. Nous pouvons gagner de l'autre si nous savons perdre de nous-même. Il faut ici savoir risquer de perdre une part de ce que nous possédons, car le profit sera pour nous d'entrer pleinement dans la sphère sociale. C'est donc la maison de la perte (de soi, des autres) et du gain (autre sphère d'existence).

Sont concernés ici la mort symbolique (perte d'une partie de soi), la sexualité (échange et partage d'énergie), l'occulte (le processus caché et inconscient de la transformation), les héritages et les affaires (recevoir des biens des autres pour les gérer et les transformer). Le signe concerné nous dit de quelle manière peut s'opérer cette transformation.

 

             - Bélier: Ici la transformation se fait d'une manière soudaine et spontanée, par une action immédiate.

 

                - Taureau: La transformation concerne ce que nous considérons comme nos possessions, notre territoire et bouleverse notre stabilité.

 

                - Gémeaux: La transformation se fait sur le mode de l'intellection, par les échanges et les idées, par la communication.

 

                - Cancer: La transformation ici est celle de notre affectif et de notre imaginaire et est vécue de manière très personnelle et subjective.

 

               - Lion: Ici également nous pouvons vivre une transformation de manière très personnelle, et qui remet en cause l'affirmation et la confiance en nous-même.

 

                - Vierge: Notre transformation s'opère sur le mode d'une intellection analytique accompagnant un souhait de purification de notre être.

 

                - Balance: La transformation se fait par le contact et les relations que nous établissons avec l'autre, les autres.

 

              - Scorpion: Ici la transformation se fait par le partage, la passion. Nous pouvons nous plonger dans l'occulte pour observer et accompagner son processus. La mort symbolique peut prendre ici tout son sens.

 

                - Sagittaire: La transformation concerne ici ce que nous croyons être nos vérités établies et remet en cause nos engagements.

 

               - Capricorne: La transformation remet en cause nos projets concrets et nos responsabilités sociales et nous facilite un certain ascétisme.

 

                - Verseau: La transformation remet en cause nos idées et peut nous plonger dans un nouveau mode d'être collectif fait de plus de liberté et de fraternité.

 

                - Poissons: La transformation concerne ici notre rapport sensible et affectif avec notre environnement, et viendra de sources multiples.

 

        9) Maison IX en signe: "Comment allons-nous comprendre les grands principes de vie ?"
 

Nous sommes maintenant bien ancrés dans le monde du collectif. Il nous faut vivre ensemble et cela implique des règles.

Ces règles ne vont pas venir d'un coup mais vont être la conséquence de la synthèse de ce que chacun de nous porte en lui de connaissances. Nous allons donc ensemble élaborer quelque chose nous permettant de vivre en commun et d'apporter un sens à notre vie. La maison IX en signe nous indique ainsi par quel moyen nous allons aborder cette question du sens et des principes de vie en commun.

 

              - Bélier: La compréhension et le vécu des grands principes de l'existence va se faire par l'action, la prise d'initiatives et par a-coups. La flamme de l'intuition est développée et nous guide. On à la possibilité de se différencier et de développer une voie originale à travers laquelle nous pouvons guider les autres.

 

                - Taureau: Notre compréhension et notre vécu des grandes vérités de l'existence va se faire par l'acquisition de vérités que nous stabiliserons et que nous allons faire durer. La matière et le concret nous enseignent et de leur assimilation vient la compréhension.

 

                 - Gémeaux: Nous pouvons comprendre et donner un sens à notre vie par une acquisition intellectuelle des choses. Il est possible ici à la fois d'accumuler la connaissance et d'en faire la synthèse en un tout cohérent. Le contact, la communication et les échanges avec les autres nous sont très profitables pour cela.

 

                - Cancer: Dans cette position, la compréhension et le vécu des grandes vérités se vivent de manière très subjectivement et de manière très intériorisée. Notre imaginaire développé peut nous amener à faire le lien entre des choses séparées. Les rapports affectifs que nous établissons avec les autres peuvent nous procurent du sens.

 

                - Lion: Ici, nous allons vivre notre compréhension des grandes vérités de manière également très personnelle, sur un mode conscient. Nous pourrons manifester et même enseigner ces vérités à travers notre présence active car elles ont pour nous l'attrait de certitudes fondamentales.

 

                - Vierge: La compréhension et la quête du sens se font sur le mode cérébral analytique et par le discernement. Nous pouvons ainsi passer au crible ce que nous savons pour en retirer des traits majeurs, qui serons toujours susceptibles d'être remis en question. Nous le vivons de manière très intériorisée.

 

                - Balance: La compréhension et le sens s'acquièrent par le contact et les relations que nous établissons et entretenons avec les autres. C'est par eux que nous apprenons le plus. Nous pouvons comprendre le monde en le considérant comme un équilibre toujours en mouvement, tel celui constitué par le Yin et le Yang.

 

                - Scorpion: Nous acquérons une compréhension abstraite des choses en recherchant ce qu'elles cachent dans leur profondeur et nous pouvons de ce fait avoir une âme de chercheur passionné allant toujours plus en profondeur pour voir ce que toutes les choses et les êtres partagent en commun.

 

                - Sagittaire: Il y a ici analogie entre le signe et la maison. Nous recherchons avec enthousiasme l'unité des choses à travers leur étendue. Nous pouvons nous engager dans une voie philosophique ou un principe et le défendre avec conviction voire avec prosélytisme.

 

                - Capricorne: La compréhension abstraite du monde s'acquiert à travers une vision plutôt dépouillée des choses. Nous recherchons l'essentiel et portons un regard critique et en retrait qui peut nous révéler la valeur authentique de la connaissance.

 

                - Verseau: Nous recherchons ici une compréhension abstraite du monde à travers une quête indépendante et empreinte de liberté. Nous pouvons ensuite diffuser par des idées nouvelles au monde ce que nous savons pour le faire progresser dans la libération de ses contraintes.

 

                - Poissons: La compréhension abstraite du monde nous parvient ici par l'absorption de toutes les idées de notre environnement et par une communication intime avec notre être intérieur qui peut nous guider. Nous entrons ainsi dans un monde d'images qui nous éclairent.

 

        10) Maison X en signes: "comment allons-nous réaliser socialement nos projets ?"
 

La maison X ou MC est le domaine de notre devenir et de nos responsabilités sociales. Cela peut être une vocation ou un travail dans lequel nous investissons. Ici est l'aboutissement de nos projets comme de nos ambitions et nous avons en quelque sorte une place qui nous attend dans la société.

Que voulons-nous et comment allons-nous le réaliser ? sont les questions à poser pour cette configuration de maison en signe.

 

             - Bélier: Nous allons réaliser socialement nos projets par la prise d'initiatives et par la différenciation. Nous pouvons prendre la direction de notre activité et œuvrer comme pionnier, car nous sommes menés par la flamme de notre intuition. Dans tous les cas nous serons actifs et entreprenants.

 

                - Taureau: Ici notre réalisation sociale se fera par la construction d'une activité que nous considérerons comme un territoire propre et auquel nous nous identifierons. Ce peut être en lien avec quelque chose de concret et d'utile ou en rapport avec la matière et l'art.

 

               - Gémeaux: Nous allons ici viser socialement le contact, la communication et les échanges avec les autres, grâce auxquels nous apprendrons intellectuellement. Nous pouvons avoir une activité commerciale ou intellectuelle que nous pouvons renouveler car nous gardons toujours un œil extérieur sur ce que nous faisons.

 

               - Cancer: Nos projets et notre réalisation sociaux sont axés sur les relations affectives grâce auxquelles nous allons constituer ou recréer un cercle de type familial où nous pourrons exploiter nos capacités imaginatives et créatrices.

 

                - Lion: Ici nous allons essayer de manifester et d'exprimer ce que nous sommes en visant une reconnaissance sociale. Cela peut se faire par la manifestation de notre présence active et chaleureuse, par la création d'une œuvre ou bien par la compétition.

 

                - Vierge: Nous pouvons viser une activité sociale axée sur le service grâce à notre capacité de nous rendre utile en cultivant une technique et des dons d'analyse et d'organisation.

 

                - Balance: Notre réalisation sociale se fera grâce à notre capacité de nouer et d'entretenir des relations avec les autres. Nous pouvons œuvrer dans un domaine lié à l'art ou la culture, là où nous avons le plus de chance de rencontrer les valeurs actuelles.

 

                - Scorpion: Nous pouvons nous réaliser socialement en visant un partage de ce que nous sommes et de ce que nous possédons avec les autres et en nous transformant nous-même au contact des autres. Nous pouvons viser une quête de l'inconscient collectif pour comprendre les mystères de l'Homme.

 

                - Sagittaire: Ici notre visée sociale peut correspondre à la recherche d'une compréhension et d'un vécu toujours plus grands des grands principes de l'existence. Nous pouvons même les enseigner. Dans tous les cas nous devons nous engager socialement dans ce que nous faisons.

 

                - Capricorne: Il y a ici analogie entre le signe et la maison. Nous pouvons recherche l'épanouissement social à travers des projets concrets et utiles dans le long terme. Nous pouvons viser à travers cela des sommets qui seront pour nous synonyme de dépouillement intérieur pour ne garder que l'essentiel.

 

                - Verseau: Notre visée sociale peut être de nous incorporer dans un groupe où nous aurons notre place et de le faire avancer grâce à nos idées et notre créativité. Nous pouvons chercher à réaliser une avancée sociale en libérant le groupe comme les individus de certaines contraintes de façon originale.

 

                - Poissons: Nous avons ici la faculté de nous réaliser socialement à travers des capacités artistiques ou religieuses. En tous cas nous pouvons faire preuve d'une grande ouverture au monde et nous laisser guider sans crainte vers ce qu'il nous propose.

  

        11) Maison XI en signes: "Comment allons-nous nous grouper pour faire avancer les choses ?"
 

La maison XI est d'abord celle qui fait avancer la société grâce aux efforts conjugué de plusieurs individus qui se groupent pour pouvoir peser sur sa destinée. Il faut pour cela, à l'inverse de la maison V, se rendre impersonnel car c'est le degré d'égalité et de fraternité entre ses membres qui va décider de ce que le groupe va devenir et comment il va s'intégrer au monde. Le signe dans lequel la cuspide de la XI se trouve va donc nous montrer comment nous allons "entrer" dans un groupe et ce que nous pouvons faire pour le faire évoluer en y participant. C'est donc l'"esprit de corps" qui importe ici.

 

             - Bélier: Nous pouvons vivre notre participation à l'avancement de la société de manière dynamique et active. Nous pouvons initier la création d'un groupe et en prendre la direction.

 

                - Taureau: Nous pouvons essayer de faire bouger la société grâce à une participation concrète et stable. Nous pouvons ressentir fortement le groupe dans lequel nous pouvons nous introduire et participer à sa construction et pouvons devenir un de ses piliers car notre engagement est solide.

 

                - Gémeaux: Notre engagement dans un groupe pour l'avancement de la société peut se faire sur un mode intellectuel et communicatif. Nous pouvons favoriser la diffusion de l'information car nous pouvons être au courant de tout.

 

                - Cancer: Nous pouvons vivre le groupe et faire avancer la société d'une manière sensible en créant des rapports basés sur l'affectivité et en manifestant notre imaginaire et notre créativité. Il nous faut trouver l'équilibre entre subjectivité et l'impersonnalité nécessaire à notre participation.

 

                - Lion: Nous pouvons vivre le groupe par la manifestation de ce que nous sommes, en lui donnant le meilleur de nous-même et en veillant à ne pas vouloir le dominer. Nous pouvons également lui insuffler notre grande énergie réalisatrice.

 

                - Vierge: Nous pouvons vivre le groupe et participer à l'avancement de la société en mettant notre sensibilité, nos capacités d'analyse, d'écoute, de méthode et notre technique à son service pour le faire bouger concrètement.

 

                - Balance: Nous pouvons vivre le groupe par une intégration basée sur le relationnel et une présence souple. Il est possible que ce soit dans une optique culturelle ou artistique car dans ce groupe nous y cherchons des valeurs actuelles.

 

                - Scorpion: Le groupe est pour nous la possibilité d'une participation émotionnelle et passionnée. Nous aimons l'esprit de corps qui peut y régner et pouvons veiller à sa cohésion interne par une activité gestionnaire.

 

                - Sagittaire: Nous pouvons nous engager profondément dans un groupe car nous pouvons défendre avec vigueur nos convictions. Nous pouvons également y trouver de quoi satisfaire notre recherche constante de compréhension des grands principes de l'existence.

 

                - Capricorne: Le groupe peut signifier pour nous la possibilité de réaliser avec les autres nos propres aspirations sociales. Nous pouvons y faire preuve d'une grande rigueur et d'une grande fidélité à ses règles et pouvons prendre en charge ce qui est du ressort des obligations concrètes.

 

                - Verseau: Le groupe est une possibilité pour nous de réaliser notre potentiel créateur en l'amenant par des idées originales et novatrices à un niveau supérieur d'évolution et de libération. Nous pouvons nous sentir très solidaire des autres et veillerons à respecter une relative impersonnalité de notre présence.

 

                - Poissons: Le groupe comme la société sont pour nous l'occasion d'une ouverture vers plus d'intégration. Nous pouvons lui apporter notre présence aimante et beaucoup de disponibilité. Nous pouvons enfin être le reflet de ce qu'il est par notre comportement car nous sommes très sensible à ses mouvements internes.

 

 

        12) Maison XII en signes: "Comment allons-nous vivre notre passage d'un état à un l'autre ?"
 

La maison XII est le domaine symbolique de notre vie où nous allons passer des portes initiatiques qui doivent nous amener plus loin dans l'intégration de ce que nous sommes. Cela se fait grâce à un retrait et en faisant le bilan de ce que nous vivons de notre vie et de notre passé, mais également par notre présence dans des lieux où nous pouvons porter une assistance aux autres à travers un don de notre personne, leur permettant eux aussi d'effectuer leur passage. C'est pourquoi les lieux publics très "institutionnels" où l'on assiste les autres, en rapport avec la santé, la justice, l'éducation… sont souvent présents dans notre vie.

 

             - Bélier: Le passage d'un état à l'autre s'effectue par l'initiative personnelle et de manière active et spontanée. Nous pouvons d'ailleurs "montrer la voie" car nous pouvons avoir des qualités de leader. Notre transformation peut être rapide et affecter notre manière d'être au monde.

 

                - Taureau: Le passage d'un état à l'autre se fait avec l'aide d'un support concret stable qui garantit une certaine sécurité. Une transmutation intérieure qui peut se manifester par une dissolution des possessions peut s'accomplir. Cela peut se faire grâce à une sublimation par l'art.

 

               - Gémeaux: Le passage d'un état à un autre peut se réaliser à l'aide de l'intellect et grâce à notre capacité d'échange et de communication. Nous pouvons vivre ce moment en gardant néanmoins du recul sur ce qui s'opère. La connaissance que nous avons du monde peuvent ici évoluer grandement.

 

                - Cancer: Le passage d'un état à l'autre s'effectue de manière intérieure grâce à notre imaginaire et aussi dans un lieu qui devra avoir pour nous une certaine sécurité et dans lequel nous pourrons regarder notre passé. Ce peut être par l'assistance aux souffrants car nous pouvons être très proches d'eux. L'état mystique est possible car nos émotions peuvent ici se transmuter.

 

                - Lion: Le passage d'un état à l'autre est pour nous quelque chose vécu de manière très personnelle et consciente. Nous pouvons d'ailleurs manifester et exprimer ce que nous sommes dans un cadre institutionnel propice à l'expression personnelle.

 

                - Vierge: Le passage d'un état à l'autre se fait d'une manière très intérieure et peut se faire par le service aux autres. Nous pouvons ainsi mettre en oeuvre nos capacités d'analyse, d'écoute, de méthode et de technique pour nous faciliter le nécessaire bilan de notre vécu concret. Une purification de notre mental peut s'effectuer.

 

                - Balance: Le passage d'un état à l'autre se fait grâce aux relations que nous initions et entretenons avec les autres. Nous pouvons le vivre de manière esthétique ou en rapport avec certaines valeurs dont nous nous détacherons pour en trouver d'autres au travers d'autres relations.

 

                - Scorpion: Le passage d'un état à l'autre peut s'effectuer grâce à ce que nous apportent les autres et qui peut nous autoriser une transformation vécue très intérieurement et émotionnellement. Il nous faut ici véritablement perdre pour gagner. L'état mystique est possible, car ce sont par les changements de nature émotionnelle que nous évoluons..

 

                - Sagittaire: Le passage d'un état à l'autre peut s'effectuer par notre engagement vers un idéal où réside pour nous la possibilité d'aller plus loin dans la compréhension des grands principes gouvernant nos existences.

 

                - Capricorne: Le passage d'un état à l'autre peut se faire par un dépouillement intérieur naissant de notre capacité de sélectionner concrètement ce qui est bon pour notre réalisation et ce qui doit partir. Nous pouvons le vivre dans une institution car nous nous situons dans l'aspect social.

 

                - Verseau: Nous effectuons notre passage d'un état à l'autre au sein d'un groupe où nous nous sentons partie prenante et d'une manière qui peut être originale car nous pouvons apporter aux autres une nouvelle conscience de liberté et de fraternité. Nos idées comme notre façon de voir le monde peuvent ici se modifier.

 

                - Poissons: Il y a ici analogie entre signe et maison. Nous pouvons effectuer notre passage d'un état à l'autre en portant une assistance aux souffrants car nous pouvons faire preuve d'une très grande compassion à leur égard. En les aidant nous nous aidons nous-même. L'état mystique est ici possible car ce sont nos sentiments qui vont se transformer.

