P r o g r a m m e  d ' i n i t i a t i o n  à  l ' a s t r o l o g i e
 

 

    Cours 5 - Les maisons
 

 

Le cercle des maisons est, avec le zodiaque, le cadre de référence du thème astrologique. Cela implique une représentation anthropocentrique car c'est désormais l'Homme qui est au centre du système solaire. Le cadre des maisons dépend de la longitude et de la latitude du lieu de naissance, ainsi que de l'heure précise de la naissance.

 

Les principaux axes du cercle sont l'horizon et le méridien.

 

Le Soleil coupe simplement le plan de l'horizon en 2 points qui sont, pour le lever du Soleil: l'Ascendant (AS), et pour son coucher le Descendant (DS). La ligne AS-DS s'appelle la ligne d'horizon.

 

Le point de l'écliptique où se trouve le Soleil à midi s'appelle le Milieu du Ciel (MC). Le Fond du Ciel (FC) est le point où le Soleil se trouve à minuit. L'axe FC-MC s'appelle le méridien.

 

Alors que le zodiaque symbolise les diverses formes d'énergie à travers les signes, le cercle des maisons constitue le champ d'expérience de ces énergies. Pour l'astrologie humaniste de Dane Rudhyar, les maisons sont plus importantes que les signes car leur cadre est défini par la rotation de la Terre sur elle-même, et donc ce qu'il y a de plus individuel.

 

L'Horizon symbolise l'expérience des échanges entre le Moi (l'Ascendant) et l'Autre (le Descendant). Le Moi se différencie dans sa relation à l'Autre.

Le Méridien symbolise l'expérience du passé (Fond du ciel) et de devenir (Milieu du ciel).

L'Ascendant est en effet le point qui se lève à l'horizon au moment de la naissance. Il varie de 1° environ toutes les 4 minutes.

 

L'Ascendant est donc le point de départ du cercle des maisons, et en tant que tel, représente la personnalité, c'est-à-dire la façon dont l'être entre en contact avec le monde extérieur, notre personnalité sociale, et par extension notre "place dans le monde".

 

Si vous examinez bien les significations symboliques des maisons vous allez voir une correspondance avec les significations des signes. Par exemple vous allez trouver que la signification de la maison VII semble correspondre avec celle du signe de la Balance.

Ne vous méprenez pas et surtout n'assimilez pas l'une et l'autre! Cela est une erreur fréquente lorsqu'on débute l'étude de l'astrologie. Les significations se ressemblent, certes, et se correspondent, mais elles ne sont pas identiques. Les maisons sont des champs d'expérience, alors que les signes sont des énergies.
 

Les maisons se notent habituellement en chiffres romains, mais ce n'est nullement une obligation.

 

A noter que la "pointe" de la maison, c'est-à-dire son début, se nomme la cuspide.

 

        1) L'Ascendant (la maison I): notre réalisation sociale
 

C'est donc le "Moi", l'intermédiaire entre le "Soi" solaire et le monde. Il représente le type d'expériences personnelles par lesquelles nous allons avoirune place dans le monde et aussi notre place sociale (par exemple nous allons avoir une profession correspondant généralement aux caractéristiques de notre ascendant).

Le mot clé est "j'existe".

C'est la maison la plus importante du cercle, et correspond à la naissance.

 

        2) La maison II ou nos ressources
 

Notre personnalité, pour faire sa place dans le monde, va devoir disposer d'un potentiel personnel qu'elle va utiliser. La maison II symbolise donc tous nos atouts, nos acquis, nos avoirs, nos valeurs, l'argent que l'on va gagner par soi-même, nos biens, nos dons aussi. Elle représente également donc notre "territoire" propre.

Le mot clé est "j'ai".

 

        3) La maison III ou les relations à l'environnement
 

Après avoir considéré son potentiel, notre personnalité va maintenant entrer en contact et explorer le monde extérieur. Nous avons ici le savoir-faire personnel que nous acquérons par le contact, la parole, les écrits, mais aussi par les études et nos déplacements.

Le mot clé est "je communique".

 

        4) La maison IV ou l'hérédité
 

C'est le champ de nos racines, de notre passé. Il est la source du pouvoir personnel de la personnalité, ce qui lui donne sa force. Elle est généralement représentée par le foyer familial, puis celui que l'on fonde, qui sont des lieux où l'on se sent véritablement "chez soi", où l’on reçoit des sentiments. En tant que maison angulaire, elle est un des 4 piliers de notre existence.

Le mot clé est "je me sens".

 

        5) La maison V ou l'expression personnelle
 

Après avoir établi sa base identitaire, cette maison symbolise le lieu où la personnalité s'exprime et se manifeste dans la joie et le plaisir. C'est le secteur où l'on donne et où l'on crée ce sentiment que l’on a reçu en maison IV, que ce soit à travers l'art ou les enfants, à travers les jeux ou les divertissements, les amours, les flirts.

Le mot clé est "je m'exprime".

 

        6) La maison VI ou la vie quotidienne
 

Après nous être exprimé, nous allons maintenant entrer en rapport avec notre quotidien, la vie de tous les jours, qui va nous permettre d’améliorer les choses peu à peu. Ce secteur est donc celui du travail et de la profession que l'on pratique au quotidien et la manière dont on les exerce. C'est aussi le secteur de la santé (l’entretien quotidien de soi) et des habitudes de vie. Le mot clé est "je travaille".

 
        7) La maison VII ou le rapport à l'autre
 

Jusqu'à présent, le "je" s'est préoccupé de sa construction propre. Désormais, il va rencontrer l'autre et le prendre en compte. Ce secteur est donc celui du "nous": le couple, les relations que nous entretenons avec les autres, à travers les associations, les coopérations, le mariage.

Le mot clé est "nous nous associons".

 

        8) La maison VIII ou la transformation du moi
 

Après avoir rencontré l'autre, nous allons maintenant bénéficier des fruits de cette association. Ce secteur est donc aussi bien celui de la mort de soi (symbolique ou non), de la perte et de la destruction que des gains résultant d'héritages, d'associations ou d'entreprises qui "marchent". C’est donc aussi la sexualité.

Le mot clé est "nous nous transformons".

 

        9) La maison IX ou l'élargissement de la pensée
 

Après avoir bénéficié de notre rencontre avec l'autre, nous sommes prêts pour une nouvelle étape: celle de la réflexion en commun. Ce champ est donc celui du sens que l'on donne à la vie. Cela passe par des études poussées, des voyages, notamment à l'étranger, mais aussi le rapport avec les grands principes qui régissent notre existence: les lois, le droit et la constitution, les droits de l'homme, les philosophies.

Le mot clé est "nous allons plus loin".

 

        10) Le Milieu du ciel ou la maison X: l'avenir
 

Après avoir posé les bases de notre existence en commun, nous allons maintenant poser nos bases sociales et acquérir par notre travail une place dans et pour la société. Cette maison est donc celle de notre réalisation sociale, de nos aspirations, de notre vocation. C'est aussi le pouvoir social.

Le mot clé est "nous nous réalisons".

 

        11) La maison XI ou la fraternité sociale
 

Nous sommes désormais inclus dans la société à laquelle nous participons. Nous sommes maintenant prêts pour que cette société évolue grâce à une participation active aux projets de groupe et de la communauté, en considérant les autres comme nos égaux. Cela peut se faire dans l'ombre du compagnonnage ou de sociétés secrètes aussi bien que dans des réseaux d'amis à travers toute la société.

Le mot clé est "nous fraternisons".

 

        12) La maison XII ou le passage
 

Nous avons pleinement participé à l'avancement de la société. Il est maintenant l'heure de passer à un autre niveau de conscience et d'évolution. Pour cela, il faut renoncer à certaines choses pour envisager un autre avenir. Il faudra peut-être passer par le sacrifice et par des épreuves cachées. Il faudra peut-être aussi envisager un retrait du monde et une méditation solitaire (qui, contrairement aux apparences, ne sont pas des activités où l’on s’isole pour rester seul, mais au contraire pour rejoindre l’ «âme du monde »).

Le mot clé est "nous partons".

 

 

