P r o g r a m m e  d ' i n i t i a t i o n  à  l ' a s t r o l o g i e
 

 

   Cours 9- Les planètes dans les signes
 

 

Ici, l’interprétation est d’abord celle d’une planète qui va baigner dans une énergie qui est celle du signe. Il faut donc combiner la signification de la planète avec celle du signe. L’utilisation de mots-clés pourra beaucoup faciliter l’appréhension de la signification globale car il est toujours difficile, au début de l’apprentissage de l’astrologie, de combiner les significations.

                       

        1) La Lune
 

Rappel: la Lune symbolise notre côté "féminin". Elle est notre sensibilité et notre manière de nous comporter au quotidien, de nous adapter à notre environnement.

N'oublions pas que pour une femme la Lune est aussi importante que le Soleil pour un homme  car elle représente une grande part de sa féminité.

 

                - Lune en Bélier: L'adaptation à l'environnement se fait sur un mode actif et spontané. Les émotions sont fortes et on apprécie d'être le premier, être un chef, un leader, commander.

 

                - Lune en Taureau: La Lune est ici en exaltation et ses caractéristiques sont donc accentuées. L'on est très marqué par la Lune. L'adaptation à l'environnement se fait sur un mode stable et sensible. Il faut un territoire bien à soi et on aime les rapports à la matière. On est également sensible à ce qui est beau et bon.

 

                - Lune en Gémeaux: L'adaptation à l'environnement se fait sur un mode intellectuel et souple. L'on cérébralise beaucoup et on est très curieux de la vie, que l'on explore. On a le sens du contact et des relations.

 

                - Lune en Cancer: L'adaptation à l'environnement est très empreinte de sensibilité et d'émotions. La Lune est ici en domicile et donc forte. L'on a tendance à se replier sur soi ou à vivre dans un groupe restreint où l'on pourra développer son imagination débordante.

 

                - Lune en Lion: L'adaptation à l'environnement se fait sur mode dominateur. On existe et on le montre. L'on aime se situer au centre de gravité des choses et des autres. La générosité est présente: on aime donner.

 

                - Lune en Vierge: L'adaptation à l'environnement est comme pour les Gémeaux très cérébrale mais empreinte de sensibilité. L'on analyse beaucoup et on reste dans les limites que l'on se fixe. Chaque chose est à sa place et il y a une place pour chaque chose.

 

                - Lune en Balance: L'adaptation à l'environnement se fait sur un mode relationnel et esthétique. L'on recherche les contacts et on s'entoure de personnes choisies. L'on évite aussi tout ce qui peut paraître vulgaire ou grossier pour rechercher la beauté.

 

                - Lune en Scorpion: L'adaptation à l'environnement est très sensible et marquée par les émotions, parfois fortes. La passion est présente et constitue un moteur car elle contrebalance une angoisse elle aussi très forte. Ici aussi on aime être dans le groupe pour mieux le ressentir.

 

                - Lune en Sagittaire: L'adaptation à l'environnement est très active et cérébrale. On aime bouger et se déplacer, voyager physiquement ou par la pensée. On peut être très expansif et chaleureux en société. Enfin, l'on aime comprendre et s'engager socialement

 

                - Lune en Capricorne: L'adaptation à l'environnement est d'abord difficile car la Lune est ici en chute. On se blinde et on analyse fortement ce qui nous entoure, ce qui procure un important recul. On a le sens de la durée et on peut être très combatif pour atteindre son but.

 

                - Lune en Verseau: L'adaptation à l'environnement se fait sur le mode du collectif et des idées nouvelles. On aime être en groupe où l'on peut se montrer très créatif et ouvert, fraternel. L'on garde néanmoins ses distances mais on participe volontiers aux projets qui font avancer la société.

 

                - Lune en Poissons: L'adaptation à l'environnement est très marquée par la sensibilité aux divers courants et idées car on est comme une éponge: on absorbe. La compassion et les sentiments à l'égard des autres sont toujours présents. L'on peut vivre dans le rêve car on peut avoir accès à un monde imaginaire très riche.

 
        2) Mercure
 

Selon leurs positions respectives par rapport au Soleil et l'un à l'autre, Vénus et Mercure ont des significations qui différent.

 

Si Vénus est avant Mercure dans l'ordre des signes, nos sentiments prennent le pas sur notre intellect. Ils seront plus spontanés mais aussi moins prudents.

 

Si Mercure est avant Vénus, c'est l'intellect qui vient avant les sentiments.

Rappel: Mercure va nous renseigner sur notre mode d'intellection et de notre capacité à réfléchir, à penser, à relier, à échanger.

La position de Mercure par rapport au Soleil est importante.

Si Mercure vient avant le Soleil dans l'ordre des signes il est dit "Prométhée": l'esprit est progressiste et se projette dans l'avenir. Il va de l'avant, est enthousiaste et en avance sur son temps. En négatif il peut être impatient et incompris.

Si Mercure vient après le Soleil, il est dit "Epiméthée": l'esprit est tourné vers le passé et est conservateur et prudent. Il utilise les leçons de l'expérience et du vécu. Au négatif il peut rester fixé sur des événements du passé.

 

                - Mercure en Bélier: l'esprit est spontané, batailleur, inventif, innovant et adore commencer ou initier. L'intellect peut s'emballer facilement mais peur avoir du mal à aller jusqu'au bout d'un projet.

 

                - Mercure en Taureau: l'esprit est concret et pratique. L'assimilation peut être lente mais sûre. Capacité de réaliser des travaux intellectuels de longue haleine.

 

                - Mercure en Gémeaux: Mercure est ici en domicile, ce qui lui donne une forte intensité. L'esprit est curieux, recherche constamment l'information et la communication, est enjoué. L'intellect peut rester à la surface des choses mais le savoir est encyclopédique.

 

                - Mercure en Cancer: L'esprit est très imaginatif, rêveur et sensible à l'environnement affectif et intime. L'objectivité n'est pas son fort mais il aime évoquer les expériences, le passé.

 

                - Mercure en Lion: L'esprit peut être brillant, fier de ses connaissances et rechercher à être une autorité dans un domaine. L'intellect peut n'être pas très souple et réceptif aux idées des autres mais peut vouloir enseigner ce qu'il a appris pour être reconnu.

 

                - Mercure en Vierge: Mercure est ici également en domicile et est donc aussi accentué. L'intelligence analyse, dissèque, critique, classifie et recherche la perfection dans un domaine qu'elle veut maîtriser. La pensée a besoin d'une direction pratique et concrète.

 

                - Mercure en Balance: L'esprit est ouvert aux autres et à des points de vue opposés. L'affirmation des idées peut poser problème mais l'on peut philosopher sans peine. La communication avec les autres est très importante car on apprend par eux et avec eux.

 

                - Mercure en Scorpion: L'esprit est ici ouvert à l'inconscient et est intéressé par le caché et le mystère humain. On aime analyser, sonder en profondeur. L'on aime aussi partager mais l'on est prudent et on n'est pas très communicatif, sauf si la passion s'en mêle.

 

                - Mercure en Sagittaire: L'esprit est large et ouvert aux idées abstraites. La pensée voyage facilement et peut s'emballer aussi facilement. La compréhension est rapide et la communication aisée. L'on peut être porteur ou à la recherche d'une vérité ou d'un chemin spirituel mais il faut prendre garde de ne pas s'y enfermer.

 

                - Mercure en Capricorne: L'esprit est profond et motivé par des choses essentielles, logiques et utiles. Les sentiments sont écartés mais l'imaginaire risque de l'être aussi. Les idées sont concrètes et on a la possibilité de se concentrer totalement sur un sujet qui nous intéresse.

 

                - Mercure en Verseau: L'esprit veut être libre et indépendant de toute entrave. On est créatif et les idées sont originales et surprenantes car l'intelligence est motivée par la nouveauté, le changement, mais aussi l'humanitaire, le collectif, le groupe.

 

                - Mercure en Poissons: L'esprit est ouvert à tous les courants d'idées et peut être intuitif et visionnaire. L'intelligence peut vouloir transcender les souffrances humaines et s'identifier à des idées supérieures.

        3) Vénus
 

Rappel: Vénus symbolise nos attachements, nos désirs, notre amour, nos sentiments.

Comme pour Mercure, sa position avant ou après le Soleil est importante.

Si Vénus est avant le Soleil: Nous aimons avec une forte attente des rencontres, avec spontanéité, enthousiasme et exubérance. Nos sentiments peuvent prendre les devants par rapport à nous-mêmes, sans que nous puissions les maîtriser, d'où des chocs possibles qui nous font prendre des masques de froideur.

Vénus est vécu différemment selon les sexes. Pour un homme, Vénus (avec la Lune) représente le type de femme qu’il recherche. Pour une femme, Vénus est une composante importante de sa féminité.

 

                 - Vénus en Bélier: sentiments spontanés, enthousiastes et sujet aux coups de foudre. Il peut y avoir besoin de conquête, d'aller de l'avant. L'on aime la différence.

 

                - Vénus en Taureau: Vénus est en domicile, les sentiments sont donc forts. L'amour est sensuel et on est attaché aux bonnes et belles choses de ce monde. Il y a envie de posséder les être ou les choses aimées. Il faut prendre garde à la possessivité, qui engendre la jalousie et l'angoisse.

 

                - Vénus en Gémeaux: les sentiments peuvent être cérébralisés. On aime flirter. Les attachements sont légers et on aime papillonner. L'on peut aimer plusieurs êtres à la fois pour des raisons différentes. L'on aime la communication.

 

                - Vénus en Cancer: Les sentiments sont forts et la tendresse est très présente. L'amour peut être très maternel et également très infantile car on a envie de protéger et d'être protégé.

 

                - Vénus en Lion: L'amour est vécu de manière très personnelle et exaltée car les sentiments sont expressifs. Il a de la chaleur et de la générosité et veux briller, en tous cas ne pas passer inaperçu.

 

                - Vénus en Vierge: L'amour est cérébralisé et ne s'exprime pas facilement. Il peut le faire par des attentions concrètes. L'amour est généralement fidèle et honnête mais reste pudique et peut manquer de fantaisie.

 

                - Vénus en Balance: Vénus est ici en domicile. Les sentiments prennent une grande place et sont tournés vers le couple et la vie sociale. On n'aime pas les passions et les excès et l'on apprécie les nuances. Les sentiments sont basés sur des valeurs sociales et l'esthétique.

 

                - Vénus en Scorpion: L'amour est passionné ou n'existe pas. Il y besoin de passions qui durent et d'une intensité émotionnelle et sensuelle. Le besoin est ici de se régénérer grâce à une union forte et intense.

 

                - Vénus en Sagittaire: Les sentiments sont chaleureux et enthousiastes. L'idéalisme et présent et le quotidien n'est pas le domaine le mieux vécu. On peut être attiré par des amours étrangers ou lointains.

 

                - Vénus en Capricorne: Les attachements sont durables et profonds mais peu démonstratifs et contrôlés. Ce n'est pas le flirt mais l'engagement qui est recherché, à travers le mariage par exemple.

 

                - vénus en Verseau: Les sentiments sont fraternels et peuvent être non-conformistes. La communauté d'idée et de pensée est très importante, ce qui n'empêche pas une certaine distance.

 

                - Vénus en Poissons: Les sentiments peuvent être étendus à tous les être vivants et l'on peut vouloir se sacrifier pour eux. Cela peut être aussi l'amour mystique ou irréaliste, car vécu sur le mode fantasmatique.

 
        4) Mars
 

Rappel: Mars représente notre action, notre dynamisme et notre manière d’agir pour satisfaire nos besoins et nos désirs.

Il est le pendant de Vénus : « ce que Vénus veut, Mars le peut ». De fait, ces 2 planètes sont complémentaires et il faut les examiner ensemble.

Pour un homme, Mars représente l’affirmation de la virilité et de sa puissance et sa sexualité. Pour une femme, Mars (avec le Soleil) va représenter le type d’homme qu’elle recherche.

Quand Mars est en signe masculin, l’action est plus forte.

 

                - Mars en Bélier : L’action est ici très forte car Mars est en domicile. C’est l’action pour l’action, on est un guerrier, un combattant, un conquérant.

 

                - Mars en Taureau : On peut être lent dans l’action mais celle-ci est posée, tenace, productive, concrète, en rapport avec la matière et à long terme. L'on se bat pour acquérir un territoire ou pour le défendre.

 

                - Mars en Gémeaux : L’action se fait à travers le mental, les idées, la parole. On aime faire plusieurs choses en même temps et on est très nerveux et critique.

 

                - Mars en Cancer : L’action va dépendre beaucoup des états d’âme et des émotions. On peut se battre pour défendre sa famille, sa patrie, son groupe.

 

                - Mars en Lion : L’action est un combat pour l’affirmation de soi. On se bat avec éclat pour une reconnaissance sociale. L’énergie est forte et puissante.

 

                - Mars en Vierge : L’action est organisée et méthodique, cérébralisée et contrôlée. L'on peut agir pour servir.

 

               - Mars en Balance : L’action est ici dépendante des autres, du couple et donc ralentie, pesée. On peut combattre l’injustice et l’inégalité.

 

                 - Mars en Scorpion : Mars est en domicile et donc fort. L’action est passionnée et combative. Elle est en quête des autres.

 

             - Mars en Sagittaire : L’action peut être forte en signe de feu mais au service d’idéaux et d’une expansion sociale. L'action se place donc dans le cadre de lois et de règles sociales.

 

                - Mars en Capricorne : Mars est en exaltation et donc fort. L’action est disciplinée et au service de buts ambitieux et à long terme, notamment pour acquérir des responsabilités dans la société.

 

                - Mars en Verseau : L’action est cérébralisée et au service du progrès social, de causes humanitaires et la nouveauté.

 

                - Mars en Poissons : L’action peut être diffuse et lunatique. L’énergie peut servir les arts et l’humanitaire, et peut aller dans toutes les directions.

 

        5) Jupiter
 

Rappel: Jupiter est la première planète dont l'action concerne plus le groupe que nous-même en tant qu'individu. Elle est la planète symbolisant notre expansion sociale, notre manière de nous intégrer en société et de nous y épanouir.

Sa position en signe va nous renseigner sur la façon dont on va s’y prendre. Tel que je l'emploie, ce terme renvoie à la notion suivante: la société est un ensemble composé d'individus interdépendants et dont la totalité est différente et relativement indépendante de chaque individu pris séparément.

 

                - Jupiter en Bélier : Notre intégration sociale peut se faire en prenant un leadership, un commandement, en tous cas par l’action et la combativité. Notre expansion sociale se fait par à-coups et d’une manière très personnelle.

 

                - Jupiter en Taureau : Notre expansion en société est fortement marquée par les valeurs terriennes, par les possessions, tout ce qui nous procure une stabilité. On est prudent, conservateur.

 

                - Jupiter en Gémeaux : Notre expansion sociale se fait grâce aux contacts, à notre curiosité, et d’une manière intellectuelle et littéraire.

 

                - Jupiter en Cancer : Notre épanouissement social se fait grâce à notre imagination, nos émotions et notre sensibilité. Cela peut se faire dans un groupe affectif restreint, comme la famille.

 

                - Jupiter en Lion : Notre expansion sociale se fait par la manifestation et l’expression de soi. L’on cherche à s’imposer et à asseoir une autorité en société, qui peut être fondée sur la générosité et la chaleur.

 

                - Jupiter en Vierge : Notre expansion sociale se fait d’une manière très prudente, cérébrale, technique et analytique, et par le service.

 

                - Jupiter en Balance : L’expansion sociale se fait sur un mode relationnel et grâce aux autres, aux associations, au couple.

 

                - Jupiter en Scorpion : L’expansion sociale est liée à notre inconscient et peut se faire d’une manière souterraine. L’on recherche les émotions communes et fortes et ce qui peut contribuer à nous régénérer.

 

                - Jupiter en Sagittaire : Jupiter est ici en domicile et est plus intense. L’on est enthousiaste et on aime les nouvelles rencontres et les voyages en même temps que les garants de l’ordre social que sont la justice et la loi.

 

                - Jupiter en Capricorne: On s'épanouit socialement dans des œuvres concrète et de longue haleine. La réussite peut être tardive mais longuement mûrie.

 

                - Jupiter en Verseau: L'expansion sociale est liée aux idées nouvelles et à l'originalité. On aime les milieux sociaux ouverts et créatifs.

 

                - Jupiter en Poissons: L'expansion sociale est ici favorisée car Jupiter est en exaltation. On aime les milieux sociaux ouverts et variés et on est à l'aise partout.

 

        6) Saturne
 

Rappel: Considéré comme le "grand maudit" dans l'astrologie traditionnelle, Saturne n'est que le symbole du processus de l'"énergie retenue", à l'image du barrage qui retient l'eau du torrent pour que la centrale produise grâce à cela de l'électricité et que l'eau serve un dessein spécifiquement humain. Saturne est notre faculté de retenir notre énergie première pour la faire mûrir, grâce à nos expériences passées, en particulier les expériences difficiles qui nous ont fait souffrir.

En ce sens, Saturne symbolise aussi nos peurs du passé. Saturne produit donc aussi de la conscience, en particulier de la conscience sociale car ce sont les besoins de la société qui priment nos besoins personnels.

Avec Saturne, l'on choisit, l'on sélectionne, on oriente, on ordonne en fonction de ce que la société humaine a besoin. On passe ainsi de l'état d'enfance à l'état d'adulte par l'intermédiaire d'une conscience plus fine et plus profonde.

C'est pourquoi Saturne est toujours difficile à vivre pendant la première partie de notre vie et plus facile pendant la seconde en fonction de tout ce qu'on a appris. Les "saturniens" ne se réalisent ainsi véritablement que dans leur seconde moitié de vie.

 

                - Saturne en Bélier: Ici, c'est notre spontanéité qui va subir un coup d'arrêt. On va être obligé de réfléchir et d'être prudent, faute de quoi on va prendre des coups car notre environnement va nous prendre en charge un peu durement. Cette position permet une grande possibilité de réflexion, de sélection et de conscience même si elle est assez dure en début de vie.

 

                - Saturne en Taureau: Cette position de Saturne donne l'obligation d'éduquer et de discipliner nos sens. On passera ainsi de gourmand à gourmet et on choisit ce que l'on posséder au lieu de tout vouloir à soi.

 

                - Saturne en Gémeaux: Ici notre propension à la curiosité et à "toucher à tout" subit un coup d'arrêt. Cette position apporte de la profondeur à l'intellect et peut donner un scientifique.

 

                - Saturne en Cancer: Nos sentiments et notre affect ne vont pouvoir s'exprimer qu'avec retenue mais nous pouvons approfondir nos sentiments.

 

                - Saturne en Lion: Notre rayonnement personnel est restreint mais nous pouvons réaliser ou créer des choses importantes.

 

               - Saturne en Vierge: Ici les restrictions sont moins difficiles à vivre que dans les autres signes car Saturne apporte une profondeur mentale à la vierge déjà très analytique.

 

                - Saturne en Balance: Ici également Saturne va renforcer ce qui existe déjà puisqu'il est le second maître de la Balance. Il va donner plus de recul envers les relations que l'on a, en les sélectionnant.

 

                - Saturne en Scorpion: alliance de la profondeur et du recul mais Saturne va freiner les pulsions fortes du Scorpion. Avec cette configuration nous pouvons acquérir une forte conscience des choses.

 

                - Saturne en Sagittaire: Saturne va dans un premier temps freiner la propension du Sagittaire à bouger, puis il l'orientera dans des directions plus précises.

 

                - Saturne en Capricorne: Saturne est ici en domicile. Il va donc être très fort et donner à la personne une profondeur naturelle en même temps qu'une retenue propre à favoriser la réalisation d'objectifs concrets et à long terme.

 

                - Saturne en Verseau: Saturne est également en domicile comme second maître du signe. Il va freiner le goût du Verseau à la transformation pour mieux l'orienter vers des changements plus raisonnés.

 

                - Saturne en Poissons: Dans cette position, Saturne va restreindre dans un premier temps la tendance naturelle des Poissons à vivre au gré du vent en lui donnant la possibilité de passer à un niveau de conscience supérieur.

 

Au terme de notre intégration dans la société avec Jupiter et Saturne, nous entrons maintenant dans un monde plus transcendant avec les 3 planètes transaturniennes que sont Uranus, Neptune et Pluton. Ces énergies sont celles d'un monde qui n'est plus non plus individuel et encore moins maîtrisable que les deux précédents et que nous ne percevons pas ordinairement mais qui travaille pour le bien de tous.

 

Nous ne ressentons ces énergies que lorsque ces planètes sont situées à des endroits « stratégiques du thème, par exemple en tant que maîtresses d’AS, en Maison I ou à l’AS.

 

Ne jamais oublier que ces planètes sont transpersonnelles, donc qu’elles agissent à un niveau collectif et groupal, impersonnel, et non de l’ « individu » en tant que tel.

 

        7) Uranus
 

Rappel: Uranus a une fonction de transformation du monde par la création d'éléments plus ou moins subtils qui nous relient les uns aux autres et nous font vivre en même temps plus de liberté, plus d'égalité et plus de fraternité. Pour le moment, ce sont toutes les inventions technologiques modernes qui nous relient au niveau planétaire: télévision, radio, cinéma…

En cas de blocage individuel de cette énergie, par peur (Saturne) par exemple, Uranus peut faire sauter les verrous. Au niveau de la personne, Uranus donne une grande nervosité et une recherche de libération de toutes contraintes en même temps qu'une grande créativité.

 

                - Uranus en Bélier: alliance de l'énergie transformatrice et de l'action pionnière, cette combinaison peut être celle d'un inventeur ou de quelqu'un qui aimera le dernier gadget à la mode.

 

                - Uranus en Taureau: comme toujours chez le Taureau, les énergies voient leurs actions ralenties mais ici l'énergie transformatrice des idées nouvelles pourront concerner nos biens et possessions.

 

                - Uranus en Gémeaux: Les transformations concerneront le domaine intellectuel, et les idées nouvelles ne manqueront pas pour un écrivain…

 

                - Uranus en Cancer: Les nouveautés et l'imagination peuvent faire bon ménage si l'énergie d'Uranus est bien canalisée. Le domaine familial peut faire aussi l'objet de changements inattendus.

 

                - Uranus en Lion: Les idées nouvelles concerneront notre expression personnelle et peuvent enrichir notre créativité.

 

                - Uranus en Vierge: Les innovations technologiques et techniques comme l'ordinateur peuvent caractériser cette position. L'on peut également utiliser l'invention pour servir.

 

                - Uranus en Balance: ici les changements et la recherche de liberté concerneront le domaine relationnel et le couple.

 

                - Uranus en Scorpion: Le Scorpion et Uranus aiment le changement et la création, ce qui peut donner un cocktail explosif. C'est une position de créateur...

 

                - Uranus en Sagittaire: L'envie de liberté devient ici premier mais paradoxalement l'on peut vouloir juste réformer des codes sociaux que l'on juge périmés.

 

                - Uranus en Capricorne: Le changement et la nouveauté vont ici concerner nos objectifs concrets à long terme ainsi que nos responsabilités. L'on peut par exemple vouloir réformer une institution.

 

                - Uranus en Verseau: Uranus est en domicile, ce qui se traduit par une amplification d'une tendance au changement et à la recherche de liberté.

 

                - Uranus en Poissons: Les idées nouvelles concernent le domaine de l'image et des arts et notre capacité à nous relier à tout ce qui nous entoure et l'on peut donc se montrer très créatif en ces domaines.

 

        8) Neptune
 

Rappel: seconde planète transaturnienne, Neptune a une action de regroupement. C'est un "liant" universel qui nous apporte un besoin transcendant de participer – quasiment se dissoudre -  à tout ce qui nous entoure.

En positif, c'est le monde des arts (images, musique…) et des religions, de la transcendance et de la compassion.

En négatif c'est la fuite de ce que nous sommes en tant qu'individu vers un monde où l'on veut se fondre rapidement et superficiellement: drogues, idéologies, sectes… Nous retrouvons avec Neptune nos idéaux, ce que l'on espère, comme le "paradis" ou le "nirvana", ou encore un monde merveilleux, utopique.

Encore une fois, n'oublions pas que Neptune agit sur un mode collectif et transcendant et non individuel… On ne sait pas exactement ce qu'on fait, et on se sent agi plus que nous agissons.

 

                - Neptune en Bélier: Notre idéal nous entraîne vers l'action pour l'action et vers les initiatives car c'est là où nous le percevons.

                                  

               - Neptune en Taureau: Ici notre idéal transcendant est recherché à travers les possessions et les biens en même temps que les satisfactions des sens.

 

                - Neptune en Gémeaux: Notre idéal transcendant est recherché à travers nos contacts et notre exploration intellectuelle.

 

                - Neptune en Cancer: Notre idéal transcendant est recherché à travers les rapports affectifs familiaux et notre imaginaire.

 

                - Neptune en Lion: Notre idéal transcendant est perçu à travers notre expression personnelle et la création.

 

                - Neptune en Vierge: L'idéal transcendant est perçu à travers l'analyse et le service concret.

 

                - Neptune en Balance: Notre idéal transcendant est recherché à travers le couple et nos relations.

 

                - Neptune en Scorpion: Notre idéal transcendant est recherché à travers l'inconscient et la passion.

 

                - Neptune en Sagittaire: Notre idéal transcendant est recherché dans le voyage et une expansion dans tous les domaines: physique, intellectuel, spirituel…

 

                - Neptune en Capricorne: Notre idéal transcendant est recherché à travers des objectifs sociaux concrets à long terme.

 

                - Neptune en Verseau: Notre idéal transcendant est perçu à travers la recherche de liberté collective, la nouveauté.

 

                - Neptune en Poissons: Neptune est ici en domicile et est donc accentué. Notre idéal transcendant est recherché dans notre capacité à nous relier à tout ce qui nous entoure, notamment dans le domaine de la maison d'appartenance.   

  

        9) Pluton
 

Rappel: Pluton symbolise les forces souterraines collectives agissant en profondeur pour une action de mutation et de transformation. Lorsque l'on mute, plus rien n'est comme avant: "l'on passe de l'autre côté". Il a toujours un côté passionnel extrêmisant les valeurs du signe.

Comme pour les autres transaturniennes, l'action de Pluton peut être bien ou mal vécue, selon que l'on résiste ou non à l'action de l'énergie en fonction de nos attachements. Si l'on ne résiste pas le changement intervient normalement et l'on "change de peau" comme le lézard. Si l'on résiste, Pluton peux devenir violent et entraîne de la souffrance, tel un tremblement de terre.

 

                - Pluton en Bélier: L'action souterraine de notre quête de l'essentiel se révèle d'une manière brusque et spontanée. L'on peut être actif d'une manière extrême.

 

                - Pluton en Taureau: L'action souterraine de notre quête de l'essentiel  est plus lente à émerger et concerne le domaine matériel et des biens dont il faudra se séparer.

 

                - Pluton en Gémeaux: L'action souterraine de notre quête de l'essentiel concerne notre intellect et notre mental et peut apporter une grande nervosité. L'on peut vivre d'une manière extrême une quête intellectuelle.     

 

                - Pluton en Cancer: Ici l'action souterraine de notre quête de l'essentiel  renouvelle notre imaginaire et notre sensibilité ainsi que le sens de la famille. Le besoin familial peut être extrême.

 

                - Pluton en Lion: L'action souterraine de notre quête de l'essentiel renouvelle notre expression personnelle et nos capacités créatives. Ici la créativité peut avoir des côtés extrêmes.

 

                - Pluton en Vierge: L'action souterraine de notre quête de l'essentiel concerne notre structuration mentale. Tous les domaines liés à la Vierge peuvent être vécus d'une manière extrême: analyse, service…

 

                - Pluton en Balance: Les bouleversements nés de l'action souterraine de notre quête de l'essentiel concernent l'équilibre du domaine relationnel et du couple. L'on peut être extrémiste dans la façon de considérer les rapports à l'autre.

 

                - Pluton en Scorpion: Pluton est en domicile et est donc accentué. Il y a ici un fort besoin de transformation de soi-même et de ce qui nous entoure.

 

                - Pluton en Sagittaire: L'activité souterraine de transformation concerne notre capacité d'expansion sociale et de dépassement de soi. On peut être extrême dans la recherche d'un idéal.

 

                - Pluton en Capricorne: L'action souterraine de notre quête de l'essentiel concerne ici le renouvellement de nos responsabilités sociales et nos objectifs concrets à long terme.

 

                - Pluton en Verseau: Dans cette position, nous aurons tendance à transformer nos manière de vivre collectivement. Ce peut être d'une manière extrême.

 

                - Pluton en Poissons: L'action de transformation de notre quête de l'essentiel concerne notre capacité à nous relier à tout ce qui nous entoure.

