P r o g r a m m e  d ' i n i t i a t i o n  à  l ' a s t r o l o g i e
 

 

   Cours 3 - Les signes
 

 

Le zodiaque est un système symbolique composé de 12 signes, qui sont, dans l'ordre: Le Bélier, le Taureau, le Gémeaux, le Cancer, le Lion, la Vierge, la Balance, le Scorpion, le Sagittaire, le Capricorne, le Verseau et les Poissons.

On peut comprendre les signes comme étant 12 versions d'une même énergie vitale universelle, tout comme les couleurs du prisme qui, réunies, forment le blanc.

Remarque: Le 13ième signe de l'école dite "sidéraliste", le Serpent, ou Serpentaire, situé entre le Scorpion et le Sagittaire, ne sera pas utilisée ici.

Seconde remarque importante: Chacun de nous possède TOUS les signes en lui et les significations qui y sont attachées. Simplement, on verra que ceux qui contiennent des planètes nous concernent plus particulièrement. 

Avant de regarder chaque signe et sa symbolique, nous allons voir qu'ils se répartissent en pôles, en modes d'expression et en éléments.

        1- Il y a 2 pôles: masculin et féminin.

Les signes masculins sont des signes émetteurs: ce sont le Bélier, le Gémeaux, le Lion, la Balance, le Sagittaire et le Verseau. L'énergie y est plus apparente et plus extériorisée et ils sont plus dans la recherche active.

Les signes féminins sont des signes récepteurs: ce sont le Taureau, le Cancer, la Vierge, le Scorpion, le Capricorne et les Poissons. Leur énergie est plus intériorisée et ils sont plus réactifs, dans l'attente.

        2- Il y a 3 modes d'expression: cardinal, fixe, mutable.

Le mode d'expression cardinal caractérisent les 4 signes de début de saison: le Bélier, le Cancer, la Balance et le Capricorne. Ce sont les signes dits d'équinoxe et de solstice.
Ces 4 signes sont des signes d'initiative, qui vont de l'avant, qui initient, qui vont dans une direction.

Le mode d'expression fixe caractérise les 4 signes de milieu de saison: le Taureau, le Lion, le Scorpion et le Verseau.
Ces 4 signes sont des signes de possession, de stabilisation, de conservation, de concentration et d'inertie.

Le mode d'expression mutable caractérise les 4 signes de fin de saison: les Gémeaux, la Vierge, le Sagittaire et les Poissons.
Ces 4 signes sont des signes doubles, de changement, de transition, de mouvement.

        3- Il y a 4 éléments: 2 masculins, 2 féminins: le Feu et l'Air sont masculins et donnent. La Terre et l'Eau sont féminins et reçoivent.

Le Feu est le dynamisme, le moteur, le mouvement, l'intensité, la chaleur, l'action, l'enthousiasme.
Ce sont des signes d'énergie: le Bélier, le Lion et le Sagittaire.

La Terre est la solidité, la lenteur, la concretude, le réalisme, la persévérance. Ce sont des signes de contact avec le monde matériel: La Terre est la solidité, la lenteur, la concretude, le réalisme, la persévérance. Ce sont des signes de contact avec le monde matériel: le Taureau, la Vierge et le Capricorne.

L'Air est la communication, les échanges, la pensée, l'adaptation, les contacts. Ce sont des signes de sociabilité: les Gémeaux, la Balance et le Verseau.

L'Eau est l'impression, les émotions, l'affectivité, l'imagination.
Ce sont des signes de sentiment: le Cancer, le Scorpion et les Poissons.

Très important: pour bien saisir un signe, il prendre en compte toutes les caractéristiques qui le composent: son pôle, son mode d'expression et son élément en plus de sa signification propre.


Nous allons maintenant aborder chaque signe. Ne seront ici décrits que la symbolique du signe et une très brève description fondamentale, c'est-à-dire ce qu'il faut pour comprendre immédiatement ce que représente le signe et qui est l'essentiel à savoir (toutes les caractéristiques psychologiques en découlent). Il y a en effet beaucoup d'ouvrages sur ce sujet si on souhaite l'approfondir et s'y attarder.
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	  a) Le Bélier: 21 mars - 20 avril

    Signe Masculin, de Feu, Cardinal. Le Bélier symbolise l'affirmation de soi en tant qu'être singulier, par l'action et l'initiative. Il a généralement beaucoup d'intuition et de confiance en lui. Il peut donc facilement devenir un leader car il a le goût d'entreprendre et d'innover.
    En cas de mauvaise gestion du signe : ignorer les autres au risque de se croire au-dessus d’eux, et de finir par « combattre les moulins » et devenir agressif.
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	  b) Le Taureau: 21 avril - 20 mai

    Signe Féminin, de Terre, Fixe. Le Taureau va limiter la libération d'énergie du Bélier pour se définir un territoire stable et bien à lui. L'avoir et la possession sont donc importants pour lui en ce sens, et il ne manquera ni de persévérance ni d'endurance pour atteindre ces buts.

 

En cas de mauvaise gestion du signe : risque de s’enfermer dans son « territoire » personnel engendrant refus obstiné du changement.
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	    c) Les Gémeaux: 21 mai - 21 juin

    Signe Masculin, d'Air, Mutable. Les Gémeaux vont reprendre l'extension du Bélier par de nouvelles expériences réalisées surtout par sa capacité de mettre en relation hommes et hommes et hommes et choses par l'utilisation du langage, des échanges, de l'intelligence et du savoir.
    En cas de mauvaise gestion du signe : risque de se vouloir détaché de tout et de se réfugier dans un intellectualisme excessif ou dans l’instabilité chronique.
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	    d) Le Cancer: 22 juin - 22 juillet

    Signe Féminin, d'Eau, Cardinal. Le Cancer va limiter l'expansion des Gémeaux pour chercher dans des rapports affectifs de proximité un sentiment de chaleur et de sécurité. Ce peut être dans la formation d'un foyer mais aussi dans des groupes restreints et à travers des capacités imaginatives très développées.
    En cas de mauvaise gestion du signe : risque de s’enfermer dans la rumination de multiples émotions non digérées engendrant des états lunatiques et fantasmatiques incontrôlés.
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	  e) Le Lion: 23 juillet - 22 août

    Signe Masculin, de Feu, Fixe. Le Lion va reprendre l'extension des Gémeaux par une volonté d'exister et de se créer une identité par sa personnalité et ses capacités propres. Cette affirmation de soi peut se faire au travers d'un processus de création ou de performance d'où naîtra un fort sentiment d'exister.
    En cas de mauvaise gestion du signe : risque de se prendre pour le nombril du monde en ne prenant pas suffisamment en compte les autres dans leur différence.
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	   f) La Vierge: 23 août - 22 septembre

    Signe Féminin, de Terre, Mutable. La Vierge va limiter l'expansion du Lion par un processus d'analyse et de perfectionnement d'elle-même. Cet acte, qui peut se faire d'une manière concrète, analytique, va l'amener à mettre au service de la collectivité ses connaissances multiples.
    En cas de mauvaise gestion du signe : risque de fermeture aux émotions et aux sentiments engendrant critiques, maniaquerie et attachement excessif aux aspects « techniques » de l’existence.
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	    g) La Balance: 23 septembre - 22 octobre

    Signe Masculin, d'Air, Cardinal. La Balance va reprendre l'extension du Lion par la recherche d'un équilibre grâce à la rencontre et l'adhésion aux valeurs sociales de son époque. Ceci à travers un processus de participation, de coopération et d'association actifs avec les autres, et notamment avec l'établissement d'un rapport de couple.
    En cas de mauvaise gestion du signe : risque de dépendance à de multiples relations ou détachement excessif envers celles-ci engendrant l’impossibilité de rencontrer véritablement l’Autre.
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	    h) Le Scorpion: 23 octobre - 21 novembre

    Signe Féminin, d'Eau, Fixe. Le Scorpion va limiter et stabiliser l'expansion sociale de la Balance par un processus émotionnel d'union à l'autre, à un groupe, qui va lui permettre, en s'identifiant à eux, de se régénérer, de se renouveler, de se transformer, de créer.
    En cas de mauvaise gestion du signe : risque de dépendance aux émotions des autres, d’attachements excessifs aux aspects matériels de l’existence engendrant une volonté inconsciente de destruction autour de soi ou en soi…
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	    i) Le Sagittaire: 22 novembre - 20 décembre

    Signe Masculin, de Feu, Mutable. Le Sagittaire va reprendre l'extension sociale de la Balance en allant toujours plus loin dans la compréhension, l'intellection et la codification des processus sociaux, qu'il pourra approfondir et enseigner en tant que guide.
    En cas de mauvaise gestion du signe : risque d’enfermement dans ce que l’on considère être la vérité, instabilité chronique style "aventurier".
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	    j) Le Capricorne: 21 décembre - 19 janvier

    Signe Féminin, de Terre, Cardinal. Le Capricorne va limiter l'expansion sociale du Sagittaire en recherchant l'essentiel et en cristallisant son sens de la collectivité à travers des structures concrètes et des responsabilités sociales.


    En cas de mauvaise gestion du signe : risque de s’identifier à une structure et de se rigidifier, manque de considération pour les autres, fuite devant les relations intimes…
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	    k) Le Verseau: 20 janvier - 18 février

    Signe Masculin, d'Air, Fixe. Le Verseau va reprendre l'extension du Sagittaire par des idées nouvelles au niveau de la collectivité pour changer et améliorer celle-ci vers une plus grande liberté et une plus grande fraternité sociales.


    En cas de mauvaise gestion du signe : risque d’imposer ses idées et principes de la manière la plus intolérante, certitude d’avoir raison, apprenti-sorcier de la science…
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	     l) Les Poissons: 19 février - 20 mars

    Signe Féminin, d'Eau, Mutable. Les Poissons vont limiter l'extension transformatrice du Verseau pour se tourner et participer à un plus grand tout avec lequel il va communier, ce qui lui permettra de passer d'un niveau d'existence à un autre.


    En cas de mauvaise gestion du signe : risque de fuite ou d’évasion dans des paradis artificiels à travers l’alcool, la drogue… Hypersensibilité par rapport à l’environnement.

	 
	 
	 


Il est très important de considérer que dans le Zodiaque, les signes sont en même temps opposés et complémentaires 2 à 2. Ainsi, le Bélier est opposé et complémentaire à la Balance dans ses caractéristiques, et ainsi de suite.

 

Chacun des signes possédera toujours un peu du signe opposé. C'est pourquoi il est fortement recommandé de les étudier deux à deux en tant qu'axes de signes.

D’ailleurs les défauts ou côtés négatifs d’un signe proviennent de ce que le signe « d‘en face » n’est pas pris en compte ou qu’il l’est de manière excessive.

Des mots-clés peuvent associer les signes deux à deux:

- Le Bélier et la Balance sont des signes de relation: le Bélier se distingue de l'autre, la Balance s'en rapproche.
- Le Taureau et le Scorpion sont des signes de possession: Le premier acquiert, le second s'en détache.
- Les Gémeaux et le Sagittaire sont des signes d'exploration: le premier explore le multiple, le second explore une vérité.
- Le Cancer et le Capricorne sont des signes de temporalité: Le Cancer protège son passé, le Capricorne est tourné vers l'avenir. 
- Le Lion et le Verseau sont des signes de l'ipséité: le Lion manifeste sa différence, le Verseau est l'égal des autres.
- La Vierge et les Poissons sont des signes de limitation: La Vierge se limite elle-même, les Poissons le sont par le destin.

Il faut rappeler que les signes « personnels » (Bélier, Taureau, Gémeaux, Cancer, Lion et Vierge) ne participent pas des autres en tant que personnes. Ces signes sont en effet d'abord préoccupés par leur construction propre et se sentent nettement différenciées des autres. Les signes personnels vivent ainsi dans un monde personnel. 
Pour les signes « collectifs » commençant par la Balance, l’ « autre », les autres, existent et participent pleinement de notre vie. Les autres sont donc sujets, à l’égal de nous-même. Pour ces signes, il peut être difficile de se distinguer des autres puisque ces autres participent de nous-même.
Cela est très important en ce qui concerne notre signe solaire, qui représente le sentiment de notre identité. 

Un exemple pour bien faire sentir la différence entre les deux catégories de signes. 
Imaginons deux personnes qui se rencontrent. L’une d’elle est du signe solaire du Taureau, l’autre du signe solaire de la Balance.

Ces deux personnes, bien que maîtrisées par Vénus, n’acquerront pas le sentiment de leur identité de la même manière. La personne « Soleil Taureau » acquérra son identité en délimitant d’abord les limites physiques de son corps. La signification de Vénus, ici, c’est « j’aime (ou je n’aime pas ) les sensations que me procurent cette personne ». La personne Soleil Balance percevra son identité quand elle sera avec une autre personne. Vénus, ici, sera « j’aime (ou je n’aime pas) cette personne car nous avons une relation harmonieuse (ou non) ».

Pour la personne Soleil Taureau, ce qui compte, ce sont les sensations. elle aimera celui ou celle qui lui procure ces sensations. Pour la personne Soleil Balance, ce qui compte, c’est la qualité de la relation, qui repose sur des valeurs sociales communes. L’identité s’acquière donc grâce à l’autre.

Cette distinction entre signes personnels et signes collectifs ne doit pas être considéré négativement. En effet, chacune des catégories a son "utilité" par rapport aux autres.

De même pour chacun des signes. Chaque signe a ses qualités et ses défauts. Aucun signe, aucune catégorie n'est supérieur à l'autre. Ils font partie d'un même tout où chacun a sa fonction vis à vis de la globalité.
Enfin, il ne faut pas oublier que nous ne sommes jamais d’un type « pur ». En effet nous possédons chacun en nous tout le zodiaque : signes personnels et collectifs. Simplement, nous développons plus certaines caractéristiques que d’autres.

Ainsi, il ne faut pas s’étonner de ne jamais trouver les caractéristiques des signes de façon pure chez une personne car ces traits seront modulés par l'Ascendance et la Lune et toutes les autres composantes du zodiaque. Nous sommes en effet un mélange - ou mieux : une combinaison d’éléments - dont certains, par leur importance, sont plus perceptibles que les autres.

D’autre part, il ne faut jamais oublier que nous voyons les autres d’après nos propres caractéristiques ! Or, si nous occultons certaines tendances en nous, en les refoulant parce qu'elles nous perturbent trop, pouvons-nous bien les voir chez les autres...? Les psychologues connaissent très bien le fait de la projection, qui est un processus par lequel nous projetons chez les autres ce que nous ne voyons pas toujours en nous-même, notamment ce qui est inconscient. Donc, ce que allons voir de prime abord chez les autres, c’est sans doute d’abord… nous-même ! Cela dit, pour que puissions apprécier les différences des autres il faut d’abord que nous trouvions des points communs. Plus ces points communs sont forts, et plus nous pourrons « apprécier » les différences des autres.

L'on peut remarquer également que les qualités des signes ne s'acquièrent que progressivement, selon ce que les personnes actualisent de leurs potentiels natals, le signe solaire représentant, comme on le verra dans la partie réservée à l'interprétation du thème, un but à atteindre. 

Beaucoup de personnes, en outre, restent marquées par le signe solaire et l'ascendant opposés aux leurs. En effet, tout se passe comme s'il fallait passer par l’inverse de ce que nous sommes pour avoir l’envie d’être ce que nous sommes...

