P r o g r a m m e  d ' i n i t i a t i o n  à  l ' a s t r o l o g i e
 

 

   Cours 19- Notions d'astrologie karmique 1: Les nœuds lunaires
 

 

L'astrologie karmique n'est pas une "branche" ou une spécialité de l'astrologie, c'est véritablement une manière de pratiquer l'astrologie en rapport avec un esprit un peu différent de l'astrologie "classique".

L'astrologie karmique fait en effet appel à la notion de karma.

Le karma nous vient de l'Inde. Pays ou la religion (l'hindouisme et le bouddhisme surtout mais pas seulement) est très présente et qui gouverne nombre d'aspects de la société. De même, l'astrologie karmique préside à la destinée de beaucoup d'indiens et est présente dans de nombreuses cérémonies. En occident, la notion de karma a été introduite récemment, sous l'effet de l'attrait pour l’occident des spiritualités orientales.

Il me semble intéressant pour vous de connaître ce que représente la notion et de pouvoir l'utiliser en astrologie, car elle peut vous aider à approfondir votre connaissance astrologique.

Il faut cependant manier l'idée de karma avec beaucoup de précautions, et éviter d'en parler à tort et à travers. Je ne vous demande pas non plus de croire sur parole tout ce que nous allons voir maintenant. Il vous faut l'expérimenter. Et si cela ne vous convient pas, alors jetez-le.

 

        1) Quelques mots sur le karma…
 
La notion de karma est très mal comprise en occident, car en l'absence d'informations claires ou à partir d'informations incomplètes et en y rajoutant certains éléments de notre tradition occidentale judéo-chrétienne nous construisons une vision du karma complètement farfelue et même dangereuse.

 

Le karma est en fait l'ensemble des résultats des actions passées de nos vies antérieures.
 
Dans la perspective karmique, il nous faut concevoir notre présence sur la Terre comme passagère mais faisant partie d'un cycle d'"expériences" que nous sommes venus vivre ici, et qui nécessite pour nous le besoin de passer par différents corps qui sont des émanations, des reflets de notre âme (et non de simples "véhicules" quasi indépendants de l'âme, comme il est écrit parfois).

 

Au départ, nous étions en quelque sorte des "âmes vierges" provenant du monde spirituel. Nous avons alors décidé de vivre un cycle d'expérience de la vie sur le plan matériel afin d'apprendre ce qu'est ce plan de la matière, et à travers ce plan, d'acquérir ce que l'on nomme le "soi-conscience", c'est-à-dire pour une âme avoir conscience de ce qu'elle est. La conscience ne peut en effet s’acquérir que par le passage de l’unité à la dualité. Or, la dualité n’est l ‘apanage que du monde dense, « matériel ». Nous passons alors par différents corps pour expérimenter tout ce que désirons. Le désir n'étant de notre âme qu'une volonté d'apprendre quelque chose que nous ne connaissons pas du plan matériel.

 

Il faut savoir en effet que tant que nous avons du désir pour telle ou telle chose nous nous incarnons pour le vivre, d'où sans doute la profonde sagesse de ce proverbe arabe, apparemment illogique: "méfies-toi de ce que tu désires, car tu pourrais bien l'obtenir". C'est aussi pourquoi le Bouddha disait que les désirs engendraient la souffrance et que celui qui ne désire plus atteint la félicité.

Actuellement, nous avons tous pas mal d'existences dernière nous, et peut-être en aurons-nous encore.

 

Progressivement, au fur et à mesure de notre séjour sur la Terre, nous nous sommes de plus en plus attachés à la matière pour la comprendre, la travailler, l'organiser. Ce faisant, nous perdions en même temps de vue notre nature véritable d'"âme". C'est un peu l'histoire d'Adam et Eve, sans la notion de "péché originel". Au départ, notre liberté est en effet quasi totale.

Or, vivre sur la Terre nous a parfois exagérément attaché à la matière, au point où nous pouvons croire être réellement de la matière et rien que çà. Cela engendre une grande souffrance car plus nous attachons et plus nous ressentons un grand vide intérieur: celui de notre âme qui souffre d'être trop séparée de son origine spirituelle.

 

Le karma est donc le résultat de notre passé d'expériences sur la Terre. Il n'est ni positif ni négatif. Il n'est pas une punition ni une somme de fautes à récupérer. Toutes les expériences que nous avons accumulées se trouvent en nous-même. Or, parfois nous avons été un peu loin dans ces expériences, et elle nous font souffrir car nous avons presque complètement perdu de vue notre "âme", qui est notre "moi" véritable et qui n'est pas matérielle mais spirituelle, subtile (proche de l’unité).

 

Dans cette perspective, certains ont pu dire que la mort n'existe pas ! C'est faux. La mort existe car nous percevons tous qu'elle sera la fin de quelque chose. Simplement elle n'est pas considérée sous l'angle du karma comme la fin totale, mais la fin d'une certaine partie de nous. Après la mort l'esprit karmique nous enseigne que nous passons par un stade où nous revoyons et ressentons dans les moindres détails tout ce que nous avons fait dans notre vie. Si nous avons encore été excessif, pour nous comme pour les autres, nous pouvons souffrir, car nous ressentirons à notre place et aussi à la place de l'autre ce qu'il a souffert par nous et nous déciderons sans doute de nous réincarner pour réparer ces erreurs. Nous pouvons également regretter sans doute aussi de n'avoir pas su rééquilibrer notre vie ou décider de nous engager sur le chemin spirituel.

Ce sont tous ces regrets, désirs et souhaits qui vont nous faire "redescendre" sur la Terre, un peu comme si nous nous alourdissions et que nous tombions, comme si nous étions trop "dense" pour rester dans la légèreté du monde de l'âme et de l'esprit. C'est pourquoi certains ont pu parler de "fatalité", alors que nous ne sommes pas victimes mais que ce sont simplement nos désirs qui nous entraînent.

Il n'y a personne pour nous "punir d'avoir mal fait". Si l'enfer existe, c'est nous-même qui nous le créons, car il est fait de nos émotions, de notre ignorance engendrant une trop grande liberté personnelle, de nos désirs excessifs engendrant colère, regrets, vanité etc. Il est aussi dans ce cas la conséquence d'une certaine méconnaissance de la vie, née du manque d'expérience de la vie sur Terre. En aucun cas il ne peut être considéré comme une punition quelconque. La punition est une simple notion morale créée à un certain stade de l'évolution occidentale pour mieux la faire évoluer (amener les individus à vivre avec des normes communes et non selon la loi de la jungle).

 

Dans la perspective karmique, le cycle des incarnations s'achève lorsqu'une âme à fait son "plein" d'expériences sur la Terre, parce qu'elle est arrivée au bout, qu'elle a vécu suffisamment de choses ou que par ses excès elle s'est suffisamment éloigné de son origine et ne trouve plus grand chose à apprendre sur la Terre. Alors elle commence ce qu'on appelle le chemin spirituel.

C'est l'engagement sur une voie spirituelle.

Cette voie est parfois empruntée trop tôt, car il reste au fond de soi des désirs inassouvis et inavouables. C'est pourquoi le fait de prendre un chemin spirituel ne nous assure pas que nous réintégrerons le monde spirituel aussi rapidement que nous pouvons le souhaiter… Qui n'a pas eu un jour le désir de mettre son poing sur le nez de son voisin parce qu'il faisait trop de bruit ? Qui n'a pas eu un jour le désir de rencontrer la personne idéale pour partager sa vie (son "autre moitié de pomme") ? Qui n'a jamais eu le désir de gagner au loto, au tiercé ou grâce à son travail de quoi s'acheter tout ce qui se fait de mieux ? Qui n'a jamais eu l'envie de massacrer le gardien de son équipe de foot favorite parce qu'il a encaissé trop de buts ? Qui n'a jamais eu l'envie de faire le tour du monde, d'embrasser un top model, d'aller sur la Lune, de s'offrir la dernière Ferrari, de tout connaître ou simplement d'être enfin apprécié de ses parents ? On peut tous se reconnaître au moins dans un de ces désirs enfouis… Nous en sommes tous pleins. Et il est vrai que les hommes qui créent des choses sur la Terre créent en même temps le désir pour d'autres d'acquérir ces choses pour en jouir… Ces désirs, si on les a, il ne faut pas les fuir mais les vivre, soit en les revivant, soit en en prenant conscience dans la méditation et en percevant qu'ils n'ont que la force que nous leur donnons. La vie spirituelle viendra après.

 

Voici une petite histoire.

 

Un jour, en Inde, un jeune disciple demanda à un maître spirituel:

"Maître, comment puis-je trouver la sagesse ?"

Le maître ne répondit pas, mais le prit fermement par la main et entraîna son disciple dans un petit lac. Brusquement, il lui mit la tête sous l'eau. Au bout d'un moment, le disciple commença à suffoquer et il se débattit. Le maître lui remit alors la tête hors de l'eau et lui dit:

"Mon fils, lorsque tu auras besoin de la sagesse comme tu as eu besoin d'air sous l'eau, alors, certainement tu acquérras la sagesse".

 

L'astrologie karmique peut nous révéler à nous-même tous nos désirs passés, présents et futurs ayant engendré des excès. Car tous les malheurs et souffrances du monde proviennent uniquement de nos attachements excessifs à quelque chose.

 

L'astrologie karmique est donc une porte d'entrée sur le "chemin du retour", le chemin spirituel. Elle n'est pas le chemin, elle n'en est qu'une entrée. Car si l'astrologie peut apporter des connaissances elle n'est pas une voie spirituelle, elle peut simplement hâter les choses pour ceux qui ont encore un désir: celui de tout connaître…ou d'être moins ignorant.

 

        2) Pratique de l'astrologie karmique: Nœuds lunaires et régents
 

Otons encore une vieille croyance, répandue parmi les étudiants en astrologie: il n'y a pas dans un thème un élément en particulier qu'il suffirait de consulter pour se dire "j'ai été pharaon d'Egypte dans mon avant-dernière vie" ou encore "j'étais l'idiot du village…"

 

En fait tout le thème peut se comprendre karmiquement, car si nous sommes ici, c'est que nous avons eu des désirs passés qui nous y ont amené et nous en avons encore.

 

Ainsi, la position des planètes dans tel ou tel secteur du thème, en révélant notre "investissement" dans ce secteur, montre que nous ne l'avions pas encore suffisamment expérimenté et que notre désir nous y pousse. Nous allons donc le faire dans cette vie. Ou bien peut-être nous sommes-nous déjà investi dans ce secteur et en avions-nous abusé. Nous avons alors choisi de le revivre pour le rééquilibrer par rapport aux autres. Il est vrai que les secteurs où nous avons beaucoup de planètes sont souvent difficiles à vivre, en particulier les maisons angulaires.

De même, les aspects peuvent-ils révéler ce que nous avons acquis (les aspects "positifs") ou ce que nous exagéré (les aspects "négatifs").

 

Malgré tout, il y a tout de même quelques éléments plus "parlants" que d'autres.

 

Ces éléments sont: les nœuds lunaires et les régents, la Lune noire, Saturne et quelques autres comme les signes interceptés, Chiron, Vertex et anti-Vertex, part de fortune.
 
 

Astronomiquement, les nœuds lunaires sont les points diamétralement opposés créés par l'intersection de la Lune avec le plan de l'écliptique. Lorsque la Lune quitte les latitudes sud et entre dans la latitude Nord, le point s'appelle le Nœud Nord. Lorsque la Lune quitte les latitudes Nord et entre  dans la latitude Sud, le point s'appelle le Nœud Sud.

Le Nœud Sud représente symboliquement notre passé, nos existences antérieures (et pas forcément seulement notre dernière existence). Le Nœud Nord représente, lui, notre présent, ce vers quoi l'on se dirige actuellement, un domaine important pour nous à prendre en compte pour diriger notre vie.

Le Nœud Sud indique en fait une exagération passée des qualités du signe et de la maison où il se trouve, qualités qui sont donc devenues des défauts au point où elles nous ont pu nous faire souffrir. Nous pouvons donc nous rééquilibrer en manifestant plus les qualités du signe et de la maison inverse à travers le Nœud Nord.

 

Dans cette vie, il nous reste ce que nous avons vécu dans le Nœud Sud. Cela représente pour nous des facilités ou un mode familier d'existence.

Nous les revivons généralement dans la première partie de notre vie d'une manière tout à fait naturelle, en faisant les activités qui nous plaisent, en nous intéressant spontanément à certaines choses plutôt qu'à d'autres, et celles où l'on a le plus de facilités.

 

En observant attentivement les enfants, leur mode d'être et leurs intérêts, on peut ainsi discerner leurs vécu antérieur. Mais faut néanmoins le faire très prudemment car il est très facile de "projeter" sur eux nos fantasmes. De plus, la société comme nous-même "transmettons" certaines choses aux enfants, qui se rajoutent donc à leur vécu passé soit pour l'amplifier (pour qu'ils le revivent) soit pour les faire aller dans un autre sens (pour les faire aller très tôt dans la direction opposée de leur passé).

 

Bien que nous ayons une tendance à revivre notre passé (qui constitue pour nous une base très importante), nous ressentirons de plus en plus un appel intérieur pour aller, en partant de ce que nous avons acquis et de nos facilités vers les nouvelles qualités à acquérir. Cela n'est pas à considérer comme un devoir mais comme une manière pour nous de trouver un équilibre. Si nous restons dans le Nœud Sud nous pouvons néanmoins souffrir car nous nous sommes "programmés" nous-même ce Nœud Nord avant de nous incarner. De toute façon nous ne progresserons pas et tôt ou tard nous serons dans l'excès, celui-ci découlant obligatoirement d'une trop grande facilité.

Cela dit, il faudra certainement travailler pour manifester notre Nœud Nord, et plus nous étions dans l'excès du Nœud Sud, plus il nous faudra travailler pour manifester notre Nœud Nord et ainsi "remonter la pente". D'une manière générale, les qualités du Nœud Nord arrivent rarement tout cru dans la bouche…

 

Chaque nœud est, comme pour les maisons ou les signes, sous l'emprise d'un maître qui dans le thème aide et précise les informations contenues dans les nœuds. Ces maîtres des nœuds sont appelés Régents Karmiques. Il en existe deux pour chaque nœud: le maître du signe et le maître de la maison où se trouve le nœud.

 

Les Régents Karmiques (ou RK) se trouvent eux-mêmes en signe et en maisons, qui donneront d'importantes informations et indications, en ce qui concerne le passé pour le Régent Karmique Sud (RKS) et le présent pour le Régent Karmique Nord (RKN).

 

                        - Les nœuds lunaires
 

La position des Nœuds en signe est indiquée dans les éphémérides. Ils sont toujours placés dans le thème dans une position inverse de l'autre. Par exemple, si le Nœud nord se place à 11° dans le signe de la Vierge en maison V, le Nœud sud sera lui en Poissons en maison XI à 11°. Les Nœuds sont représentés sur la carte du ciel sous la forme de petits écouteurs de baladeur.

 

Nous allons examiner plus précisément la position de ces nœuds en signe et en maison, en partant du Nœud Nord car c'est lui qui nous indique notre voie pour cette vie.

Il ne faut pas oublier qu'il faut pourtant commencer par suivre la voie du Nœud Sud, pour ensuite aller vers la voie signifiée par le Nœud Nord. En effet, aller vers le NN sans passer par le NS équivaut à gravir une montagne sans guide, sans carte et sans aucun équipement…

 

                            * Nœud Nord (NN) en signe.
 

Le NN en signe nous informe sur la manière de pouvoir progresser dans cette vie. Les qualités seront présentées comme des possibilités et non comme des impératifs, car notre évolution ne dépend que de nous-même et pas de quelqu'un d'extérieur à nous.

 

NN en Bélier: Nous pouvons faire preuve d'initiative et aller vers plus d'autonomie personnelle car dans le passé nous étions dépendant de ce que faisaient, pensaient ou étaient les autres. Nous n'existions pas suffisamment par nous-même et nous nous reposions sur les autres.

 

NN en Taureau: Nous pouvons réunir nos forces pour nous construire un territoire et un système de valeur pour nous-même avec patience et obstination, car nous sommes trop dans un processus de régénération et de fusion/ destruction des formes. Nous pouvons maintenant apprendre à nous stabiliser.

 

NN en Gémeaux: Nous pouvons ici quitter quelques certitudes et quelques vérités que nous avons érigé en dogme pour nous ouvrir au monde et évoluer avec lui. Trop de liberté vis-à-vis de la société ne nous à pas appris à vivre avec elle.

 

NN en Cancer: Nous pouvons nous ouvrir à notre monde émotionnel intérieur et notre imaginaire créatif car dans le passé nous avons perdus pour acquérir des responsabilités et du sérieux. Nous pouvons retrouver l'enfant en nous.

 

NN en Lion: Nous pouvons exister par nous-même car dans le passé nous nous sommes trop donné à un groupe et à la société jusqu'au point où nous n'existions que par elle. Nous pouvons maintenant nous créer par nous-même et manifester nos sentiments personnels.

 

NN en Vierge: Nous pouvons acquérir une certaine discipline pour pouvoir manifester des qualités d'ordre et de relativisation des choses, car dans le passé nous nous sommes perdus dans le rêve, les superstitions, la confusion et l'illusion. Nous pouvons maintenant replacer les choses à leur juste place dans notre existence.

 

NN en Balance: Nous pouvons essayer de trouver un rapport d'équilibre avec les autres car nous étions trop impatient et impulsif et aussi beaucoup trop personnel. Nous apprendrons beaucoup si nous nous associons où si nous vivons une vie de couple.

 

NN en Scorpion: Nous pouvons vivre plus en rapport avec les autres car nous étions trop attachés à notre territoire et à nos possessions. Nous considérons tout comme nous appartenant mais de justes remises en cause peuvent nous obliger à compter sur les autres.

 

NN en Sagittaire: Nous pouvons ici nous engager sans peur dans une voie sans avoir peur d'en rater une autre, car dans le passé nous étions trop dispersé, superficiel et en conflit perpétuel. Nous pouvons maintenant apprendre à nous recentrer en nous-même pour y trouver notre vérité.

 

NN en Capricorne: Nous pouvons ici acquérir le sens des responsabilités car dans le passé nous sommes resté un peu infantile, sans oser mettre "le nez dehors". Maintenant nous pouvons nous investir dans le monde et sortir de la bulle de notre passé où nous complaisons.

 

NN en Verseau: Nous pouvons ici participer au monde en lui apportant ce que nous sommes car dans le passé nous n'avons vécu que pour nous-même. Nous pouvons en effet servir l'humanité en l'intégrant et arrêter de nous prendre pour le centre du monde.

 

NN en Poissons: Nous pouvons nous ouvrir au monde et le considérer comme un à travers la foi en l'existence, car dans le passé nous avons trop structuré notre existence pour empêcher la "négativité" de nous atteindre. Ici nous pouvons faire un avec le monde.

 

                                * NN en Maisons
 

Le Nœud Nord en maison indique le domaine de notre vie qui sera le plus concerné par notre karma.

 

NN en maison I: Nous pouvons vivre et développer consciemment les qualités de notre personnalité sociale et réaliser des choses personnellement car nous avons sans doute un peu trop vécu à travers l'autre, les autres pour pouvoir nous percevoir nous-même en tant qu'entité singulière.

 

NN en maison II: Nous pouvons ici développer notre sens des valeurs et essayer de gagner notre vie par nous-même en développant nos ressources propres. Dans le passé, nous avons sans doute trop vécu par ce que les autres nous apportaient.

 

NN en maison III: Nous pouvons élargir notre vision du monde en développant notre communication, en étudiant, en observant et aussi grâce aux contacts que nous pouvons avoir avec les autres. Dans le passé, nous nous sommes sans doute trop figé dans une vérité sans plus prendre en compte la réalités concrète.

 

NN en maison IV: Nous pouvons renforcer notre sentiment personnel d'exister dans le monde en développant notre sens familial, en recréant un cercle familial, en comprenant et en acceptant son propre passé. Dans le passé nous sommes devenu quelqu'un d'important en nous coupant trop de nos racines et sommes devenus borné et rigide.

 

NN en maison V: Nous pouvons manifester nos sentiments et la joie d'exister par l'acte créateur. Dans le passé nous étions trop investis et trop pris dans un collectif pour nous manifester par nous-même en tant d'être singulier.

 

NN en maison VI: Nous pouvons nous perfectionner en nous limitant en nous mettant au service de la société à travers nos activités quotidiennes concrètes, notre travail et en prenant soin de notre santé. Dans notre passé, nous étions probablement trop axés sur la vie intérieure et avons perdu de vue la vie concrète.

 

NN en maison VII: Nous pouvons développer notre rapport aux autres, à l'autre, en vivant avec eux et en expérimentant différentes formes de vie à deux. Dans le passé, nous avons sans doute trop vécu pour nous-même, pour notre rôle social et avons perdu de vue le rapport aux autres.

 

NN en maison VIII: Nous pouvons accepter ce qui nous vient de notre rapport avec les autres pour pouvoir nous transformer. Dans le passé, nous étions probablement trop attachés à certaines possessions que nous avons eu du mal à gagner et nous nous sommes sans doute trop éloignés des autres.

 

NN en maison IX: Nous pouvons développer notre compréhension du monde et parvenir à incorporer certaines vérités. Dans le passé, nous nous sommes sans doute trop attachés à des connaissances concrètes multiples que nous n'avons pas suffisamment synthétisé pour en tirer un sens de la vie.

 

NN en maison X: Nous pouvons développer le sens de notre devenir en faisant et en réalisant nos projets personnels, une carrière, une vocation, une ambition. Dans le passé, nous sommes sans doute restés trop attachés à notre cocon familial et nous n'avons sans doute pas osé en sortir.

 

NN en maison XI: Nous pouvons développer notre sens du collectif en participant d'une manière impersonnelle à un groupe et en en faisant jaillir les idées nouvelles. Dans le passé nous étions sans doute trop attaché à matérialiser nos sentiments personnels en oubliant le collectif et ses nécessités.

 

NN en maison XII: Nous pouvons développer notre vie intérieure par le don de nous-même à l'humanité. Dans le passé, nous nous sommes sans doute trop figés et nous sommes trop retenus car nous avions sans doute peur d'être atteint ou contaminé par une humanité jugée trop mauvaise.

 

                        - Les régents karmiques (RK)
 

Les RK sont faciles à trouver car ils sont les maîtres des signes et des maisons qui contiennent les Nœuds Nord et Sud.

Nous avons donc deux Régents Karmiques Sud (RKS) et deux Régent Karmique Nord (RKN).

Les Régents Karmiques jouent le même rôle que les maîtres des maisons: c'est grâce à eux que nous allons pouvoir prendre conscience de nos possibilités contenues dans les Nœuds. En ce qui concerne le NS, ils rendent compte plus précisément de notre passé. Pour le NN, ils précisent le chemin  que nous pouvons suivre.

 

Rappel sur les maîtrises des signes et des maisons:

 

Le maître du Bélier est Mars

La maître du Taureau est Vénus

Le maître des Gémeaux est Mercure

Le maître du Cancer est la Lune

Le maître du Lion est le Soleil

Le maître de la Vierge est Mercure

Le maître de la Balance est Vénus

Le maître du Scorpion est Pluton

Le maître du Sagittaire est Jupiter

Le maître du Capricorne est Saturne

Le maître du Verseau est Uranus

Le maître des Poissons est Neptune

 

Le maître de la maison I est Mars

Le maître de la maison II est Vénus

Le maître de la maison III est Mercure

Le maître de la maison IV est la Lune

Le maître de la maison V est le Soleil

Le maître de la maison VI est Mercure

Le maître de la maison VII est Vénus

Le maître de la maison VIII est Pluton

Le maître de la maison IX est Jupiter

Le maître de la maison X est Saturne

Le maître de la maison XI est Uranus

Le maître de la maison XII est Neptune

 

Comme pour les Nœuds, l'on part de la position en signe et maison du RKN. Nous ne verrons ici que les planètes et les signes. Pour les maisons l'interprétation est à peu près la même que pour les Nœuds.

 

Soleil RKN: Nous pouvons nous engager dans le présent en manifestant nos qualités solaires: rayonnement de soi, volonté et manifestation de soi sont les qualités demandées.

Lune RKN: Notre vie présente peut être vécue avec sensibilité, affectivité et imagination.

Mercure RKN: C'est notre intellect qui peut nous aider le mieux à assumer notre condition présente.

Vénus RKN: Notre faculté de nous relier aux valeurs et à l'esthétique actuelles grâce aux autres peut nous permettre d'assumer notre existence présente.

Mars RKN: C'est en utilisant nos possibilités d'action que nous pouvons le mieux vivre notre présent.

Jupiter RKN: Nous pouvons engager notre existence dans une expansion de notre vie sociale.

Saturne RKN: Une démarche de dépouillement intérieur et de recul peuvent nous aider dans notre vie.

Uranus RKN: C'est en changeant ce qui peut l'être que nous vivrons le mieux notre présent.

Neptune RKN: Notre vie peut passer par l'acquisition d'une foi ou d'un idéal transcendant.

Pluton RKN: Il nous est nécessaire de trouver ce qui nous est le plus essentiel en nous pour pouvoir progresser.

 

En Bélier: C'est en développant initiative personnelle, innovation et combativité que nous pouvons le mieux assumer notre voie actuelle. Nous pouvons entraîner les autres car nous pouvons avoir des intuitions personnelles et développer des qualités de leader.

 

En Taureau: C'est par le développement de qualités pratiques et concrètes, de la persévérance et aussi notre sens artistique et affectif que nous pouvons assumer notre voie actuelle. En devenant solide et en acquérant par nous-même un territoire personnel nous pouvons devenir un centre.

 

En Gémeaux: C'est par l'ouverture aux autres, par les échanges, l'étude et la communication que nous pouvons le mieux assumer notre voie présente. Le développement de nos facultés intellectuelles peut nous ouvrir les portes d'une compréhension toujours plus large.

 

En Cancer: C'est par la découverte et le développement de nos capacités affectives et de notre imaginaire que l'on peut le mieux assumer notre condition présente. Une vie familiale et la compagnie d'enfants peut nous ouvrir à notre dimension intérieure.

 

En Lion: C'est en nous manifestant par nous-même à travers un rayonnement personnel et l'affirmation de notre volonté propre que nous pouvons assumer notre condition présente. La possibilité que nous avons de créer peut nous apporter le sentiment profond d'exister.

 

En Vierge: C'est par une volonté d'accepter nos limites, d'ordonner et de différencier ce qui existe en nous et en nous mettant au service des autres à travers nos capacités d'analyse, de maîtrise technique et de connaissances que nous pouvons être le mieux à même de pouvoir assumer notre vie présente.

 

En Balance: C'est par le développement d'un équilibre intérieur né de nos rapports avec les autres que nous pouvons le mieux assumer notre condition présente. Nous pouvons chercher des valeurs actuelles qui nous permettrons de nous affirmer avec les autres.

 

En Scorpion: C'est par le développement de nos capacités de participation émotionnelle et sensible avec les autres engendrant transformation intérieure et créativité que nous pouvons le mieux assumer notre condition présente.

 

En Sagittaire: C'est par le développement de notre possibilité d'aller toujours plus loin à travers une expansion sociale ou la compréhension des lois essentielles de l'existence que nous pouvons transmettre que nous pouvons être le mieux à même d'assumer notre existence présente.

 

En Capricorne: C'est ici en acceptant le pouvoir du temps à travers la prise de responsabilités concrètes et le dépouillement intérieur de nos futilités que nous pouvons être le mieux à même d'assumer notre vie présente.

 

En Verseau: C'est par l'intégration d'une vie collective au sein d'un groupe que nous ferons avancer grâce au déploiement de nos possibilités créatives que nous pouvons le mieux vivre notre vie actuelle.

 

En Poissons: C'est par l'ouverture et à la participation sensible et affective au monde et à notre environnement que notre vie actuelle pourra s'accomplir de la meilleure manière. En lâchant nos préjugés, nous pouvons libérer notre créativité et notre force de croire.

