P r o g r a m m e  d ' i n i t i a t i o n  à  l ' a s t r o l o g i e
 

 

   Cours 21- Notions d'astrologie karmique 3: Saturne
 

 

        1) Petit rappel sur Saturne
 
 
Saturne tient une place importante dans l'astrologie karmique car cette planète représente pour nous une importante "leçon" à apprendre.

Dans l'astrologie plus traditionnelle, Saturne représente d'abord le temps.

Ce symbole a toujours été pour les hommes l'un des pires a accepter, car il est facile d'en voir tous les aspects négatifs: limitations, vieillesse, cristallisation, blocages en tous genres, la mort même…

L'on voit moins les aspects positifs de ce Saturne. Car le temps est justement une donnée qui n'obéit pas à l'instant. Le Temps, c'est aussi la durée. Et comme Saturne est aussi une planète collective, la déduction est simple: c'est un symbole représentant une volonté sociale de durer. C'est pourquoi Saturne représente toutes les institutions qui n'ont comme but que de maintenir ce que Jupiter a fait émerger en tant que force "qui nous fait vivre ensemble": la loi, l'ordre, la constitution etc. Les institutions sont en effet quelque part les garantes de la loi, l'ordre car elles l'appliquentconcrètement dans la durée.
Saturne, on le voit, n'est donc pas une planète qui agit spécifiquement au niveau individuel mais plutôt au niveau collectif.
 

Or, Saturne, nous le possédons tous quelque part dans notre thème. Nous le ressentons en tant qu'individu, personnellement. En tant qu'individu, Saturne représente pour chacun de nous une volonté collective de loi et d'ordre.
 
C'est pourquoi nous reconnaissons l'utilité de ces institutions qui sont garantes de la volonté commune aussi qu'individuelle de vivre ensemble sans devoir faire la guerre sitôt sorti de chez soi.

 

Ces institutions, nous les connaissons tous: ce sont toutes celles qui appliquent concrètement, quotidiennement, la volonté collective manifestée par les principes de loi contenus dans la constitution et le droit. Citons pêle-mêle: l'URSSAF, la CAF, les maisons de retraite, les hôpitaux, les ASSEDICS, les prisons, les écoles, les universités etc. La liste est longue.

 

Dans le thème, nous avons tous Saturne en signe et en maison. La position en signe va nous montrer comment nous souhaitons que la volonté collective de faire durer la loi s'opère: si c'est dans le signe Bélier en limitant la violence par exemple. Sa position en maison dans quel domaine nous souhaitons que cela se fasse: si c'est en maison IV par rapport à la famille, au passé.

 

2) Saturne karmique
 

Dans la perspective karmique, Saturne a une fonction qui ne s'écarte pas fondamentalement de ce modèle de base. Mais il prend un sens plus spécifique.

Individuellement, nous ressentons donc Saturne comme le temps en nous-même, et donc la volonté de durer, ceci pour accomplir certaines choses qui ne peuvent l'être que dans la durée. Cela dit, cette volonté de durer et de prendre le temps en compte ne naît pas forcément facilement. Pourquoi ?

Parce que Saturne n'est pas une planète individuelle mais collective. Cela signifie que Saturne, en tant que planète collective, peut s'imposer à nous en tant qu'individu plus ou moins durement. En effet, autant nous nous servons des "outils" que constituent les planètes personnelles d'une manière personnelle, autant, l'énergie saturnienne ne nous "vient" pas comme cela mais nous est "transmise" par une volonté collective qui va imprimer sa marque sur nous en tant qu'individu, quasiment de l'extérieur, et non pas de l'intérieur. C'est pourquoi Saturne peut parfois être difficile à intégrer à notre niveau individuel et personnel. En effet, dans un premier temps, Saturne peut nous soumettre et nous obliger si nos énergies personnelles (représentées par nos planètes individuelles) sont fortes.

 

Si, par exemple nous avons reçu une éducation très "libre" c'est-à-dire mettant l'accent sur nos capacités personnelles sans nous imposer trop de contraintes de vie collective dès l'enfance, il y a de fortes chances pour que nous privilégiions nos capacités personnelles sur celles collectives. Si C'est Mars qui est privilégié, nous pouvons être agressif en société; si c'est Vénus, nous pouvons désirer des choses impossibles à avoir etc. Des choses qui ne se feraient pas si dans l'enfance notre Mars ou Vénus avaient été limités par une volonté de nos parents ou de nos éducateurs de nous apprendre les nécessaires limitations individuelles saturniennes pour vivre en paix avec les autres.

Pourquoi nécessaires ? Parce que si chacun utilise son Mars d'une manière personnelle cela signifie simplement la guerre de tout le monde contre tout le monde.

 

Chacun selon notre thème, nous avons des planètes personnelles qui ont pu "déborder" dans le passé, dans nos vies antérieures. Nous pouvons également – mais cela revient au même – avoir eu un Saturne très faible dans le passé, peut-être parce que nous avons vécu dans des conditions où Saturne n'était pas fort, par exemple si nous étions un révolutionnaire, un paysan isolé bref quelqu'un qui n'était pas beaucoup touché par les contraintes de la vie collective.

 

Saturne va donc représenter dans notre thème une leçon à apprendre concernant la nécessité et l'importance de prendre en compte le temps pour que nous puissions, grâce à la maturité acquise par l'acquisition de le vie collective, développer par nous-même la qualité du signe et de la maison dans lequel Saturne se situe. Parce que dans le signe et la maison où se trouvent Saturne nous avons un manque de ce qu'il représente.

 

Dans un premier temps, nous l'avons vu, Saturne peut être dur à prendre en compte, car nous ne vivrons que son côté "blocage" de l'énergie du signe et de la maison. Si c'est en Bélier, nous avons peut-être en nous un blocage de l'action. Si c'est en Maison IV, nous ressentirons un manque de sécurité intime provenant d'un manque au foyer ou de la famille d'origine. Il s'agit d'ordinaire du manque de l'un des deux parents et de l'attachement exagéré à l'autre, ayant engendré dans le passé une dépendance à son égard.

Celui qui a Saturne en maison IV doit donc apprendre à vivre et ressentir grâce à la maturité saturnienne (symbolisée par le temps) une nouvelle sécurité intérieure et les émotions naissant d'une nouvelle intimité chez lui, au sein d'une famille, dans un foyer familial ou celui qu'il fondera. Le propre de cette sécurité intérieure sera qu'elle ne sera pas dépendante de quelqu'un mais qu'elle sera vécue librement car renouvelée en soi-même.

Au début ce ne sera pas facile car soit la limite Saturnienne sera peut-être ressentie trop forte ou trop faible. Dans un second temps, un ajustement se fera, car nous aurons peu à peu appris, plus ou moins consciemment, à incorporer Saturne.

 

Nous avons vu que l'action de Saturne pouvait être comparé à un barrage. Le barrage retient le flot impétueux de notre énergie "primaire" pour en tirer ensuite quelque chose de très important et plus "secondaire": l'électricité que fabriquera la centrale électrique à partir de l'énergie issue de la force retenue de l'eau.

En ce sens, Saturne ouvre la voie à Uranus, la planète suivante dans l'ordre, car Uranus représente justement l'électricité et le moyen pour la produire: la centrale. Pas de barrage, pas d'électricité. Pas de Saturne, pas d'Uranus… Ensuite, l'électricité peut alimenter un instrument de musique. Neptune entre alors en action, car il représente la musique qui nous apporte son bien-être. Pas de barrage, pas d'électricité, pas de musique… Enfin, dernier stade, grâce à une certaine musique, nous pouvons avoir des émotions profondes qui nous "purifient de l'intérieur" (action cathartique) et nous transforment pour que nous accédions à un autre niveau de notre être: c'est l'action de Pluton.

Sans barrage, pas d'électricité, pas de musique, pas de catharsis…

Saturne est une étape vers la liberté intérieure.

 

3) Saturne au concret…
 

Selon la position de Saturne, nous allons donc avoir des indications sur le genre de karma de la personne, puisque dans le passé nous avons vécu le signe et la maison dans lesquels se trouve Saturne d'une manière "brute", c'est-à-dire sans maturation. Logiquement, cela se comprend, car l'énergie primaire d'un signe se vit déjà au niveau de la spontanéité avant de passer par un processus de maturation.

 

                    a) Saturne en position modale
 

Il y a trois types de karma d'après la position modale de Saturne, de la Lune Noire, du Nœud Sud et des planètes reliées par des carrés et oppositions:

- Le karma d'agressivité, lié au mode cardinal. Ce karma implique une carence ou un manque de maturation de l'énergie et de la spontanéité martiennes. Il peut engendrer impulsivité, violence, problèmes relationnels, haine, révolte ou simplement l'action sans réflexion etc.

- Le karma d'attachement, lié au mode fixe. Ce karma implique une carence ou un manque de maturation de l'énergie vénusienne. Il peut engendrer les attachements excessifs, la possessivité, le matérialisme, la jalousie etc.

- Le karma d'ignorance, lié au mode mutable. Ce karma implique une carence ou un manque de maturation de l'énergie mercurienne. Il peut engendrer le manque de profondeur dans la communication, le "parler pour ne rien dire", la dispersion des idées, les problèmes de communication et d'élocution, la mythomanie, le dogmatisme, la pensée unique etc.

 

Répétons-le encore une fois: dans le karma il n'y a (contrairement à une ignorance très répandue) aucune notion morale. Le karma n'est pas une "punition" ou un "boulet" pour des "fautes" passées mais le résultat de la somme de nos actions ou non-actions passées. Le karma est une somme d'expériences acquises, rien d'autre. Ces expériences, nous les complétons au fur et à mesure de notre avancement sur notre échelle personnelle de l'évolution.
 

Il en est de même pour la position de chacune des planètes dans le thème. Si elles sont dans un signe et une maison c'est parce que nous avons décidé avant de nous incarner de vivre telle expérience correspondant au signe et à la maison, soit parce que nous ignorons ce que représente le signe et la maison, soit parce que nous l'avons déjà expérimenté et que nous souhaitons le vivre d'une autre manière, soit plus équilibrée, soit à un autre niveau.

Signe et maison dans lesquels se trouvent Saturne vont donc être en quelque sorte de la "matière brute" que nous allons progressivement "modeler" pour en faire quelque chose de plus évolué, pour le plus grand bénéfice de nous-même et de la collectivité (ne jamais oublier que Saturne est une planète d'un élément collectif en nous, même si nous en ressentons ses effets d'une manière individuelle.)

 

                    b) Saturne en élément
 
Les 4 éléments nous donnent des indications précieuses sur le type de karma saturnien auquel nous allons être confrontés durant notre vie. Le domaine concerné peut maintenant être maîtrisé.

 

- Saturne dans un des signes ou maisons d'Eau indique un karma lié à l' émotionnel et à l'affectif.

 

Nous trouvons en effet le Cancer/ maison IV, qui représentent nos bases émotionnelles acquises grâce à notre famille, notre enfance. Saturne placé ici indique donc que nous allons être poussé à construire des bases émotionnelles solides car ce qui était dans le passé à ce niveau était insuffisant, dépassé ou chaotique.

Avec Saturne en Scorpion/ Maison VIII, la quête se situe au niveau d'un nouveau partage émotionnel avec l'autre, les autres, qui doit engendrer une transformation positive de soi.

Enfin Saturne en Poissons/ Maison XII la quête se situe au niveau du don émotionnel de soi aux autres. Nous allons donc chercher à nous donner à l'humanité, à travers le sacrifice conscient et volontaire de son ego.

 

- Saturne dans un des signes ou maisons de Terre indique un karma lié au matériel et au concret.

 

Nous y trouvons le Taureau/ maison II, représentant notre territoire personnel et ce que nous gagnons par nous-même en développant nos capacités personnelles pour acquérir un sens des valeurs qui doit organiser la matière. Saturne placé ici indique un manque de stabilité et d'ancrage dans la vie matérielle qui va nous pousser à la rechercher en développant nos ressources.

On y trouve également la Vierge/ maison VI représentant notre perfectionnement concret au quotidien par le dévouement à la collectivité. Saturne ici indique un manque de ce sens produisant sa recherche et son développement.

Enfin nous trouvons Saturne en Capricorne/ maison X, indiquant en ce qui concerne notre devenir social un manque de structuration intérieure résultant du manque de l'un des deux parents. Nous allons donc nous sentir poussé à réaliser notre devenir personnel à travers la réalisation de projets concrets concernant la vie sociale. 

 
- Saturne dans un des signes de feu indique un karma lié à la conscience de soi.
 

Nous y trouvons le Bélier/ Maison I, représentant la conscience de soi à travers l'élan vers la vie, le combat et la confiance en ses capacités personnelles. Saturne placé là indique dans le passé un manque, une exagération ou un état chaotique. Cela implique une maturation pour équilibrer cette composante et passer à un niveau supérieur de conscience de soi.

Nous y trouvons également Le Lion/ maison V, représentant la conscience de soi à travers la manifestation de ses sentiments. Saturne placé là implique donc un rééquilibre possible à travers une quête, à travers une évolution de la "matière brute" dans un sens plus créateur.

On y trouve enfin le Sagittaire/ Maison IX, représentant la conscience de soi à travers le sens de la vie. Saturne placé ici implique une quête car nous n'avons pas suffisamment acquis ce sens ou bien il est à un état chaotique.

 

- Saturne dans un des signes d'Air indique un karma lié à la pensée et à l'échange.
 
Nous y trouvons les Gémeaux/ Maison III, représentant l'échange et la pensée à travers l'étude, l'envie d'apprendre et les relations à l'environnement. Un Saturne placé ici implique un rééquilibrage de cette qualité, insuffisamment développée ou mal développée dans le passé.

On y trouve également la Balance/ Maison VII, représentant le rapport à la société à travers les relations à l'autre, les autres. Saturne placé ici implique donc un mauvais équilibrage de cette énergie dans le passé, nécessitant une "nouvelle donne" à travers une quête du relationnel.

Enfin, s'y trouve le Verseau/ Maison XI, représentant la pensée collective améliorant la société à travers la nouveauté et la création. Si Saturne se trouve ici, nous avons la possibilité de rééquilibrer cette énergie, insuffisamment ou mal développée dans le passé.

 
                    c) Saturne en signe/ maison
 

Dans le sens karmique concret, Saturne peut nous apporter une maîtrise du signe et de la maison où il est placé, car nous pouvons apprendre avec lui à rencontrer, gérer puis à diriger consciemment l'énergie du signe dans un cadre particulier.

 

Saturne agit donc aussi à la manière de la Lune Noire, car il commence par nous "bloquer" un domaine de notre vie pour que nous apprenions à mieux connaître et à maîtriser ce secteur.

Dans un premier temps, notre énergie sera bloquée. Comme nous avons absolument besoin de cette énergie pour vivre, nous serons donc forcés d'abord d'utiliser cette énergie tant bien que mal, puis de découvrir plus en avant ce que représente l'énergie en question. Ceci est toujours un processus douloureux, car rappelons que Saturne sous-tend des manques ou des excès passés auxquels nous sommes restés attachés.

 

Voyons donc Saturne en signe et en Maison.

 

Saturne en Bélier ou en maison I: Nous pouvons apprendre à maîtriser notre rapport à nous-même. La leçon est ici la naissance à la conscience de soi et la confiance dans ses capacités personnelles.

 

Saturne en Taureau ou en maison II: Nous pouvons apprendre à maîtriser nos sens. La leçon est ici la possibilité d'acquérir une sens profond des vraies valeurs.

 

Saturne en Gémeaux ou en maison III: Nous pouvons apprendre à maîtriser notre pensée. La leçon porte ici sur l'acquisition de facultés de communication avec l'environnement.

 

Saturne en Cancer ou en maison IV: Nous pouvons apprendre à maîtriser notre sensibilité. La leçon est de trouver nos bases émotionnelles dans un foyer extérieur et intérieur.

 

Saturne en Lion ou en maison V: Nous pouvons apprendre à maîtriser notre volonté. La leçon est ici de pouvoir trouver le sens de son identité à travers l'acte de s'exprimer et de  manifester nos sentiments.

 

Saturne en Vierge ou en maison VI: Nous pouvons apprendre à maîtriser notre sens des limites. La leçon est de pouvoir servir les autres dans un domaine concret.

 

Saturne en Balance ou en maison VII: Nous pouvons apprendre à maîtriser notre rapport aux autres. La leçon est de trouver un équilibre relationnel avec les autres.

 

Saturne en Scorpion ou en maison VIII: Nous pouvons apprendre à maîtriser nos émotions et nos passions. La leçon est de pouvoir accomplir une transformation de soi en vivant l'émotion avec l'autre de manière constructive.

 

Saturne en Sagittaire ou en maison IX: Nous pouvons apprendre à maîtriser notre sens de l'engagement social et trouver un sens à la vie. 

 

Saturne en Capricorne ou en maison X: Nous pouvons ici apprendre à maîtriser notre rapport à l'ambition et à notre réalisation sociale.

 

Saturne en Verseau ou en maison XI: Nous pouvons apprendre notre sens de la collectivité et des projets de groupe.

 

Saturne en Poissons ou en maison XII: Nous pouvons apprendre à maîtriser notre sens du sacrifice aux autres, nécessaire à notre évolution personnelle.

