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 Ascension droiteet Longitude
Interprétation
Acrux
12 h 26' 44,1"

11° 54' Scorpion
Période difficile. Gouvernement trop jeune et/ou inexpérimenté pouvant entraîner beaucoup d'épreuves pour la nation. Conjointe au Soleil et en X - Prééminence sur le plan international.

Achernar
 1 h 37' 45,8"

15° 20' Poissons
Événements se rapportant à l'eau (ports, plages, rivières, canaux). Menace d'incendies, noyades, chutes diverses. Elle nous renseigne sur la moralité populaire, le progrès scientifique, et la pêche industrielle.

Agena
14 h 04' 0,2"

23° 49' Scorpion
Dureté des gouvernants en matière politique : agressivité. Militarisme en hausse. Conjointe au Soleil- Succès. Conjointe à la Lune - Hostilité populaire pouvant venir de l'étranger.

Aldébaran
4 h 36' 0,9"

9° 49' Gémeaux
Bonne période (accords, finances) suivie de périls divers. Conjointe au Soleil ou à la Lune - Menace de guerre. En VII avec Saturne - Catastrophe maritime ou fluviale. En VII avec Mars - Catastrophe ferroviaire, aérienne, industrielle.

Algol
3 h 8' 16,5"

19° Taureau
Période heureuse suivie de graves périls et de déchéances sur le plan international. Politique intolérante et discriminatoire, antisociale. Conjointe au Soleil et à la Lune - Grave risque d'invasion étrangère par immigration incontrôlée, hostilités étrangères. En X avec Saturne, le Soleil ou la Lune - Risque de répression internationale (blocus, hostilités militaires) après des actes qualifiés de crimes. Avec Jupiter en I, IV, VII ou X - Gouvernement fortuné et chanceux. Autorité accrue sur le plan international. Avec la Part de Fortune en maison angulaire - Risque de perte de biens divers (économie, accords, territoires).

Alhena
6 h 37' 48,6"

9° 08' Cancer
Heureuse période pour les lettres et les arts. Bons accords ou alliances.

Alnilam
5 h 36' 17,6"

25° Gémeaux
Heureuse période pour les arts, la mode, les sports. Considération internationale. Bons accords ou alliances.

Alphekka
15 h 34' 48"

23° Scorpion
Succès dans le domaine des arts, de la mode. Pacifisme. En X avec la Lune - Succès financier, considération internationale.

Althaïr
19 h 50' 53,8"

1° 48' Verseau
Domination commerciale ou politique sur des Etats voisins. Nationalisme excessif, militarisme, politique menant à l'isolement international. Absence d'esprit de justice des gouvernants. Activité économique, militaire ou commerciale en terre lointaine.

Antarès
16 h 29' 33,5"

9° 47' Sagittaire
En I - Réussite et domination obtenues par la violence. Politique agressive. Menace pour les gouvernants. Avec le Soleil ou la Lune - Grave danger par épidémie, insurrection ou guerre. En X avec la Lune - Autorité et puissance momentanées sur le plan international, suivies de ruine et de déchéance. En VIII avec Saturne - Décisions désespérées des gouvernants.

Arcturus
14 h 15' 46,7"

24° 15' Balance
Réussite amenant des contestations. Intégrité, autorité morale sur des Etats voisins. Prospérité par le travail, l'élevage. Avec Jupiter - Richesse. Avec Saturne - Politique agressive, destruction de monuments, élimination d'animaux. En X - Considération internationale par succès en de grandes entreprises.

Arista
13 h 25'

22° Balance
Politique sage, favorable à l'agriculture, l'élevage. Développement de l'instruction publique. Avec la Part de Fortune - Finances prospères. Avec Saturne - Pauvreté gEn I - Productions (matérielles ou intellectuelles) scientifiques, philosophiques, religieuses.En X - Considération internationale. Présage amplifié par la conjonction avec le Soleil ou la Lune. En conjonction de Mercure - Découverte importante.Conjointe à Jupiter - Perte de biens.

Bellatrix
5 h 25' 13,2"

22° Gémeaux
Politique rusée et facilement perfide. Succès sportifs, politiques ou militaires. Considération des Etats voisins. Honneurs internationaux. En I avec la Lune - Perversité dans les milieux artistiques ou intellectuels pouvant entraîner un scandale. Apparition d'une grave maladie. En X avec la Lune - Troubles populaires.Avec Mars - Risque de sédition militaire, police peu sûre. Avec Saturne - Autoritarisme, intolérance. Avec des mauvais aspects de Mars si la X y est mêlée - Risque de dictature impitoyable.

Alkaïd
13 h 47' 38,9"

29° Balance
Le gouvernement est appelé à faire respecter la Nation suite à de sérieux ennuis sur le plan international. Recommande la méfiance aux gouvernants.

Betelgeuse
5 h 55' 15,7"

28° 47' Gémeaux
En I - Heureuse période, aisance générale. Fiscalité équilibrée. Événement important relatif aux choses d'outre-mer. Avec Mars - Risque d'agression étrangère ou de terrorisme international. Accident par le feu, la foudre, une explosion, au cours de réjouissances publiques. En maison angulaire avec Jupiter - Heureuse période, succès sur le plan international.

Canopus
6 h 23' 57,8"

15° Cancer
En I - Prospérité par le commerce ou les entreprises à l'étranger. Activités maritimes. Conjointe au Soleil - Réussite amenant considération internationale, mais mauvaise entente avec un Etat voisin. Possible contestation et procès devant de hautes instances. En X- Honneurs et succès sur le plan international, surtout conjointe au Soleil, à la Lune ou à Jupiter.

Capella
5 h 16' 48,6"

21° 53' Gémeaux
En X avec Soleil ou Jupiter - Amitiés utiles et puissantes venant d'Etats voisins. Heureuses entreprises. En I avec la Lune - Contestations, accusations sur le plan international ou intérieur, et où les femmes joueront un grand rôle. En X avec la Lune- Enrichissement de l'Etat, mais fin tragique du gouvernement.

Castor
7 h 34' 42,8"

20° 16' Cancer
Troubles intérieurs suite à des discours ou des écrits. Opinions contestataires. Accords ou alliances nuisibles qui susciteront de graves ennuis. Sérieux échecs dans les entreprises à l'étranger. En X - Menace pour les gouvernants.

Deneb Adige
20 h 41' 31"

5° 22' Poissons
Utopisme politique, isolement. En conjonction de la Lune - Laisser-aller gEn conjonction du Soleil - Menace d'explosion accidentelle. Danger pour le chef de l'État ou le premier ministre. En X - Succès par les arts, le luxe, la mode.

Denebola
11 h 49' 10,4"

25° Vierge
En I - Racisme, mesures politiques brutales. En X - Succès politique pour les gouvernants, considération internationale, puis isolement consécutif aux premiers présages sur le plan international.

Dubhé
11 h 3' 51,8"

14° Vierge
Inquiétude générale, politique méfiante. Pessimisme ou puritanisme. En X - Menace sérieuse envers le gouvernement.

Alnath
5 h 26' 23,8"

22° Gémeaux
Politique prudente, réussite financière. En X avec Saturne - Risques nombreux et divers, relatif au sol et au sous-sol (éboulements souterrains, glissements de terrains, mines, ...). Sinon, menace pour le gouvernement suivant la nature de la maison.

Fomalhaut
22 h 57' 45,8"

3° 53' Poissons
En I - Appuis d'Etats importants. En conjonction du Soleil ou de Jupiter - Ces présages sont amplifiés et peuvent mener à la célébrité historique. En X - Succès en tous domaines.

Menkalinan
5 h 59' 39"

29° 56' Gémeaux
Entreprises heureuses mais revers s'ensuivant. Expériences risquées. Conjointe à la Lune - Catastrophe maritime. En X - Considération et confiance de l'étranger, amenant des responsabilités trop lourdes, suivies d'un discrédit. Erreurs politiques dangereuses.En conjonction de Saturne ou Mars - Risque d'attentat criminel par espionnage étranger ou acte terroriste.

Pollux
7 h 45' 25,5"

23° 14' Cancer
En I - Succès commerciaux, réussite dans le domaine de la science et des arts. En X - Ces présages sont renforcés. Conjointe à la Lune ou au Soleil - Risque de coup d'État ou d'agression En I avec Saturne ou Mars - Ces présages sont renforcés.

Procyon
7 h 39' 23,7"

25° 49' Cancer
En I - Période de contestations intérieures ou avec les Etats voisins. Mauvais esprit populaire. Conjointe au Soleil - Nationalisme militant. En I avec le Soleil - Tendance à l'hégémonie sur les Etats voisins.

Régulus
10 h 8' 28,7"

29° Lion
En I - Politique de grandeur, de domination, d'autoritarisme intérieur. En X - Les gouvernants voient leur influence internationale et leur puissance intérieure renforcées. Avec le Soleil ou la Part de Fortune - Ces présages se trouvent amplifiés, le rôle international est de premier plan.

Rigel
5 h 14' 36,9"

16° 51' Gémeaux
En I - Considération internationale, amitiés utiles et puissantes. Sport, chasse et armée sont des domaines privilégiés, amenant la jalousie active de petits Etats. En X avec Jupiter - Autorité internationale. Le chef du gouvernement s'illustre en divers domaines. Avec le Soleil maléficié - Risque de tensions intérieures, de manifestations populaires, de menace pour la durée du gouvernement. Avec la Lune - Difficultés diverses selon la maison.

Sirius
6 h 45' 13,2"

10° Cancer
Nationalisme. Politique facilement agressive. Oeuvres sociales en déclin. En I avec Mars - Menace d'attentat au cours de réjouissance publique. En X avec Jupiter ou Vénus - Considération internationale. Succès dans les entreprises.

Véga
18 h 37' 19"

15° 21' Capricorne
Activités scientifiques et artistiques. Heureuse période.Avec Jupiter, Vénus, la Part de Fortune ou le maître de I - Succès financiers, richesse de l'Etat.Conjointe à Mars - Succès dans les sports ou les hostilités. Conjointe à Saturne, en I ou VII - Isolement voulu, autarcisme, nationalisme.




